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A. RESERRCH METHODS

This report presents the results from a survey conducted for
£he City of Scottsdale by O'Neil Associates. The report is
based on an analysis of 1007 telephone interviéws conducted
with 514 female and 493 male heads of households living
inside the Scottsdale city limits. The survey was conducted

from November 23 to December 14. 1986.

Households were selected by means of ranaom digit dialing, a
method that ensures that each telephone household in the
sampled area had an equal probability of selection into our -
sample. This means that not only is the overall sample
representative of the Scottsdale:population within a known.;
- margin of error, but also thaﬁ estimates for subgroups .
within the population are also representative of the
sentiments of those groups (although the margin of error for

subgroups is somewhat larger).

The survey instrument was developed using input from several
different sources. We.began with information received
during a series of focus groups we conducted with Scottsdale
citizens to learn about their concerns. We then held

several meetings with the city staff and with all of the
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members of the City Council. We continued to meet with
these groups until we reached a consensus on the gquestions
to be included in the survey. The resulting survey form is
a good representation of what the groups consulted take to

be the most crucial issues facing the City of Scottsdale.

B. SAMPLING ERROR

There is probably more confusion and misinformation with
respect to the issue of sampling error in survey research

than regarding any other technical aspéct of the enterprise.

The term "error" is something of a misnomer; sampling

"error" has nothing to do with a mistake on the part of the

‘researcher or anyone else, Rather it has to do with the

variability in our estimates that accrue from the fact.that
we are interviewing a sample'rather than an entire
population. The sampling error (often erroneously referred
to as the "margin of error") refers only to the likelihood
that the estimates we derive by interviewing a sampleiwould
differ by a given amount from the figures we would obtain if
we were to interview the entire poﬁulation.' It is
determined almost entirely by the size of the sample. AsS
such it tells us nothing about the adequacy and potential
bias in our questions, nonresponse bids, whether respondents
told us the truth, whether interviéhers made administrative

mistakes, or about any other potential source of error.
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Why then is sampling error SO commonly cited as a measure of

accuracy? Simply, of all the sources of imprecision,

sampling errory which is determiﬁed by the laws of

mathematics, is‘thé only aspect of survey accuracy which is

quantifiable.

Based on a sample size of 1,000, our sampling erxor (at the

conventional 95% confidence level) is +3.2%. This means

that the probability ig 95% that our estimates ar€ within

3.2% of the figures that we would have obtained had we

interviewed every person relevant to this particular study

employing the identical questionnaire.

One fact commonly omitted in abbreviated

discussions of

sampling error is that, for estimates based on groups

comprising less than the entire sample (for example, the

responses given by females to a particular

question)y the

éampling error is determined by thelsize of the subgroup

rather than the size of the overall sample.

Sampling errors

for various sample and subgroups sizes are given on the next

page.

- ASSOCIATES




__._....._.._...__._.._._........._,._.___._._.._.___,,___._.._......___._......._._._._..._._-_.--..—.—----
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SAMPLE SIZE SAMPLING ERROR
1,000 : 3.2%
750
500
400 .

..._.—._..__....._.._.—_..._..—_.._..._._._.-._.—._._.._._._....._._.......-._.__._...__."._..._.-.._....-..-.__

'What this table should make clear is that the degree to

which sampling error is a consideration will vary not only
with the overall size of the sample, but also with the size
of'the subgroup being examined. One thousand interviews
pro&ide us with a large enough sample to set good subgroup
estimates for all but the smallest groups. For the groups
for which we provided tabulations, the only groups for which
estimates are especially subject to sampling variation are
Part Year Residents, those with Incomes of Less Than

$15,000, and those with Less Than a High School Diploma.

The size of these three subgroups makes estimates of their

perceptions especially unreliable., For all other groups,
however, other sources of potential imprecision are likely

to loom larger than sampling error.

C. REPORT ORGANIZATION

1. Narrative

This section contains an Executive Summary of the results
which focuses on major trends and observations. Analysis of

the results for each guestion on the survey is written into
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the main body of the narrative. Analysis of selected

crosstabulations is also included.

The survey instrument included just over one hundred
questions., Each question, containing an averade .of six
response categories, was crosstabulated by forty—se#en
different subgroups {i.e., we provided separate tabulation
of the responses to each question for forty-seven different
subgroups). This resulted in approximately 30,000 pieces of
information. If we reported on each piece of information,
the reader would be awash in a sea of figures. A primary
feature of analysis is to reduce large amounts of data to
meanlngful 1nformatlon. We looked at all of the resuTts, but
report only on those crosstabulations where either the
differences between groups were substantial enough to
provide useful information, or where patterns across
questions were persistent enough to conclude that a broader
genéralization could be drawn. All of the
crésstabulations are appended in the final section of this
report., This provides a reference document and recognizes
that tabulations which are not significant enough to warrant
treatment in this overall report may have significance to

individual readers.

2. HMarginals
This section contains the questionnaire, worded exactly as

it was presented to the respondents. The percentage
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distribution of the responses to each question has been
written in on the questionnaire for easy and contextual

reference.

3. Crosstabulations

This section contains a crosstabulation table for each
question in the survey. The first numerical row in each
table lists the percentage of responses in each answer
category. The percentage of responses in each of eleven key
demographic groups are also shown in these tables. The kef

groups'distinguish respondents by Length of Residence, Home

Ownership, Type of Residence, Registered vs, Non-Registered

‘Voters, Political Party Registration, whether the respondent

Voted in the Last Election, Age, Income, Education Level,

Geographic Area, and Sex. For the purposes of this study,

~ the geographic areas of the city are defined as follows:

Far North Scottsdale the area North 6f Shea Boulevard

North Central Area the area between Camelback Road
' and Shea Boulevard

South Central Area the area between Thomas and
Camelback Roads

Far South Scottsdale the area South-of Thomas Road
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SECTION IX
DEMOGRAPHTIUC PROFILE
OF RESPONDENTS

Respondents to this survey are almost all permanent

residents (94%), they are primarily home owners (74%), and
they haye family incomes of $30,000 or more per year (65%).
More than two-thirds (69%) live in single-~family homes. The
remainder live in townhouses or condos (17%), or in
apartments (13%). Less than one percent (1%) live in mobile

homes.

The education level of those surveyed is slightly higher
than the national norm.. Almost all (98%) have at least a
high school diploma, and three-fourths (75%) have completed

at least some college.

More than three-fourths (f8%) of the respondents are
registered voters. The majority (57%) of the registered
voters are registered as Republicans, and almost two-thirds
(65%) of those who are registered to vote voted in the last

city election.




DEMOGRAPHIC PROFILE
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Part—-Year Resident 5%
Less Than Two Years 16
Two To Five Years 18
Five To Ten Years 18
Eleven Or More Years 42
Total 99%
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Own or Buying 74%
Rent (Or Live With Parents) 26
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- Single Family Home 6 9%
Townhouse or Condo 17
Apartment ' 13

- Mobile Home 1
Total 100%

s e iy oy ot Bt o s S e 408 S St P Pt et B v ey Bt it Mk Wt e et Bt T P

Registered Voter 78%
Not Registered Voter 22
Total 100%

POLITICAL PARTY AFFILIATION
(Among Registered Voters)

- —— o o o (i Bt Tt 08 S o a0 et S e P ok LS Mt Bk S G G ey W Pt e Bk B S

" Republican 57%
Democrat 25
Independent 17
Other Party 1
Total 100%
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DEMOGRAPHIC PROFILE (CONTINUED)
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VOTERS IN LAST CITY ELECTION
(Among Registered Voters)

—.-...—.—.....__._._.-_._._.—_..—-_.-.-...-_...._.—.—.—-....—._.._._,_.

Voted In Last City Election 65%
Did Not Vote In Last Election 32

pon't XKnow 2

Total 100%
AGE

18 to 24 Years 0ld 10%
25 to 34 Years 01d 21

35 to 49 Years 0ld 30

50 to 64 Years 0ld 24

65 Years 0ld and Older 14

Total 99%
INCCME

Less Than $15,000 8%
$15,000 To $29,999 27

$30,000 To $49,999 35

$50,000 And Over 30

Total 100%

._-.-—.._...—_..——._._.-——.—.—-—--—--—-—-—..—-—-—_.—.——.—..——._.——

. Less Than High School Dipl. 3%
High School Graduate 23
Some College Education 35
Bachelor's Degree 28
Postgraduate Degree 12
Total 101%
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A. SATISPFACTION WITH SCOTTSDALE

Scottsdale citizens are very satisfied with 1iving'in
scottsdale, and are satisfied with the neighborhoods in
which they live., They are also basically satisfied with the
performance and responsiveness of the Scottsdale City
Government, although this degree of satisfaction is somewhat

lower than the general satisfaction with the city itself.

Ninetyﬁsixrpercent (96%) of the respondents indicated they
are satisfied or very satisfied with living in Scottsdale.
Of these 61% said they are very satisfied. Only three

percent (3%) expressed any dissatisfaction,

= === —t=f =gt

11 T -1~ L]

Ninety—-five percent (95%) of the respondents said they are
satisfied with the neighborhoods in which they live, and
more than one-half {52%) indicated they are very satisfied
with their neighborhoods. ©Only four percent (4%) expressed

some level of dissatisfaction.
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12
SATISFACTION WITH NEIGHBORHOOD

= I3 - 3§ 1 e e sl e

Very Satisfied 52%
Somewhat Satisfied 43
Dissatisfied 3
Very Dissatisfied 1
TOTAL 99%

Residents of the Far South area are somewhat less satisfied
with their neighborhoods than are other respondents, BEight
percent (8%) of the residents of the Far South area

expressed some dissatisfaction with their neighborhoods.

SATISFACTION WITH NEIGEBORHOOD BY AREA OF THE CITY

e e e P e e A A e e e A A A mE EMSm R RS I Il M eI e oM ES R RS
e I A g e kb

ATTITUDE FAR NORTH SOUTH FAR
. NORTH CENTRAL CENTRAL SOUTH
Very Satisfied 55% 63% 50% 44%
Somewhat Satisfied 4l 34 46 47
Dissatisfied 3 2 2 5.
Very Dissatisfied 0 1 1 3
Don't Know 1 0 1 0

TOTALS 100%  100% 100% 99%

Eightywtﬁo percent (82%) of the respondents believe their
neighborhoods get a fair share of city services. Twelve
percent'{l2%), however, feel that other areas receive better
services than their neighborhoods. Residents of the Far
South area of Scottsdale are more likely than are residents
of other areas to feel they do not receive their fair share
of services. Eighteen percent (18%) of the Far South

residents do not feel they get their fair share of city
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services, Residents of the North Central area (89%) are the

most likely to pelieve they get a failr share of city

services,
ATTITUDES TOWARDS NIEGHBORHOODS'
SHARE QF SERVICES BY AREA

FAR NORTH SOUTH FAR
ATTITUDE NORTH CENTRAL CENTRAL SQUTH
Get Fair Share B0% 89% 80% 78%
Not Fair Share 13 5 12 18
Deon't Know ) 5 _ 8 4
TOTAL 100% 99% 100% 100%

gervices found lacking by the 12% of the respondents who do
not feel they get_their fair share are primarily street
maintenance (45%) followed by police protection (22%) and

trash collection (17%).

Respondents who are the most likely to be very satisfied

with Scottsdale and with the city government are those who
have a long~term involvement in the community, Residents
wﬁo have lived in Scottsdale five years or more are mOILE
likely to be very satisfied than those who have lived there
less than five years. People who own their own homes (65%)
are more likely to be very satisfied than are renters (52%).
rResidents who are thirty-five years old or older are mOIre
likely to be very satisfied than are younger residents.
Registered-votefs are more likely to be very satisfied (63%)

than are those who are not registered to vote (56%). Also,

13
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respondents who live in the central areas of Scottsdale are
more likely to feel positively on these issues than those

1iving in either the far northern or far southern ends of
the city.
B. SATISFACTION WITH CITY GOVERNMENT

More than three—fourths (77%) of the respondents are

satisfied or very satisfied with the responsiveness of city

_government to Scottsdale citizens. Twenty percent (20%) of

these are very satisfied. Thirteen percent (13%), however,
did express some level of dissatisfaction with the
responsiveness of scottsdale City Government to its

citizens.

-.-.-..-..-.—.—-.-.—.—-...-.—..-...—"..—-..—....__

._._-..-.-._-...._......-.._--.-.—-..-.--—_-..-
oS oSnEDREEEREESm e

The reéponées to the queétion on how well the gscottsdale
City Government is performing reflect the same attitude as
the replies to the question on citiéén satisfaction with the
responsiveness of city government. Seventy-seven percent
(77%) rated Scottsdale City Government's perforﬁance as
mexcellent™ or "good.” Approximateiy one-fifth (19%) of the
respondents believe the Scottsdale Ciﬁy Government is doing
an excelleﬁt job. The largest number (58%) of responses
rated the City Government as doing a good job: and nineteen

percent (19%) rated the City Covernment as either fair or

14
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poor. These results show general satisfaction with City
| Government, but less enthusiasm than was shown for the City

itself.

People who own their own homes (20%) are more likely than
are renters (14%) to feel the performance of the Scottsdale
City quernment is excellent. Twenty percent (20%) of the
registered voters believe the City Government is doing an
excellent job as contrasted to fourteen percent (14%) of the
non-registered voters who believe the government is doing an
excellent job., Also, the older a respondent is, the more
likely he/she is to be satisfied with the performance of the

City Government.
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Eighty-three-ﬁércent'(83%) of the respondents are satisfied
with the amount of information they receivé about City
Government. Twenty—four percent (24%) of‘these aré very
satisfied; 59% are somewhat satisfied. People over thirty-
five years old are more likely to say'they are very
csatisfied with the information they receive than are people

under thirty-five years old. Respondents with college
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degrees are also more likely than those without college

degrees to be very satisfied with the information they

receive about City Government.
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We asked respondents what major improvements they feel
should be made in order to make Scottsdale a better piace to
live. Traffic control and transportation were mentioned
most often as the areas which need improvement. Almost one-
third (32%) of the respondents believe traffic control is
the.primary area needing improvement. Twenty-one percent
(21%) perceive transportation ﬁroblems as the most serious,
followed by zoning ana regulatory iSsues which were
mentioned by fourteen percent {(14%) of the respondents, and

city services which were mentioned by thirteen percent

(13%).

et 1 ]
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A. TRAFFIC CONTROL

Specific suggestions under the general heading of traffic
control include providing more left turn and other traffic
signals (9%), and keeping streets in better repair (10%).
Other traffic control suggestions included recommendations

to widen streets (3%), and to provide better enforcemeht of

speed laws (2%).
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Street maintenance needs to be done guicker.
It seems as if they're just wasting time,
theirs and ours. I wonder 1if they'll ever
have the streets done.

I'm very dissatisfied with the manner
traffic lights are managed. They're not
timed right, and they are to00 close
together, There needs to be more legal left .

turns.

They are going to have to slow down the
speed limits {especially trucks) to make the
- streets safer.

moo many traffic lights. They should change
the name of Scottsdale Road to Stopsdale

Road.

SUGGESTIONS FOR IMPROVEMENTS 1IN
SCOTTSDALE TRAFFIC CONTROL

._'—_.-..-.__-_..-..—"'-..—.-..-.'_.-—.-.._..-—_..—.—-_-...._._-._-..-._—._.-..-._.-.--.-_.—-_._....,_..._..—

Better Street Repair/Improvements - 10
More Left Turn Signals/Lights 9
Widen Major Streets 3
Enforce Speed Laws 2
Fewer Traffic Lights 1
Miscellaneous Traffic Control 7

_.—_—._.-.._.—._._-_.....—._.—..-.._._-_-.._—-.-....__.._....._.__-_._.-.._-_._..—._-._
.-.,—........—.-..—.-—.-—....-....-.-._._-.—.—-_-_._.—._.-.--..——-...——._.—-.—.—..—-——.—..—-

— e e et

B. TRANSPORTATION

Completing the Pima Road improvements (5%) and building more
freeways (5%) were some of the suggestions for improvements
under the general heaéing of transportation. Four percent
(4%), however, had objections to the freeway presently being
planned. Five percent (5%) of the respondents saw the need

for improvements in mass transit, and 3% expressed a concern

for transportation planning.
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They ought to look into the freeway
business. They should have talked to the
Indians before making announcements., They
might talk now.

I don't like the way they're building the
current highway. They're destroying a bunch
of houses on Pima Road, and I think it's not
fair to destroy them.

I would like to see the Pima Freeway done in
my lifetime.

The only thing that concerns me is that they
build a highway, because it is really
necessary., It would get people to where
they want to go sooner without having to
wait in the car congestion caused by the
intersection. '

Retter mass transit. Keep up with the rest
of commuting Phoenix.

SUGGESTIONS FOR IMPROVEMENTS. IN
PRANSPORTATION IN SCOTTSDALE

...-.-—-.——._._-...._._,.._—_-_.__....__-.-._.—.....-—._-_._...._._._.-_-.._.._.__._._._-._—._........._—
._.—..__-._.-_-...._......__._._.-.-...-.-.....—__-—._.—.—_-..-.-_.-.....—__--_-._._..—._.-.-._..—.—--—._._.._..-.

Complete Pima Road Improvements 5
Build More Freeways 5
Improve Mass Transit 5
Objections to Planned Freeway 4
Better Transportation Planning 3

. ,_._.._..._......_._._..__._.._.._.._..,,._.__.__.........._.___...,.._._._.....__..._.___._..._..,_._._...._,_...-.
—._.-..-.-_.._._._-_._.-_.-..-.._...u_-.__.._—-_.-_.-..—.—.—.;-—--—...-——.—-.—-—-..._.—.—.—-_.—-

C. ZONING AND REGULATICN

Four percent (4%) of the respondents want to slow down city
expansion, and three percent (3%) want to keep high-rise
buildings out of Scottsdale. Two percent (2%) ment ioned
upgrading and cleaning up run-down properties as a major

concerl.
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1 wish they would restrict building to a
certain extent, I think they should limit
the size of the city. They would lose
money, but I think it's worth it.

I think they need to work on the zoning
laws., They are just building too much.
They should keep development down. -

Get rid of high-rises, KXeep downtown as old
Scottsdale. |

Reep the bhilding down. Put a strict limit
-on office buildings and heights.

Clean up the junk cars.

SUGGESTIONS FOR ZONING
IMPROVEMENTS IN SCOTTSDALE

.-.""'.—..._-.-.._...'——'-_..—__.-..—"‘...-.-.".—"'_—--__._._'—._.__"'._—._._...-.._.—-._-_":-_.‘.:'._"".__-_--.—-'_-.--._.—--.---o——--—

slow City Expansion 4
Keep High-Rise Buildings Out 3
Upgrade and Clean Up Run-bown Properties 2
Improve on Planning 1
Encourage City Expansion 1
Miscellaneous Zoning Issues 3

-..—"‘._—-.-."._._—'-.-—_"._..-_.—'-_...."'.-....."“__-...--—"‘.-_"’._._._—.__.—._-
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D. CITY SERVICES

Ccity services needing improvement are street and sidewalk
cleaning (5%), and issues related to parks and recreation
(3%)~-including improvement of bike paths. Flood control,
trash collection, and water conservation were each named by
1% of the respondents as areas of concern.

Better maintenance of parks and streets.

The parks in my neighborhood have been

neglected. I think they could do a better

job., This is where our children play.

There should be more activities for children
in the sumnmer.

24




I've never seen .bike paths around
Scottsdale. I wish they could construct
more of them because more people would use
them, and there would not be the problem of
pollution.

Every road shouid have a safe, wide bicycle
path.

I'd tell them that the garbage service is

poor., The garbage men drop some of the

trash and they never pick it up. They don't

get out of the trucks. They just let the
" garbage sit there.

Clean up our water. It's too murky.

Keep the sidewalks a little cleaner.

They should keep water from running in the
streets. T

The roads get flooded in Scottsdale awfully
bad. See if they could come up with some
road design that could cut down on the
flooding. -

Reduce the golfing dJgreens. Don't water
recreational and commercial areas. Water
only during the daytime.

SUGGESTIONS FOR IMPROVEMENTS
IN CITY SERVICES IN SCOTTSDALE
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Clean Streets and Sidewalks 5
Parks and Recreation (Bike Paths) 3
Flood Control 1
Trash Collection 1
Water Conservation 1
Water Quality 1
Miscellaneous 1l

e e e e i e e i e Bt B Y e A A R Em AT P Eepe Lo A Ewr— Lo LI EE I SRS REEEE T ST
e N S N R R TSRS RS e e

E. CITY GOVERNMENT

Only 6% of the respondents named an item relating to city
government as an area in need of improvement. Providing

more opportunities for citizen participatieon in government
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was suggested by 2% of the respondents;, and 1% of the
respondents were concerned about honesty and competence in

public employees.

There should be more citizen involvement .
with government activities.

Government officials should learn to get
along better.

More attention to the development of
- neighborhoods. Older neighborhoods don't
have as much influence as the newer ones.

Much too much attention to special interest
groups like contractors. <City council has
no plans that are definite.

Do away with all the ordinances. There is
too much regulation.

Balance the budget.'

SUGGESTIONS FOR IMPROVEMENTS IN
SCOTTSDALE CITY GOVERNMENT
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Opportunities for Participation 2%

Honesty and Competence . 1

Control Spending

Control Utilities 1

Less Regulation 1

TOTAL 6%
F. CRIME

The issues that surfaced related to crime were a desire to
see more police on the job (2%), and a concern for stricter

law enforcement (1%).

The police department needs help. They are
not patrolling enough and not hiring enough.

ASSOCIATES
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G. EDUCATION/ENVIRONMENT/OTHER ISSUES

Two percent (2%) of the respondents wanted to see
improvements in the quality of education and teachers and 1%
wanted action to be taken to control air pollution.
I would suggest a good program against air
pollution. I have heard of many things. I
. say with the technology they have now, they
should invent something for the cars so they
won't cause that much air pollution.
When asked what suggestions they might have for
improvements, 3% of the respondents stated they had no
suggestions because they were perfectly satisfied with
everything in Scottsdale.

I can't think of anything to suggest.
They're doing great.

ASSOCIATES
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A. SATISFACTION WITH CITY SERVICES

Respondents were asked about twenty-five different areas
where -the City of Scottsdale provides services to its
citizens. For each of these twenty-five arxeas, they were
asked what kind of job they think the City is currently

doing in providing these services.

Arts and recreation were given the highest percentage of
excellent ratings among all the twenty~five services. More
than half (52%) of the respondents believe the City of
Scottsdale is doing an excéllént job in providing public
pafks, and.more than one-third (35%) feel the City is doing
an excellent job with the Scottsdale Center for the Arts.
Librarf services ana lighted athletic fields were both rated

excellent by thirty-two percent (32%) of the respondents.
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Basic services such as trash collection, fire protection;

police protection, -and street cleaning were rated excellent

slightly less often than were recreation and the arts.
. : o

Twenty-eight percent (28%) of the respondents rated trash

ASSOCIATES
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collection as excellent, followed by fire protection (24%),

police protection (23%), and street cleaning (22%).

The city services 1e§st likely to be rated as excellent were
those related to social services and care for the
environment. The City’s performance in protecting the
water and air supply, and providing help for the poor,
transit for the elderly and handicapped, and bus service
were all selected as excellent by only 5% to 63 of the
respondents. The lower ratings in these areas are partially
explained by the fact that a large ﬁefcentage (20% to 58%)
of the respondents gave “don'£ know" as a response to how
they felt the City was doing in‘providing service in the

areas of social services and care of the environment,

B. PREFERENCES FOR CITY EXPENDITURES

-Tﬁe respondents were then askéd whether they believed the
City should be spending more, less, or about the same amount
of money as they are currently spending on each of these -
same twenty-five differeﬁt service areas. In all but two
areas, a greater percentage of respondents felt that more
money should be spent than felt less money should be spent.

The exceptions were for golf courses (where 13% felt the

ASSOCIATES
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city should be spending more, and 15% felt the City should

be spending less) and tennis courts (for which 11% felt more
money should be spent and an equal number felt less money

should be spent).
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More respondents were likely to support spending additional
money on environmental issues than on other service areas.
Almost half (49%) believe the city should spend more money
on improving air quality, and 48% believe more money should
be spent‘to improve water guality. Thirty-five percent
(35%) believe more money should be sﬁent to protect the

mountains,

Transportation qu_the next aféa where respondents supported
additional spending. Forty-five percent (45%) of the
respondents believe more monéy should be spent to widen
streets, and 42% feel more money should be spent on-street
repair. Greater spending for bus service was supporfed by

33%.

The next highest level of support for additional spending is
for basic services and social_services. Greatef'spending
for aid for the poor was supported by 34% of the

respondents. More spending for police protection was:-
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supported by 29%, library services (28%), transportation for

the elderly (26%), and programs for senior citizens (26%).

Arts and development were the areas next most likely to

garner support for additional spending. Twenty-four percent

(243) of the respondents support additional spending for the

Center for the Arts, and 20% support more spending to bring

in new businesses. Additional spending for downtown

redevelopment is supported by 18%.

Respondents were least likely to believe more money should

be spent on recreation areas. Only 15% feel more monhey

should be spent on public parks, and only 13% believe more’
money should be spent for lighted athietic fields. Golf
courses, equestrian trails, and tennis courts received the
least support for additional money. Fewer people benefit
from each of the ininidual_séfvices in these three areas,
however, which may very well-explain'the low support for

additional spending for these services.
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Ensuring an adequate water supply for the City of Scottsdale
je believed to be a major or moderate problem by‘nearly
four—-fifths (79%) of the population. Of these, nearly half
(48%) feel it is a major problem, Respondents' concern for
this problem is further emphasized by the majority support
for f£ive of the seven suggested propoéals for dealing with

water conservation, and substantial support for the other

two.

ENSURING ADEQUATE WATER
SUPPLY FOR SCOTTSDALE

R et T e Tt = T — ]
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Major Problem 48%
Moderate Problem 31
Minor Problem 13
Don't EKnow . 8
TOTAL - 100%

The solutions found most acceptable by respondents for
dealing with the water problem are those which do not
directly affect them, Support is highést for ;estrictions
on water useage for large public and private users; and
increased fees for heavy water useré. Sixty percent (60%)
of the respondents would support restrictions on planting
grass around public buildings or office buildings,-but only
36% support restrictions on planting‘grass around

residences., Almost three-guarters (74%)0f the respondents

ASSOCIATES
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would support imposing higher fees for water consumption for
heavy users, but only 36% support imposing higher fees for
water use on the general population, Almost three-fourths
(74%) of the respondehts, howevér, do support placing

restrictions on the hours during which grass may be watered.
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Air pollution is believed to be either a major or moderate
problem by 85% of the respondents. The problém is perceived
to be more severe as one moves from the far north areas of
Scottsdale to the far south. Just over one-third (36%) of
the residents of the areas norﬁh 6f Shea Boulevard believe
air pdllution is a major problem,'wﬁereas, almost half (47%)
of.the reéidents south_of Thomag believe air pollution is a

major problem.

ATR POLLUTION PROBLEM BY AREA
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FAR NORTH SOUTH FAR

ATTITUDE NORTH CENTRAI CENTRAL SOUTH
Major Problem 36% 38% 42% 47%
Moderate Problem 45 47 43 39
Minor Problem 16 12 11 12
bon't XKnow 3 2 4 2
TOTAL 100% 99% 100% 1008

The most acceptable solution for the respondents to the air

pollution problem is to encourage bike travel through bike

- — .
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paths and bike lanes. Eighty-four percent (84%) of the

respondents would support this action. The only other
solution acceptable to the majority is to provide greater
public funding for mass transit, which was supported by 72%

of the population.

Reactions to the suggestion to permit high density
developments in order to make mass transit more feasible
were mixed. Forty-~five percent (45%) of the respondents
supported this sugéestion'and 41% opposed it. Restricting
the use of cars on certain dayé by license plate number was
opposed by 87% and was strongiy 6pposed by 49% of those

surveyed.
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Noise is not seen as a major problem by most Scottsdale
citizens, Noise was only considered to be a major or

moderate problem by 29% of the respondents.

NEIGHBORHOOD NOISE PROBLEM

= A=t

Major Problem - 12%
Moderate Problem 17
Minor Problem 71
Don't Know 1
TOTAL 101%
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The source of the noise mentioned by two—-thirds (64%) of

those who considered it a problem was vehicle noise,
followed by airplanes (17%) and neighbors (10%). As would
be expected, residents of the southern areas of Scottsdale
are more likely fo £ind noise a problem than are residents

of the far northern area.
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ATTITUDE FAR NORTH = S0UTH FAR
NORTB CENTRAL CENTRAL SOUTH
Major Problem 9% 11% 10% 15%
Moderate Problem 14 16 16 19
Minor Problem 76 72 - 73 66
bon't Know 1l 1 - 2 0

TOTAL 100% 100% 101% 100%

Sign regulation does not appear to be a serious concern for
most Scottsdale citizens., When asked if they preferred more
or less sign regulation, more than halﬁ_(57%) indicated they

preferred the same amount as currently -exists,

ATTITUDE TOWARD SIGN REGULATION
IN SCOTTSDALE

R Y el == 11
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Prefer More Regulation 24%
Prefer Less Regulation 16
Prefer The Same Amount 57
bon't Know 2
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The vast majority of those surveyed (92%) agreed that

traffic congestion in Scottsdale is likely to get worse in
the next few years. Respondents also believe it is
important to build a north-south freeway in Scottsdale.
Forty-three percent (43%) feel it is extremely important to
build a north-south freeway, and only 12¢ do not think it 1s

very important to build such a freeway.
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Respondents were asked if they wouid be willing to Ppay
higher taxes ﬁo implement several diffe;ent proposals that
might reduce traffic congestion, The most ﬁopular proposal
was to install more left-turn arrows. More than three-
fourths (78%) of the respondents said they wouid be willing
to pay more taxes to reduce traffic congéstion by installing
more 1efte£urn arrows. The suggestion to wideh major
streets was supported by 70%, expanded bus service by 64%,
and better street maintenance by 60%.' 8lightly over one-

half (54%) were willing to pay higher taxes to provide
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incentives for people to ride in car pools, and only 43%

were willing to pay higher taxes for more omne—way streets.
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Seventy-four percent (74%) of the respondents recalled
receiving the Scottsdale Citizen. Ninety-four percent (94%)
of those who remember receiving the magazine say they read

it at Ieast occasionélly.

FREQUENCY OF READING
THE SCOTTSDALE CITIZEN

Always Read 43%
Read Most Times 18
Read Some Times 14
Read Occasionally 19
Never Read 6
TOTAL 100%

Part-year residents are much less likely to recall receiving

the Scottsdale Citizen than are permanent:residents. The

- farther south one goes in Scottsdale, the more likély it is

that the residents recall receiving the Scottsdale Citizen.
Only 65% of the residents north of Shea Boulevard said they
receive the magazine while 81% of those who live south of

Thomas Road said they receive it.

[ ————— 1
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RECEIPT OF THE SCOTTSDALE CITIZEN BY AREA

S e —t— 1~ 11— —1— 1 1 ——
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DON'T
AREA YES NO ENOW
Far North Scottsdale 6 5% 31% 4%
North Central Area 72 26 2
South Central Area 75 23 1
Far South Scottsdale 81 18 0
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Among £hose who recall receiving the Citizen, older people
are more likely to say they always read it than are youngel
people. Only 14% of respondentslbetween eighteen and
twenty—four years old always read the magazine, while 50% of
those sixty-five years old and older always read it. Also,
‘the higher the educatioh level, the more likely respondents

are to say they always read the magazine,

FREQUENCY OF READING THE SCOTTSDALE CITIZEN BY AGE

.__._--.-...__.-.._.._.—_.._._._.-_._._.._.-.._._.__....-.--.-._.-......_..-..-..——...-......—-..—..—-—--——.—.-.—.——.—-::
._-_.-——_.....-...—..—v—_.._._..-_--..........-.....—....—_._-.---_-.-......—.,——..——._.——.__.-.._._-.-—.-.._.__._...——--

READERSHIP 18-24 25-34 35-49 50-64 65 and
FREQUENCY Years Years Years Years Over
Always Read " 14% 35% 45% 51% 50%
Read Most Times 18 18 22 17 13
Read Some Times 18 15 15 12 11
Read Occasionally 24 25 15 17 21
Never Read 27 7 3 3 5
TOTAL ) 101% 100% . 100% 100% 160%

Eighty-two percent (82%) of those respondents who read the

Scottsdale Citizen say they £ind it at least moderately

ASSOCIATES
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g ' useful and informative. One-third (33%) of those who say

they read the magazine believe the magazine is very useful

Ei and informative, and almost one half (49%) believe it is
| .

moderately useful and informative. Again, young people are

the least likely to feel the magazine is useful.

gl ASSOCIATES
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Respondents were asked if they believed there should be a
limit placed on the number of terms that a member'of the
Scottsdale City Council or Mayor could serve, or if they
felt that Mayors and Council Members should serve as many
times as they are elected. More than half (55%) believe
Mayors and Council Members should be able to serve as many
times as they are elected. There is considerable support

(41%), however, for limiting the terms of elected officials.

NUMBER OF TERMS A
CITY COUNCIL MEMBER
OR MAYOR SHOULD SERVE

e oy R T e i e e i St Et e

Place Limits 41%
No Limits 55
Don't Know 5

We asked if citizens would favor election of City Council
members by a district system, by fetaining the current at-
large system, or by some combination of the two. Opinions
were distinctly mixed. The plurality of respondents (40%)
favor retention of the current system. There is some

indication that a combination which contains some
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representation by district would be acceptable. More than
one~half favor either a district system (21%) or a system

which combines both at-large and district representatioq

(31%}).

PREFERRED SYSTEM OF ELECTION
OF SCOTTSDALE CITY COURCIL

g% hud =i =g —parf =i - g e S )

Current System 40%
District System 21
Combination 31
Don't Know 8
TOTAL 100%
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DOWHNTOWN REDEVELOPHKRENT
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Less Ehan one—third (303) of the respondents had heard
anything about the downtéwn plan. Often a persdn will
respond "yes" when asked if he/she has any knowledge of a
particular thing, rather than admit ignorance. Given this
"social desirability" character of a "knowledge™ question
like this one, the 30% figure is probably an overstatement
of the actual knowledge level. Among those who indicated
that they had heard about the downtown plan, they understood
its purpose to be to increase development (32%), reduce
traffic congestion (24%), and revitalize and beautify'(ZZ%)
downtown Scottsdale. Nineteen percent (19%)of those who
said they had heard about the "downtown plan” ackﬁéwledged
that they had no understandlng of what the downtown plan was

about.

PURPOSE OF THE DOWNTOWN PLAN
{Among the 30% Who Said They
Had Heard About It)

== === e e

Increase Development 32%
Reduce Traffic Congestion 25
Revitalize/Beautify 20
Other 5
No Understanding/DK 19
TOTAL 101%
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Respondents were asked whether permitting an increase in the
height of buildings, up to seven stories, for residential
purposes only is a good idea or a bad ideé. The majority
(542%) believe it is a bad idea., The longer a person has
1ived in Scottsdale, the less likely he/she is to think it
is a good idea to permit increased building height, Older

people ‘are also less inclined to believe it is a good idea

than are younger people.
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O'NEIL ASSOCIATES  SIUDY B86-270 SCOTTSDALE CITY E.HVEY DECEMBER 19886

ID=__ __ ___ [1-3] INTERVIEWER __. CODER VALIDATED PHONE #
LENGTH [4-5] START TIME END TIME DAY DATE
Hello, this is ________ an interviawer for O'Neil Resamarch, & Public Opinion Research firm

besed in Tempa. We are conducting & survey for the City of Scottsdale to find out what
Scottsdale citizens feel sbout city government and city sarvices in Scottsdale. Heve I
reached & housshold inside the Scottsdale city Limits? IF YES, CONTINUE. IF NO, THANK
RESPONDENT ANO TERMINATE.

Could I pleass speak with the male/female heed of your housshold?

IF RESPONDENT IS NOT ORIGINAL PHONE ANSWERER: Hello this is of O'Neil Research,
We ere conducting a survey for the City of Scottsdale to. find out whet Scottsdale
citizens feel sbout city government and city services in Scottedsle.

IF RESPONDENT UNABLE TO COMPLETE INTERVIEW NOW, ATTEMPT TO ARRANGE AN APPOINTMENT FOR A
CALLBACK INTERVIEW. IF SUCGESSFUL, INDICATE PERSON'S NAME AND DATE/TIME OF INTERVIEW
APPOINTMENT BELOW. '

CALLBACK DATA: NAME DAY/DATE, TIME

8, How satiefied are you with living in Scottsdele? Would you sey you are VEAY SATISFIED,
SATISFIED, DISSATISFIED, or VERY DISSATISFIED?

61 25 2. J
1. VERY GATISFIED 2. SATISFIED 3. DISSATISFIED 4. VERY DISSATISFIED 5. DK

7. How satisfied ere you with tha neighborhood you Llive in? Would you asy you ere VERY
SATISFIED, SATISFIED, DISSATISFIED, or VERY DISSATISFIED?

52 43 3 )

1, VERY SATISFIED 2, SATISFIED 3. DISSATISFIED 4. VERY DISSATISFIED 5. DK

B. In general, would you say thet the Scottsdele City Government is doing en EXCELLENT JOB, e
GOOD JOB, s FAIR JOB, or & POOR JOB of running the city?
K

19 : -1 /6 3
1. EXCELLENT 2. GoOD 3. FAIR 4. POOR 5. DK

. 9. Do you fesl thet your neighborhood gets e feir shere of city services or would you sey

thet othar ereas get better services then your neighborhood?

g 2. 1%
10. FAIR SHARE 2, OTHER NEIGHBORHOODS
& 3D. DK v

10. Whet one esrvice do you feel you don't get e feir shara of?
(PROBE FOR ONE RESPONSE)

|

[

l 22 2 5" | 7

I 1. POLICE 2. FIRE 3. STREET MAINTENANCE 4, TRANSPORTATION

v 5. RECREATION/PARKS 6. LIBRARY 7. GARBAGE/TRASH g, OTHER
2 i 17 =




11, How satisfied are you with the extent to which you are kept informed about how your city
government operates. Would you sey you are VERY SATISFIED, SOMEWHAT SATISFIED, SOMEWHAT
DISSATISFIED, or VERY DISSATISFIED ebout how you were kept informed?
24 477 /1 2.
1, VERY SAT 2. SOMEWHAT SAT 3, SOMEWHAT DIS 4. VERY DIS 5, DK

12. How setiefied would you say you era with the responeiveness of city government to
Scottsdale citizens. Would you say you are VERY SATISFIED, SOMEWHAT SATISFIED, SOMEWHAT

DISSATISFIED, or VERY DISSATISFIED?
2.0 57 1O = /1

1, VEAY SAT 2. SOMEWHAT SAT 3. SOMEWHAT DIS 4. VERY DIS 5. DK

. 18-16. If you were to spesk with the Scottsdele Mayor and City Council to suggest one or two

major improvements that should be mede to maka Scottsdale a batter pleca to live, what would
you suggest to them? (PROBE EXTENSIVELY, "What would you like to see them do sbout this?
Would you elsborete on that? Is thare enything slsa?” atc.)

1a-1a] _Kerer To CuaRT |
Transport. Traffic Conl. Cidy Gou'i. Cdy Sve. Crime Envirenpil Educ. Zoning Other
2. 32 6 =) 4 2, 2. I 5

[16-16] _ -REEER TO CRART
14 30 < 22 5" 5 2 ) S

—




SUGGESTED IMPROVEMENTS TO SCOTTSDALE

FIRST SECO
RESPONSE RESPONSE RESPONSE
. 013-14 015-16
TRANSPORTATION 21% 14%

General Comment/Transportation * 1
Pro Freeways 5 2
Pro Mass Transit (Buses, Etec.) 5 3
Pro Planning 2 1
Objections to Planned Freeway 4 4
Complete Pima Road Improvements 5 3

TRAFFIC CONTROL 32 30
General Comment/Traffic Control 5 7
More Left Turn Signals/Lanes 9 10
Widen Streets 3 2
Enforce Speed Laws 2 2
Pro One-Way Streets (Couplet) 1 1
Anti One-Way Streets * *
Better Street Repair/Improvements 10 5
Fewer Traffic Lights 1 2
Parking * 1
Restrict Truck Traffic * *
ﬂ CITY GOVERNMENT 6 5
General Comment/City Government * *
Taxes Too High 1 *
Control Spending 1 *
Control Utilities 1 1
More Opportunities for Participation 2 *
Honesty/Competence. 1 1
ﬂ Less Regulation 1 *
Equal Services to All Areas * 1l
E CITY SERVICES 13 22
, General Comment/City Services * 1
H Pest Control * *
Flood Control 1 1
Animal Control * *
; Garbage 1 3
5 Water Quality 1 *
Water Conservation 1 1
Water costs 1 3
E Parks/Recreation, Bike Paths 3 8
Clean Streets, Sidewalks, Public Property 5 4
* Less than 1/2 of 1%




SUGGESTED IMPROVEMENTS TO SCOTTSDALE (CONTINODED)

FIRST SECO
RESPONSE RESPONSE RESPONSE
013-14 015-16

o e e e e B Sy i B Bt S e e e e S S e e e Ak S A M S s e e S
T T T T T e L N = e —

3+ 11

CRIME 4% 5%

General Comment/Crime * 1
More Police 2 2
Stricter Law Enforcement 1 2
Faster Response From Police * *
Better Rehabilitation * *

ﬂ

E

[\*

ENVIRONMENT

General Comment/Environment
Control Air Pollution

Pro Non-Smoking Ordinances

Anti Non-Smoking Ordinances
Maintain Landscape/Desert Ecology
More Street Lights

* % % ¥ *
** * *WH

n

EDUCATION

General Comment/Education
Improve School Buildings
Better Quality Education/Teachers

*

4] *
HHHON

[}
-
=

ZONING 1

General Comment/Zoning
E Anti High-Rise Buildings
Pro High-Rise Buildings
Slow City Expansion
Encourage City Expansion
Pro Planning
Fewer Restrictions on Businesses
Upgrade/Clean Up Properties
More Restrictions on Businesses
High Cost of Living

* RHFHMROH D % %N

MISCELLANEOUS

Other

General Positive

Fire Department Problems

More for Sr. Citizens

Problems of Visitors

Positive Relations With Indians
Negative Relations With Indians

T e e e S W s T o S W i St W St S e g s o S A S S Rt i T g o o o o B S s S g g A mme A T e A R I TR AT T NI T
R R S S S T S N S S R R N R T e m e R m e e e e s T S e =

* ok *H FRWH g RN R %

* % *H *WwWH

¥ Less than 1/2 of 1%




17-66. I would like to esk you ebout a number of eress where the City of Scottsdale provides
services to its citizens. For each one, I would like to ask you to tell me whether you think
the City of Scottsdele is currently doing an EXCELLENT JOB, e GOOD JOB, a FAIR J0B, or & POOR
JOB. The first (next) ona f8 __ . Would you ssey the City of Scottsdale is doing an
EXCELLENT, G0DOD, FAIR, or PODR job in providing .

T would like to go through this Llist egsin very guickly. Thie time, however, I'd Llika you to
tall me for each eree whether you think tha city should be spending MORE MONEY, LESS MONEY, or
ABOUT THE SAME es it is currently epending in this aree.

PROVIDING JOB SPENDING PREFERENCE

1
I
!
I

EXCEL~ MORE  LESS
LENT GOOD FAIR POOR DK MONEY MONEY SAME DK
- I —-
17, Public Parks 192 039 35 4l §3 140, 1457 2 3 394 S
18. Lighted Athletic Fields 132 242 3 7 242 5/7|43. 143 2 4 3684 L7
19, Library Services 132 0433 7 42 5/¢144. 128 2 2 B 594 /3
20. Regularly Scheduled |
Bus Service 16 2223/% 4/ 5431455, 133 2 49 331432

2. Treneit Services for the ;
Hendicepped end Elderly 19~ 222 3/0 45 5585148, 136 2 | 3204 457

22, Strest Repeir end |

Maintenence 183 050323 4/252 g7, 142 2 3 3¥Pp S
23, Widening of Major Streats 17 2 # 8 28 4/354 |48, 145 2 4 34645
24. Streat Cleaning 122 9 S 37,4 4 5 5249, 145 23 3784 3
25. Trash collection 128 266320 4 352|650, 113 2 2 3384 ¢4
28. Police Protection in your 5 !

neighborhood 1:"’3 2 / 3/4 4 é 56 51, 129 2 2 3624 7

|
05338 425355, 118 2 2 36934
3¢é24 6

&7. Fire Protection in your 24
neighborhood 1
o8, Treffic Lew Enforcement 1/4 2 5%#3/2 48 5 6|5, 1 27 2
29. Protecting our Wetar [
Supply from Pollution 16 029 325 4/ 52754, 148 2t 33420
3D. Protecting our Air Supply |

=y

From Pollution 15 25 328 42/520185, 149 2 3 a3 aill
31. Bringing New Business !
into Scottedale 1/8 257 3,6 43 5,2186. 120 2/ 3874 42

32. Programs for Senior i

Citizens 1/ 2 333 % 4353657, 130 2 2 344 3/
83, Help for the Poor 1 6 2253/ 475418, 134 2 3 334 32
34. Downtown Re—Dovelopment 1 76 2 473 /6 4 72 52489, 1/+,8 2 11 8574 i3
35. Public Tennis Courts 12/ 2 423 12 435 2360, 14 211 3604 19
36. Public Golf Courees 126 2 473 1) 445 ,,7]61. 113 215 83574 15
37. Bike Paths 122 2 443 /5 47 53|62, 1 28 23 3964 3
38. Zoning Enforcement 19 2393 /64 7523168, 117 24 3s¥4 28
39, Equestrian Trails 16 22638 1 4555264, 112 26 348 4
40, Scottsdele Centar for ]

the Arts 185243 3 8 425 /185, 12% 2 4 3604 4
M., Protecting tha Mountains 1,3 2 4p 3 2) 4 g 5,466, 1 35 2 3 3494 /4




67. How big a problem would you eay thet ensuring en adequate water supply for the city of
Scottedale is? Do you think it is e MAJOR PROBLEM, e MODERATE PRDBELEM, or MINGR PROBLEM?

$+% B/ /13 5
1. MAJOR PROB 2. MODERATE PROB 3. MINOR PROB 4. DK

68-74. A number of eolutions heve been proposed to help conserve weter. I'd like to ask you
shout severel of these. For esch one, pleese tell me whether you would STRONGLY SUPPORT THE
IDEA, SUPPORT THE IDEA, DPPOSE THE IDEA, OR STRONGLY OPPOSE THE IDEA? The first [next) one is

. Would you say you STRONGLY SUPPCAT, SUPPCRT, OPPOSE, or STRONGLY OPPOSE .
STRONGLY NEITHER SUPPCHT STRONGLY
SUPPOHT SUPPORT OR OPPOSE (VOL.) OPPOSE OPPOSE DK
68. Restrict Plenting Grass :
Around Public Buildings 1 /8 2 4z 3 77 428 5 4 g/
69. Restrict Plenting Grass
Around Officas 117 2 42 3 & 4% 54 g%
70. Restrict Plenting Gress "

Around Private Homas 1 /0 2 26 d /; 4 4z 5 13 g =
71. Restrict Hours During Which 2z ) 15" 2.
Gress mey be Wetarad 12, 53 a © 4 55 6

72, Restrict new Developments 28
which are big weter usara 1 2 45" 3 7 4 15" B “ g 3
73. Impose Higher Fees for o o
: Water Consumption Yeer Round 1 6 2 3 3 B 4 “ 5 /3 B
74. Impose Higher Fees for
Water Consumption But Dnly 22 -2 é 15" 3 2.
For Hsevy Users 1 2 3 4 b g

75. How much of en air pollution problem do you think thet Scottsdale has? Do you think this
is a MAJOR PROBLEM, A MODERATE PROBLEM, or A MINOR PROBLEM?

42 #4% 12- 2
1. MAJOR PROB 2. MODERATE PROB 3. MINOR PROB 4. DK

76-79, I'd like to aek you sbout severel solutions that heve baen proposad for dealing with
ths air pollution problam in Scottsdale. For each one, pleese tell me whether you would
STRONGLY SUPPORT, SUPPORT, OPPDSE, or STRONGLY OPPOSE this messure? The first (next] one is
___+ Would you say you STRONGLY SUPPORT, SUPPORT, OPPDSE, or STRONGLY OPPOSE .

STRONGLY NEITHER SUPPORT STRONGLY |
. SUPPORT SUPPORT  OR OPPOSE (VDL.) OPPOSE OPPOSE | DK
768. Restricting the Use of
Automobiles on Certain Days
. By License Plata Number 1 Z a © 3 3 4
. Gragter Public Funding for
Mass Treneit | 1 /8 2 S¢ 3 5 4 €
78. Permitting Higher Dansity
Residentiel Developmants such 9 328
as Apartmante end 1 2 3
Condominjums so thet Mass
2 'éransit can be more fessible
+ Encourage Bika Traval through
bike paths &nd bike Lanes 1 »# 2 eo 3 7

'y
g —
N

35

%]
[52]

B
m
—w——-—lﬂ-ﬂ-lﬂhﬂ-ﬂ-u—m——
m
W

()]
m

W
™
o
W

1)

N
p

n
!
m




" g0. How much of a problem would you say noise is in your neighborhood? Do you think it is a

MAJCR P;IUBLEM, A MODERATE PROBLEM, OR A MINOR PROBLEM?

)2 177
30, MINOR PROB 1. MAJOR FROB 2. MODERATE PROB
| 40. DK | |
| v v
81, What is the sourcs of thea problem?
10 5 &t 17

I
I .
I 1. NEIGHBORS 2. DOG 3. VEHICLE NDISE 4, AIRPLANES
| &~ 5. OTHER [SPECIFY)
v
B2, How important do you think it 1s to build a North-South freeway in Scottedale? Would you
say it is EXTREMELY IMPORTANT, VERY IMPORTANT, SOMEWHAT IMPORTANT, OR NOT VERY IMPORTANT?
H3 29 13 )2 =
1. EXTREMELY 2. VERY 3. SOMEWHAT 4. NOT VERY 5. DK

83. In your opinion, is traffic congestion in Scottedale Likely to get BETTER IN THE NEXT FEW
YEARS, LIKELY TO STAY THE SAME, OR LIKELY TO GET WORSE in the next few years?
1. BETTER 2. SAME 3. WORSE 4. DK

84-89. A number of suggsstions have besn made ebout how to reduce traffic congestion. I'd
Like to reed you a list of several of these suggestions. For each one, please tell me whether
or not you would be willing to pay higher taxes to support this proposal. The firet {next)

ona is . Would you ba willing to pay higher taxes to reduce treffic congestion by .
YES NO DX
976 17 3
84. More Left turn errows 1 2 3

85. Incentives for people who SY H#0 b
ride in cer pools 1 2 3
86. Better streat maintenance 160 2373 3

B7. Expended bue service 1642293 %
BB. Widening of major streasts 170 pzé3 &
B3. More one-way streets 142 2423 &

80. I would Lika to ssk you seversl questions specificelly ebout the publication called the
Scottsdale Citizen. This ie a magezine format type publication thet is mailed to all citizens
of Scottsdale. Do you receive this magezine in the meil?

24
200. NO 1, YES
2 300. DK I

| v
| 9. How often would you say you read tha Scottsdele Citizen? Would you say you
| read it ALL OF THE TIME, MOST OF THE TIME, SOME OF THE TIME, OCCASIONALLY, or
| NEVER? &3 /€ /4 /9 é o
: 1. ALL 2. MOST 3. SOME 4. OCCASIONALLY 5. NEVER 6. DK
| 92, When you do read the Scottedale Citizen, how useful and informetive do you
| find it to be? Do you think it is VERY USEFUL ANO INFORMATIVE, MODERATELY USEFUL
| AND INFORMATIVE, or NOT VERY USEFUL AND INFORMATIVE?
| 33 49 L 3
\L 1. VERY 2. MODERATELY 3. NOT VERY 4, DK




g3. I would Llike to eek you esbout several issues about how Scottsdele Government ie
structured. Do you think there should a Limit pleced on the number of terms thet a member of
the Scottedale City Council or Mayor cen eerve or do you think that Mayors and Council Members
should serve 88 many__‘t'imes as they are elected by the voters?

S35
1. LIMITS 2. AS MANY TIMES 3. DK

94. Would you favor election of Scottsdala City Council people by e district system, would you
prefer retaining tha current et-large system of electing members of the Scottedale City
Council or would your prefer some combination of the two systems?

2/ 40 2/ g
1. DISTRICT SYSTEM 2. CURRENT 3. COMBINATION 4, DK

g5, Heve you haerd anything ebout whet is commonly referred to es "The Downtown Plen™?

68
20, NO 1. YES
2- 3D, DK I
| v
| 96-97. As best you understend it, what ia tha purpose of the Downtown PLan?
I
| ' :
| Revitiae/ Tncresse Reduce  Lmprove Build o dader- Don'+
[Be.au'i'F(-'J - Developmd Con'ges?‘n Park?ng zam‘n% Hi Rises jfnn;f,‘,‘? K now
|
| 22 32 24 ! 2 2 g /O
;
I
\

98. In order to encourage residential building, meinly hotels, in the downtown ares only, an
increese in the height of buildings, up to 7 stories, used for residentiel purposes only is
parmittad. In general, do you think that this is & good ides or e bed idea?

4o & 6 o

1. GDOD IDEA 2. BAD IDEA 3, DK

98, Some people feel thet there neads to be strictar reguletion of signs in Scottedale.
Others don't think that eny further reguletion ia necessary. In general, would you say you
would prafar MORE REGULATION of signs in the City of Scottsdale, LESS REGULATION, or ABOUT THE
SAME amount of regulation as currently existe?

24 ' /6 S 2.

1. PREFER MORE 2. LESS 3. SAME AMOUNT 4. DK

100, Finally, we need to know a Little ebout you for stetistical reasons only. Do you Llive in
Scottedale sll yeer, or are you s part year resident? (IF FULL YEAR RESIDENT: How meny ysars
hava you livsd in Scottsdale? '

(IF NECESSARY: We never releasse eny individual information ebout anyone. We only use this
information to tell whather diffarent groupa heva different attitude;, etc.}
16 /'8 /
1. PART YEAR RESIDENT 2. LESS THAN 2 YEARS 3. 270 5 YEARS 4. 5 TO 10 YEARS
42 5. 11 OR MORE YEARS/BORN HERE

101. Do you own, ere you buyan, or do you rent your home?
2z
1. OWN OR BUYING 2. RENT {OR LIVE WITH PARENTS)

102, Do you currently live in e SINGLE FAMILY DWELLING, A TOWNHOUSE OR GONDO, AN APARTMENT,
or MOBILE HOME? &9 117 i3 {
1. A SINGLE FAMILY HOME 2, TOWNHOUSE OR CONDO 3. APARTMENT 4. MOBILE HOME




----.1ﬁ3;--Ar;;a,yuL| s registerad voter?

2.
con N0 1) YES 8. DK

104. Are you registered es s DEMDCRAT, e REPUBLICAN, and INDERPENDENT, or with SOME
/

OTHER PARTY? S /7 _
1. DEMOCRAT 2. REPUBLICAN 3. INDEPENDBNT 4. OTHER PARTY

105. Did you heppen to- vote in the last city election which wes held in Merch

18867 4S5~ 322 2
1, YES 2. N0 3. DK

v
108. Whet is your ege? (READ CATEGORIES IF THERE IS RESISTANGCE])

/O 2] >0 24 14
1, 18-24 2, 25-34 3, 35-49 4. 60-64 5. 65 AND OVER

107. Now, thinking sbout your femily's totel income from all sourcaes bsfore texes during the
lest twelve months, wes your family income more or Lese then $30,000?

LESS: Wes it Lless then $15,000, or between $15,000 and $30,0007
MORE: Was it between $30,000 end $50,000, or over $50,0007?

3 277 ' B35 30

_ 1. LESS THAN $15,000 2. $15,000 ~ $29,989 3. $30,000 — $49,899 4, $50,000 ANO OVER

108. What 1s the highest grade of school or year of college you completsd?
BS

3 23
1. LESS THAN HS DIPLOMA 2. HS GRADUATE (NO COLLEGE) 3. SOME COLLEGE

4. BACHEIOR'S DEGREE 5. POSTGRADUATE DEGREE
25 12 }
108-111. Whet is your zip code?

BS




ATTITUDES OF SCOTTSDALE
R CITIZENS TOWARDS CITY
~ GOVERNMENT AND CITY SERVICES

VOLUME II: TABULATIONS

report of a survey conducted for the

City of Scottsdale

Study 86-270
December, 1986

Jr————




1|
i
R

B B o B OB T 2=

ATTITUDES OF SCOTTSDALE
CITIZENS TOWARDS CITY

| GOVERNMENT AND CITY SERVICES

VOLUME II: TABULATIONS

report of a survey conducted for the

City of Scottsdale

Study 86-270
December, 1986

FOR FURTHER INFORMATION:

ASSOCIATES




| IR iC )

=== Y S

EXPLANATION OF MATERIAL
I. QUESTIONNAIRE WITH TRANSCRIBED TABULATIONS

II. CROSSTABULATION OF ALL QUESTIONS BY SELECTED VARIABLES

E

ASSOCIATES
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The first section of Volume II of this report includes the
questionnaire onto which we have transcribed the actual
percentage distribution of the responses given to each

question.

The second section of this report contains the
crosstabulations which present the tabulated percentages to
each question separately for different groups of
respondents. There are eleven key demographic groups shown
on these tables. The key groups distinguish respondenté by
length of residence, - home ownership, £ype of residence,
registered vs., non-registered voters, political party
affiliation, whether the respondent voted in the last
election, age, income, educétion level, éeoéiaphic area,.and
sex. For the purposes of this study, the geographic areas

of the city are defined as follows:

Far North Scottsdale the area North of Shea

Boulevard
North Central Area the area between
Camelback Road and Shea
Boulevard
South Central Area the area between
' Thomas and Camelback
Roads

Far South Scottsdale ' the area South of
Thomas Road

ASSOCIATES
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O'NEIL ASSOCIATES STUDY B5-270 SCOTTSDALE CITY SURVEY  DECEMBER 1986

_—_—'——“_ﬁ - —

CODER VALIDATED PHONE #

ID= __ _ __[1-8] INTERVIEWER

LENGTH _______[4-5] STAAT TIME END TIME DAY DATE

Hello, this 1ie an interviewer for O'Neil Research, a Public Opinion Research firm
based in Tempe. We are conducting a survey for the City of Scottsdale to find out what
Scottedale citizens feel about city government and city services in Scottedale. Have 1
reached a household inside the Scottedale city Llimite? IF YES, CONTINUE. IF NO, THANK
RESPONDENT AND TERMINATE.

Could I plesse speek with the male/femele heed of your houssho Ld?

IF RESPONDENT IS NGT ORIGINAL PHDNE ANSWERER: Hallo thie ie of O'Neil Research.
We era conducting a survey for the City of Scottedels to find out whet Scottsdale
citizene feel sbout city government end city services in Scottsdele.

IF RESPONDENT UNABLE TO COMPLETE INTERVIEW NOW, ATTEMPT TO ARRANGE AN APPOINTMENT FOR A
CALLBACK INTERVIEW. IF SUCCESSFUL, INDICATE PERSON'S NAME AND DATE/TIME OF INTERVIEW
APPOINTMENT BELOW, : ' ‘ .

* CALLBACK DATA: NAME - . DAY/DATE _ TIME

8. How satiefied are you with living in Scottsdﬁl.a'? “Would you sey you are VERY SATISFIED,
SATISFIED, DISSATISFIED, or VERY DISSATISFIED? :

6/ cty 2 . J
1. VERY SATISFIED 2. SATISFIED 3. DISGATISFIED 4. VERY DISSATISFIED 5. DK

7. How setisfied are you with the neighborhood you Llive in? Would you say you ere VERY
SATISFIED, SATISFIED, DISSATISFIED, or VERY . DISSATISFIED?
52 43 3 | y
i 1. VERY SATISFIED 2. SATISFIED 3. DISSATISFIED 4. VERY DISSATISFIED 5. DK

8. In gensral, would you say thet the Scottsdale CitQ Government is doing sn EXCELLENT JOB, e
G0OD JOB, a FAIR JOB, or & POOR JOB of running the city?

19 58 /b 3 < .
1.lE>¢'-EI'.LEi\IT 2, GOOD 3. FAIR 4. POOR 5. DK

.. 8, Do you feel that your neighborhood gets @ fair shera of city services or would you sey
thet other sreae get better services then your neighborhood?
2_ .

) 2 2.
i ~ 10. FAIR SHARE 2. OTHER NEIGHBORHOODS
6 30 K Y

10. Whet one service do you fesl you don't get a fair share of?

I
ﬂ i (PROBE FOR ONE RESPONSE)
| 22 2. s 9
I 1. POLICE 2. FIRE 3. STREET MAINTENANCE 4. TRANSPORTATICN
Vv 5. RECREATION/PARKS 6. LIBRARY 7.-GARB.AGE/THA91 g, OTHER
2 / 7 =3




11. How setisfied era you with the extent to which you are kept informed sbout how your city
government oparates. Would you ssy you ere VERY SATISFIED, SOMEWHAT SATISFIED, SOMEWHAT
DISSATISFIED, or VERY DISSATISFIED ebout how you wera kept informed?

Zz4 /1 2
1. VERY SAT 2. SDMEWHAT SAT 3. SOMEWHAT DIS 4. VERY DIS 5. DK

12. How satisfied would you say you sre with the responsiveness of city government to
Scottsdale citizens. Would you say you are VERY SATISFIED, SDMEWHAT SATISFIED, SOMEWHAT

DISSATISFIED, or VERY DISSATISFIED? -
2.0 &7 1O 2 /1

1. VERY SAT 2. SOMEWHAT SAT 3. SOMEWHAT DIS 4. VERY DIs 5. DK

13-16. If you wera to spaak with the Scottsdale Mayor end City Council to suggest one or two
major improvements thet should be meda to meke Scottsdele a bettsr plece to live, what would
you suggest to them? (PROBE EXTENSIVELY, "Whet would you like to see them do ebout this?
Would you eleborete on that? Is there snything else?" etc.)

a-1a1 _Rerer_To_ (HART |
Transport. Traffic Con'. City Gov't. CAy Suc. Crime Envirenpi] Edus. ZoniNng Other

2. 32 A ) 4 2., 2. 4 S5

[15-16) Ferer 10 CHRRT 7 _
1 4 30 s~ 22 5 & 2. ] 5




g SUGGESTED IMPROVEMENTS TO SCOTTSDALE

et B e i e e Rt e ) Lk M St f Y G it S o e o e e it
-t = ey

FIRST SECOND
RESPONSE RESPONSE RESPONSE
: Q13-14 Q15-16

=11+ 13-t 11—t

g TRANSPORTATION 21% 14%

General Comment/Transportation
Pro Freeways
Pro Mass Transit (Buses, Etc.)

Pro Planning
Objections to Planned@ Freeway
Complete Pima Road Improvements

b, *

o
w
o

TRAFFIC CONTROL 3

==k]

General Comment/Traffic Control

More Left Turn Signals/Lanes

Widen Streets .

Enforce Speed Laws

Pro One-Way Streets (Couplet)

Anti One-Way Streets S

Better Street Repair/Improvements ' 1
Fewer Traffic Lights

Parking

Restrict Truck Traffic

* O DWW
AN OO

CITY GOVERNMENT

[+)}
o

General Comment/City Government
Taxes Too High : -
Control Spending

Control Utilities _
More Opportunities for Participation
Honesty/Competence

Less Regulation

Equal Services to All Areas

R e N e Y
Y e e KK

N

CITY SERVICES : 13 2

R 2

General Comment/City Services *
Pest Control *
Flood Control 1
Animal Control *
Garbage 1
Water Quality 1
1
1l
3
5

Water Conservation
Water costs

oW dL k- %k

..._.....—._._—._—-.....—-——._._..-.-..—.—._....—_....__-..-.-—-.--—-—___...._._.........——....—-——.-——.——.-—-—-—_-......—._
.-.-——_—-.--..———__.-....—-_......———-———-—.—.——-——.___.—.—.---——_—.—-—-————_Hu——-——.—__—

* Less than 1/2 of 1%




SUGGESTED IMPROVEMENTS T0 SCOTTSDALE (CONTINUED}

; FIRST SECOND
E RESPONSE ' RESPONSE RESPONSE

=

013-14 015-16

-——....--——..———.——._...a—-——-..-——...——._.......———-—_.—-..._..---—_-

i et S e e o . e S S T T
,______,,__._,_.__,..._.__,,_.___._.____,.___._.__._._______._._____,____,___.,_.

CRIME 4% 5%

General Comment/Crime *
More Police 2
stricter Law Enforcement 1
. Faster Response From Police *
ﬂ Better Rehabilitation *

* %N N

%)

ENVIRONMENT

E General Comment/Environment
Control Air Pollution

Z Pro Non-Smoking Ordinances

E Anti Non-Smoking Ordinances
Maintain Landscape/Desert Ecology
More Street Lights

% ¥ % % H ¥
% % % EWH

%)

EDUCATION

General Cpmment/Education
Improve School Buildings
Better Quality Education/Teachers

* %
RN

[ )

1

—
o
Lol

ZONING

General Comment/Zoning

Anti High-Rise Buildings

Pro High-Rise Buildings

glow City Expansion

Encourage City Expansion

Pro Planning _
Fewer Restrictions on Businesses
Upgrade/Clean Up Properties

More Restrictions on Businesses
High Cost of Living

= okb & W
% W M B % kDN

L

MISCELLANEQUS

Other

General Positive

FPire Department Problems

More for Sr. Citizens

Problems of Visitors

Positive Relations With Indians

* % % %L
% % R FWH O

-—.—-—_.—-——._._...—-._.-._...._.-..._...._.__.—....._._..._-—-—--—-—---—.—-——..--—__._..._.__....._—...._.—.———-—-——.—-
—n—-—--—.—-..._.-..-—_—.—-—._.-.-——.————.—-——.—-——.—-—.—.—-—.—.—-——.-.—_.-....—.—..-._.-"...._.——._.-—.-u——-.—

* Less than 1/2 of 1%
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17-686.
services to its citizene.

JOB.

I would like to esk you ebout s
For each one,
the City of Scottsdele ie currently doing a
The first {next} one ie

EXCELLENT, 800D, FAIR, or POOR job in providing .

I would Like to go through this List egain very quickly.
tell me for esch aree whether you think tha city should be sp

ABOUT THE SAME es it is currently spending in thie aree.

EXCEL~
LENT GOOD FAIR PODR DK

PROVIDING JOB |
1
I
I

MORE
MONEY MONEY SAME DK

me whether you think
g FAIR JOB, or & POOR

LESS

numbér of aress where the City of Scottsdele provides
I would Like to ask you to tall
n BEXCELLENT J0B, & G0DOD J0B,

. Would you say tha City of Scottsdale ie doing en

This tima, however, I'd Like you to
ending MORE MONEY, LESS MONEY, or

SPENDING PREFERENCE

17. Public Parks 1'5-2' 237 33 2 i 53[42. 118 2 3 39%4 4
1B, Lighted Athlatic Fields 132 242 3 7 4251713, 1/3 24 36844
19. Librery Services 132 0433 9 42 5/4laa, 128 22 3584 /3
20, Regularly Scheduled - ' ] C

Bue Service 16 2 223/9 a4/l 543|145, 1 32 2 4 a3l 432
2. Traneit Services for the , i .

- Hendicepped end Elderly 14 222 3 /0 45 55846, 1326 2 1 3274 4s”
22, Streat Repeir end ] N

Maintmanga 143 p850323 4/%p5%47, 142 2 3 3 1)

03. Widaning of Major Streete 17 2 #6 8 28 4/354 (48, 145 2 4 34645

" 24, Strest Clesning S 1220833/ 4 5524, 1/ 23 3784 3
25, Tresh collection 128 p£6340 435250, 173 2 2 334 “+
28, Police Protection in your : _ | .

neighborhood 123 25) 3/4 4 6 B é g, 129 2 2 3 &24 7
97. Fira Protection in your , l :

neighborhood g 24 8358 42582, 1/8 2 2 3674/
o8. Traffic Law Enforcement 1/4 2 5%3/% 48 56(8. 1 27 p & 3624 6
29, Protecting our Weter o

Supply from Pollution 16 9283254/ 527654, 148 21 3 3/ 4 20
30, Protecting our Air Supply : B . '

From Pollution 16 225328 42/52055, 149 23 334 117
31. Bringing New Business | ‘

into Scottsdele 1/8 257 8,5 43 5,218, 120 8 /1 3574 /2
32. Programs for Senior _ _ | :

Citizena 176 2 3339 4353857, 130 2 2 3 40 4 "3
33. Help for the Poor 16 pakas6 s 75458, 134 2 3 833/432
34. Downtown Re—Development 1 /&6 2 473 /6 49 5/458, 1/8 21 35743
35, Publio Tennis Courts 12) 2 423 /2 4352480, 14 21 3 7
36. Publio Golf Courses 126 2 4)3 11 B 4b WIB‘]. 113 215 3574 15
37. Bike Peths 132 2 gy B 15 47 5 3l62. 1 28 23 3864 /3
38. Zoning Enforcement 1% 2393 /64 7528083, 117 24 354428
39, Equestrien Treila 1¢ 2263 /1 4555264, 112 26 3 41 4 4
40, Scottedele Center for . | .

the Arts 1352433 8 425 /5. 124 o 4 3604
M. Protecting the Mountaine 1 ;3 2 4o 3 2 4 g 5,468, 1 as" 23 348414




el SR

67.

Scottedele is? Do you think it is 8

6B-74, A number of solutions have been proposed to help conserve weter.

How big & problem would you say thet ensuring en adacjuats weter supply for the city of

48 />
1. MAJOR PROB 2. MODERATE PROB 3. MINOR PROB 4. DK

I'd Like

MAJOR PROBLEM, e MODERATE PROBLEM, or MINOR PROBLEM?

to esk you

ebout seversl of these. For esch one, plesss tell ma whether you would STRONGLY SUPPOAT  THE
IDEA, SUPPORT THE IDEA, OPPOSE THE IDEA, OR STRONGLY OPPOSE THE IDEA? The first (next} one is

Would you esy you STRONGLY SUPPORT, SUPPORT, OPPOSE, or STRONGLY OPPOSE

STRONGLY NETTHER SUPPORT STRONGLY
: SUPPORT SUPPDRT  OR OPPOSE (VOL.) OPPOSE OPPOSE DK
6B, Restrict Plenting Gress : .
Around Public Buildinge 1 /8 2 4Z a 7 42% 5 4 8/
B9, Restrict Plenting Gress
Around Officee 1 11 2 42 3 g 4 2¥ 5 “ g =
70. Restrict Plenting Gress
Around Priveta Homes 1/ o 2£ 3 7 1 9% 513 g%
71. Restrict Hours During Which o 2
Gress may be Wetersd B / - 53 3 é 4 & 5> @
72, Restrict new Davelopments 28
which are big water users 1 2 45" 3 4 < 5 “ 6
73. Impoes Higher Fees for :
Weter Coneumption Yeer Round 1 6 2 30 3 g 4 “4o 5 /3 B 3
74. Impose Higher Fees for
. Water Consumption But Only 22 -2 6 Ty 3 2
For Heavy Users 1 2 3 4 5 8

75. How much of en air pollution problem do you think thet Scottsdele hes? Do you think this
is a MAJOR PROBLBM, A MODERATE PROBLEM, or A MINOR PROBLEM?

42 43 J2- 3
1, MAJOR PROB 2, MODERATE PROB 3. MINOR PROB 4. DK

76-79. I'd like to esk you asbout several solutione thet heva bsen proposed for desling with
the air pollution problem in Scottsdele. .For each -one,- please tell ma whethar you wou Ld
STRONGLY SUPPOAT, SUPPORT, OPPOSE, or STRONGLY OPPOSE this measure? The firet (next) one 1e
Would you sey you STRONGLY SUPPORT, SUPPORT, OPPOSE, or STRONGLY OPPOSE ,

——
STRONGLY NEITHER SUPPOHT STRONGLY |
) SUPPORT SUPPORT OR OPPOSE (VOL,) OPPOSE OPPOSE | DK
76. Restricting the Use of _ : ]
Automobiles on Certein Osys 37 49 2.
By Licensa Plata Number 1 % o & s 3 4 5 ] B
77. Graatar Public Funding for : !
Mase Transit 1 /8 2 $¢ 3 & 47 5% s s
78. Permitting Highar Density ]
Rasidential Davalopments such _ 71 =
as Apartments and 1 7 2 38 3 /0 4 33 5 | 8
Condominiume so that Mess |
Traneit can be mors feasibla |
79. Encouraga Biks Travel through ., 4 o 6 l 2.
bike pathe and hiks lanse 1 2 & 3 7 4 5 ! I 8




80, How much of a problem would you say noise is in your ne-i'ghburhood? Do you think it is a
MAJOR PROBLEM, A I-'DDERA}TE PROBLEM, OR A MINOR PROBLEM?

177
30. MINOR PROB 1. MAJOR PROB 2. MODERATE PROB
| 40. DK l |
! v v
B1. Whet is the source of the problem?

|

[ )o 5 G4 17

| . 1. NEIGHBORS 2. 006 3. VEHICLE NOISE 4. ATRPLANES
I 4~ 5. OTHER (SPECIFY) __ :

v
82. How importent do you think it is to build a North—South freeway in Scottsdale? Would you
say it is EXTREMELY IMPORTANT, VERY IMPORTANT, SOMEWHAT IMPORTANT, CR NOT VERY IMPORTANT?
U3 -2.9 13 ) 2- =
1. BXTREMELY 2. VERY 3. SOMEWHAT 4. NOT VERY 5. DK

83, In your opinion, is traffic congestion in Scottsdale likely to get BETTER IN THE NEXT FEW
YEARS, LIKELY TO STAY THE SAME, OR LIKELY TO GET WORSE in the next few years?

2- ‘ 7 2. / . . ,

1. BETTER 2. SAME 3. WORSE 4. DK

84-89. A number of suggestions have bean ‘made ebout how to reduce traffic congestion. I'd
like to reed you & list of severel of thase suggestions. For esch one, plasse tall me whether
or not you would be willing to pay higher texse to support this proposal. The first {next)

one is . Would you be willing to pey higher texes to raduce traffic congestion by .
CYES N0 X
g 17 3
84. More left turn arrowe 1 2 3

85, Incentives for psople who 57 #O 6
ride in csr poole 1 e 3
BB. Better strest maintenence 160 2373 3

87, Expended bus service 144 2293 ¥
88. Widening of major streete 170 paég s
B9. More one—way streests 143 2503 6

80. I would like to esk you severel questions specifically about the publication called the
Scottedale Citizen. This is a magazine format type publication that.ie meiled to all citizens
of Scottadale. Do you receive thie magazine in the meil?

200. NO 1. YES
2 300. bK !
v
. How often would you sey you raad tha Scottsdale Citizen? Would you say you
read it ALL OF THE TIME, MOST OF THE TIME, SOME OF THE TIME, OCCASIONALLY, or
NEVER? &3 /¢ /4 /9 6 o
1, ALL 2. MOST 3. SOME 4. DCCASIONALLY 5. NEVER 6. DK

!
I
I
I
I
|
| 82.  When you do reed the Scottsdale Citizen, how useful and informative do you
| find it to be? Do you think it is VERY USEFUL AND INFORMATIVE, MDDERATELY USEFUL
| AND INFOAMATIVE, or NOT VERY USEFUL AND INFORMATIVE?
I 33 49 L 4
| 1. VERY 2. MODERATELY 3. NOT VERY 4. DK
v ‘




i

93, I would Like to ssk you about saveral issues sbout hbw Scottsdale Government is

structured. Do you think there should e Limit pleced on the number of terms that a member of
the Scottsdsle City Council or Mayor cen serve or do you think thet Meyors and Council Members

should serve ss mmy_’timss @6 they are elected by the voters?

S5
1, LIMITS 2. AS MANY TIMES 3. DK

94. Would you fevor election of Scottsdale City Council people by e district system, wou ld you
prefer retaining the current et-larga eystem of electing members of the Scottsdele City
Council or would your prefer some combinetion of the two systema?

2] &40 3/ g
4. DISTRICT SYSTEM 2. CURRENT 3. COMBINATION 4. DK

95. Heva you heerd enything ebout whet is commonly referred to es '"The Downtown Plen™?

o0, NO 1. YES
2. 30, DK |

! v _
96-97. As best you understend it, whet is the purpose of the Downtown Plen?

|

I

! ) _

| Revitiae/ Tncrease Reduce  Improve Build e dnder- [Pon't
|Baqu+-'¢j Deve bopmt COY‘I?-{,S‘]‘A Par‘k?n? Zoatng Hi Rises 5’7%“,!,‘,‘# ISnous
| ’ :

| 22 32 24 | 2 . A g /O

| -

I

v

98, In order to encourege residentiel building, meinly hotele, in the downtown eree only, an
increase in tha height of buildings, up to 7 stories, used for residentiel purposes only ie
permitted. In gena}l‘;,‘ do you think thet thie is 8 good idee or e bed idea?

HO
1. GOOD IDEA 2. BAD IDEA 3. DK

a8, Snmé people feal thet there needs to be strioter reguletion of eigne in Scottsdale.
Dthere don't think thet eny further reguletion ie neceesary.- In general, would you say you
would prafer MORE RESULATION of signs in the City of Scottsdele, LESS REGULATION, or ABOUT THE

SAME amount of reguletion as currently exists?
24 /6 77
1. PREFER MORE 2. LESS 3. SAME AMDUNT 4. DK

10D. Finelly, we need to know a little ebout you for stetistical reesons only. Do you Liva in
Scottedale sll yeer, or ere you e part yeer resident? (IF FULL YEAR RESIDENT: How meny yeers

heve you Llived in Scottsdele?

{IF NECESSARY: We never raleese any individusal informetion about anyone, We only use this
informetion to tall whethaér" diffarent groups have differant attituda;, etc.)

! /g ' /
1. PAHT YEAR RESIDENT 2. LESS THAN 2 YEARS 3, 2 TO 6 YEARS 4. 5 TO 10 YEARS

472 5. 11 OR MORE YEARS/BDRN HERE
101. Do you own, era you buying, or do you rent your home?
1. DWN OR BUYING 2, RENT [(OR LIVE WLITH PARENTS)
102, Do you curr-en.tLy live in a SINGLE FAMILY DWELLING, A TDWN‘HOBUSE OR CONDO, AN APAHTMENT,

or MOBILE HOME? (9 117 f
1. A GINGLE FAMILY HOME 2. TOWNHDUSE OR GONDO 3. APARTMENT 4. MOBILE HOME




103. Are you a registersd voter?
22 N8 O
200, NO 1, YEB 3. DK

104. Ara you registered as @ DEMDCRAT, a REPUBLICAN, end INDEPENDENT, or with SOME

OTHER PARTY? 577 /7 /
1. DEMOCRAT 2. REPUBLICAN 3. INDEPENDENT 4. OTHER PAHTY

105. Did you heppen to vote in the lest city alection which wes hald in March

18867 4S5~ 32 2
1. YES 2. N0 3. DK

— — — T — — T S—

<<

108. Whet ie your ege? (READ CATEGORIES IF THERE IS RESISTANCE)
/0 2l 30 2.4 14
1. 18-24 2, 2584 3. 3549 4. 50-84 5. 60 AND OVER

107. Now, thinking ebout your family's totel sncome from ell sourcee befors texes during the
lest twelve months, wes your femily income more or less then $30,0007?

LESS: Wes it less then $15,D00, or between $15,000 and $30,0007
MORE: Was it between $30,000 end $50,000, or over $50,0007
3 2.7 B35 30
4. LESS THAN $15,000 2. $15,000 -~ $29,999 3. $30,000 ~ $49,998 4, $50,000 AND GVER

108. Whet is the highest grede of school or yeer of collegs you completed?
23 s
1. LESS THAN HS DIPLOMA 2. HS GRADUATE (ND COLLEGE) 3. SOME COLLEGE
4, BACHELOR'S OEGREE 5, POSTGRADUATE DEGSREE
25 ) f hr n o
109-111. What is your zip code?

B5
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EXPLANATYION OF TARB ULAR FODRMAT

—

In reparting the results of each question, we have provided not only
overall percentage distributions, but also the distribution of responses
within each of severel key groups. To provide asss of reference, WE
have stsndardized the tabular formet so that the same information is
presented in the same tocation in each of these tables. A word of
explanation about ths format of our tables would, therefore, be hetpful
at this point.

e

" Beneath esch table title, the precise guestion numbser is given with tha

Lebel '"TABULATED COLUMN=". This is to facilitates reference to tha exact
gquestion wording in the survey, if that should ba needed. Tho table
title is mesnt to be as descriptive as possible, hut there arse nuences
in question wording thet ars often worth considering. While we have
referred to these in the text whenever we thought them significant, W8 .
invite the scrutiny of en informed readership throughout our analysis.

The seme row conteins descriptive titles for gach of the question
categories.

AllL of the remaining rows present date in a formst designed toO
facilitate comparison of the respontes given by different groups.

The first column contains 8 number in parentheses, This number refers
to size of the group ebout which all of the remeining celculations are
bassd. As we have discussed, the significance of this base number Lies
in the fact that the sampling srrof mssociated with any of these figures
{s solely determined by the size of this group. -

Since the first row (labelled "ENTIRE SAMPLE") presents the percentage
distributions for all of the respondents who snswered a given question,
the basa will generally be equal to approximately the sizs of the entire
sample. {BGuestions which were not asked of all respondents will, of

course, reflect a lower sample base.)

Esch of the remaining rows presents the tebuletions of the responses
given to this same question by a different subgroup of respondants.
This formst allows us to compare how frequently a given response was
given-by eny of these groups to the frequency that the sema response wes
given by any other group or by the entira sample. In meking such
comparisons, however, one should consider both the sampling- error and
the substantiva significance of tha differences. '

"
L

) >
[1)]
)]
Off
0
>
-|
m
1))




BATIESFACTION WITH LIVING IN SCOTTSDALE

e T e e e e e e e

TABULATED COLUMN= 6 VERY GOMWHT DIS- VERY DON'T
{ N} KEY GROUPS SATSFD SATSFD SATHSFD DISSAT KNOW
{1007) ENTIRE SAMPLE o b1% 35% 2% 1% o%
¢ 52) Part Year Resident 62 38 O ¢ O
(.165) Less Than 2 Years SB 39 i Q 1
{ 182) Two to Five Years 50 45 3 2 1
{ 1846) Five to Ten Years &5 33 1 1 ¢
( 422) Eleven or More &6 29 4 1 8]
742) Own or Buying Home 65 31 1 @)
{ 265) Rent Residence 52 45 2 2 @)
( 693) Single Family Home 63 33 3 1 0
{ 176} Townhouse 0r Condo 60 &9 1 "1 Q
{ 128B) Apartment 1] 41 2 1 1
( - 787) Registered Voter 3 33 3 1 Q
( 212} Not Regstred Voter 36 42 1 1 Q
{ 189) Registred Democrat 36 38 3 3 1
{ 431) Republican &8 29 2 1 0
{ 130) Independent a8 35 5 Q ¢
{ 512) VYoted Last Elction 66 31 3 1 0
{ 254) Didn’'t Vote 57 38 3 1 i
{ 104) 18 to 24 Years 01d 49 48 2 1 0
{ 213) 25 to 34 Years 0ld 5& 39 3 1 QO
{ 300) 35 to 49 Years 01d &4 32 3 1 )
( 243) 50 to 64 Years 0ld 65 32 2 1 1
( 136} 65 Years and Over &8 30 2 ¢ QO
( 70) Less Than $%$135,000 o9 4Q 0 1 Q
( 229) $15,000 to $29,999 353 41 3 2 )
( 295) $30,000 to 49,992 &0 37 2 0 1
( 252) $50,000 and Over L9 28 2 1 0
( 25} Less Than HS5 Diplm 48 48 4 Qo 0
( 226) High School Gradut &1 36 3 o 0
( 347) Some {College Educt 61 39 3 1 0
{ 279) Bachelor's Degree &2 35 2 1 QO
{ 121) Postgraduate Degre &5 30 1 2 2
( 152) Far North Scottsdl 58 -39 3 0 QO
{ 255) North Central Area 66 31 2 1 1
{ 304) South Central Area 62 .39 1 2 0
{ 259) Far South Scottsdl 59 36 4 1 QO
{ 493) Male Respondent 59 38 2z 1 O
{ 514) Female Respondent &4 32 3 1 QO

Row percentages sum across to 100%.




SATISFACTION WITH NEIGHBORHOOD

TABULATED COLUMN= 7 VERY SOMWHT DIS—- VERY DON'T
{ N KEY GROUPS SATSFD SATSFD SATSFD DISSAT KNOW
(1007) ENTIRE SAMPLE : 52% 43% 3% 1% o%

E ( S52) Part Year Resident 56 40 0 2 2
( 165) Less Than 2 Years 30 47 2 0 0

( 182) Two to Five Years 49 44 2 2 1

ﬁ ( 186} Five to Ten Years 57 39 3 1 1
{ 422) Eleven or More 92 41 4 2 0

= 742) OGwn or Buying Home 35ébé 40 3 1 0
i ( 24653) Rent Residence 43 51 3 2 1
{ 623} Single Family Home 353 42 3 : 1 0

({ 176) Townhouse Or Condo 3595 40 4 1 0]

( .128) Apartment 48 48 2 2

( 787) Registered Voter o4 41 3 1 0

( 219) Not Regstred Voter 46 48 4 1 1

e { 189) Registred Democrat 42 ol 4 2 1
E ( 431) Republican 29 37 2 1 0
{( 130} Independent . 24 43 3 0] 0

i ( 512) Voted Last Elction 58 38 2 1 0
3 { 234) Didn’t Vote 44 48 4 2 0
{ 104) 18 to 24 Years 01d 32 61 5 3 0

_ ( 213) 25 to 34 Years 0ld 46 48 S 0 0

{ 300) 35 to 4% Years (0ld D53 42 3 2 1

{ 243) 50 to &4 Years 0ld &0 35 3 1 0

i ' { 1346) &5 Years and Over b2 37 1 i 0
{ 70) Less Than $15,000 49 47 4 0 0

i ( 229) $15,000 to $29,999 46 47 5 1 1
( 293) %30,000 to $49,999 49 44 2 2 0

( 252) 450,000 and Over 62 36 1 1 0

i ( 25) Less Than HS Diplm 44 18 8 0 0
{( 226) High School Gradut 49 47 2 2 0]

- ( 347) Some College Educt 54 41 4 1 1
' ( 2792) Bachelor's Degree o4 41 3 2 0
( 121) Postgraduate Degre 53 45 0 1 1

E ( 132) Far North Scottsdl 35 41 3 0 1
( 255} North Central Area &3 34 2 1 0

{ 304} South Central Area 50 446 2 1 1

i { 259) Far South Scottsdl 44 47 9 3 O
{ 493) Male Respondent 51 44 3 2 0

{ 514} Female Respondent 54 41 3 1 O

Row percentages sum across. to 100%.




[

PERFORMANCE OF SCOTTSDALE CITY GOVERNMENT

e e et o T e T P e R P T I M e e T A T RS EE A e S S T M D T T S S SRR S SRR RS

TABULATED COLUMN= B EXCLNT GOO0OD FAIR POOR DON‘T

g ( N KEY GROUPS JOB JOB JOB JOB KNOW
(1007} ENTIRE SAMPLE ‘ 19% S38% 16% 3% 5%

E { 52) Part Year Resident 17 &7 12 0 4
{ 165) Less Than 2 Years 16 ala] 11 1 18

( 182) Two to Five Years 14 &4 17 4 2

i ( 184) Five to Ten Years 22 58 16 3 2
( 422) Eleven or More 20 a7 18 3 2

E ( 742) Own or Buying Home 20 58 16 3 2
{ 265) Rent Residence 14 =k 15 1 11

( 493) Single Family Home 20 57 17 3 3

i ( 176) Townhouse Or Condo 19 - 64 11 o) ]
{ 128} Apartment 11 58 16 2 13

{ 787) Registered Voter 20 59 15 3 3

{ 219) Not Regstred Voter 14 26 20 0 11

( 189) Registred Democrat 18 59 15 4 3

{ 431) Republican 22 58 15 2 3

{ 130) Independent 15 b2 13 S 5

E { 512) VYoted Last Elction 22 o8 15 4 2
254) Didn’'t Vote 15 &0 ) 3 b

i ( 104y 18 to 24 Years 0l1d 11 58 . 24 0 8
( 213) 25 to 34 Years 01d 14 61 15 3 8

{ 300) 35 to 49 Years 0O1ld 17 59 16 4 4

E { 243) 50 to &4 Years 0ld 25 55 16 2 2
( 136) 65 Years and Over 24 58 12 2 4

{ 70) Less Than %15,000 17 57 11 1 13

E { 229 $15,000 to $29,99% 14 &4 16 3 3
( 295) 430,000 to %$49,99%9 1B 57 18 2 4

( 252) %$50,000 and Over 23 56 14 3 4

E ¢ 25) Less Than HS Diplm 12 &4 12 8 4
{ 226) High School Gradut 13 58 ig 3 8

( 347) Some College Educt 17 61 16 1 4

( 27%9) Bachelor’'s Degree 23 9599 17 2 3

{ 121) Postgraduate Degre 23 &0 B 5 3

E { 152) Far North Scottsdl 17 as 16 4 )
{ 255) North Central Area 21 58 16 2 3

_ ( 304) South Central Area 17 &0 146 3 =]
s; ( 259) Far South Scottsdl 18 58 16 3 5
4923) Male Respondent 21 S6 146 3 4

E { 514) Female Respondent 16 61 14 2 &

Row percentages sum across to 100%.




ATTITUDES TOWARD SHARE OF CITY SERVICES TO

NEIGHBORHOODRS

TABULATED COLUMN= < FAIR OTHER DON'T
¢ N KEY GROUPS SHARE NBRHDS KNOW
{1007) ENTIRE SAMPLE 82% 12% 2YA
({ ~52) Part Year Resident 88 & &
{ 169) Less Than 2 Years 82 7 10
( 182) Two to Five Years 80 15 3
{ 186) Five to Ten Years 83 11 &
( 422) Eleven or More B1 14 a
{ 742) Own or Buying Home 82 13 4
{ 269) Rent Residence B81 I 10
{ 693) Single Family Home 81 14 5
( 176) Townhouse Or Condo 85 10 &

128) Apartment 81 7 12
( 787) Registered Voter B3 12 S
{ 2i?) Not Regstred Voter 76 13 11
{ 189) Registred Democrat 83 14 3
{ 431) Republican 86 9 5
{ 130) Independent 78 15 b
{ 512) Voted Last Elction. 84 12 4

254) Didn’'t VYote B1 13 b
( 104) 18 to 24 Years 0Old 81 i7 2
( 213y 25 to 34 Years 0ld 77 ib 7
({ 300} 35 to 49 Years 0ld 83 10 7
{ 243) S50 to &4 Years 0ld 84 i1 =]
{ 136) 65 Years and Over 83 10 7
{ 70) Less Than %15,000 83 13 4
{ 229) $15,000 to %29,99% 79 13 8
{ 295) $30,000 to %49,99%9 B85 12 3
( 252} $90,000 and Over 82 11 7
( 25) Less Than HS Diplm 76 20 4
( 226) High School Gradut 83 13 4
( 347) Some College Educt 84 11 ]
{ 279) Bachelor's Degree 80 13 b
{ 121) Postgraduate Degre 82 ? 9
{ 152) Far North Scottsdl 80 i3 7
{ 255) North Central Area B89 3 3
{ 304) South Central Area 80 12 8
{ 259) Far South Scottsdl 78 18 4
{ 493) Male Respondent 83 i3 4
{ 314) Female Respondent 81 i1 8

Row percentages sum across to 100%.




SERVICES FOR WHICH NEIGHBORHOOD DOES NOT GET A FAIR SHARE

TABULATED COLUMNMN= 10

STREET TRANS- RCREAT

GARBGE

( N KEY GROUPS POLICE FIRE MAINT PRTATN /PARKS LBRARY /TRASH OTHER
( 121) ENTIRE SAMPLE 22% 2% 457 7% 27 1% 174 3%
{ 3) Part Year Resident o] 0 33 0O 0] C &7 ¢
{ 12) Less Than 2 Years 33 8 50 o] 0 ¢] 8 0O
( 27 Two to Five Years 26 4 44 7 4 o 11 4
¢ 20) Five to Ten Years 15 5 40 10 5 o] 20 5
{ 59 Eleven or More 22 0 446 8 ] 2z 19 3
{ 98) Own or Buying Home 20 2 20 5 2z 1 15 4
{ 23} Rent Residence 30 4 22 i7 0 0] 26 (0]
{ 99) Single Family Home 20 2 49 b 2 1 15 4
{ 17) Townhouse Or Condo 35 0O ard & o) 0] sl 0
( ?) Apartment 22 11 22 22 0] ¢ 22 0
{ 92) Registered Voter 23 3 42 8 2 1 16 4
{ 28) Not Regstred Voter 21 0] S0 7 0] ] 21 0]
{ 27) Registred Democrat 19 o 48 11 4 ¢ 19 0
( 32) Republican 15 5 41 8 3 3 Z1 5
( 20} Independent 40 5 35 = ] 0] S 10
{ 58) Voted Last Elction 22 2 43 10 2 o] 17 3
34) Didn’'t Vote 24 & 41 3 3 3 15 &
( 17) 18 to 24 Years 0ld 35 0 24 & 0] o] 33 0
( 34y 25 to 34 Years 0id 26 & 50 & 0 3 g 0]
( 28 35 to 49 Years 0ld 25 4 39 4 7 0 14 7
( 27) 90 to &4 Years OId 15 ¢ 44 11 0] 0 26 4
( 14) &5 Years antd Over 7 0] &4 14 0 0 7 7
{ ?) Less Than $15,000 22 0 33 11 0 G 33 0]
( 29) $15,000 to 27,999 21 O 41 14 ] ¢ 24 0]
( 35) $30,000 to $49,997 26 3 43 9 0 0 17 3
( 27} $50,000 and Over 26 7 41 0 4 4 15 4
( 5) Less Than HS Diplm &0 0] 20 20 0 o) o o)
{ 29) High School Gradut 31 O 38 10 0 0] 10 10
{ 37) Some College EBEduct 14 3 446 B8 ¢ 0] 27 3
{ 36) Bachelor’s Degree 25 & 47 3 1) 3 17 0
{ 11) Postgraduate Degre 9 o &4 Q 4] 0] 18 0]
( 20} Far North Scottsdl 25 0 &0 0 ¢ e 10 S
( 14) North Central Area 21 O 29 21 0 0 21 7
( 37) South Central Area 22 5 41 B8 0] 0] 12 35
{ 43) Far South Scottsdl 22 2 44 7 4 O 20 -0
{ &5 Male Respondent 2b 2 48 S 2 o] 17 2
{ 5b) rFemale Respondent 18 4 41 i1 2 2 18 5

Row percentages sum across

to 100%.




SATISFACTION WITH INFORMATION AVAILABLE ABOUT HOW CITY
GOVERNMENT OPERATES

E

TABULATED COLUMN= 11 VERY SOMWHT DIS- VERY DON'T
( N KEY GROUPS SATSFD SATSFD SATSFD DISSAT  KNOW
(1007) ENTIRE SAMPLE Z24% 27% 11% 2% 4%
{ 52) Part Year Resident 25 48 13 2 12
_ { "163) Less Than 2 Years 26 23 b 2 12
i ( 182) Two to Five Years 24 63 12 2 1
{ 1846) Five to Ten Years 24 &1 12 2 2
{ 422) Eleven or More 23 o7 12 3 3
E { 742) Own or Buying Home 24 59 11 3 3
( 265) Rent Residence 23 57 11 2 7
i ( 693) Single Family Home 23 59 172 3 3
( 176) Townhouse Or Condo 27 o5e 7 3 4
{ 128) Apartment 24 55 10 1 10
{ 787) Registered Voter 25 a9 1i 2 3
{ 21?) Not Regstred Voter 21 57 11 3 ?
( 189) Registred Democrat 26 59 10 .2 3
{ 431} Republican 246 a8 10 2 3
E ( 130) Independent 19 63 12 2 4
( 512) Voted Last Elction 28 58 10 3 2
( 254) Didn’'t Vote 18 62 13 2 2
E { 104) 18 to 24 Years 0Old 14 &0 15 =) &b
{ 213) 25 to 34 Years 01d 19 62 11 3 4
{ 300) 35 to 49 Years 0ld 26 a7 13 2 2
E { 243) D0 to 64 Years 0ld 26 a9 T 2 4
{ 1346) 465 Years and Over 29 54 7 2 8
E ( 70) Less Than $15,000 23 &0 9 0 9
{ 229) $15,000 to %29,99%9 23 89 10 3 4
{ 295) $30,000 to %49,9927 22 L2 12 0 3
E { 252) 450,000 and Over 28 54 12 4 3
{ 25) Less Than HS Diplm 16 &4 12 4 4
- { 226) High School Gradut 21 a9 11 3 b
E { 347) Some College Educt 22 58 13 1 b
( 279) Bachelor's Degree 27 59 g 3 1
{ 121) Postgraduate Degre 30 a5 ) 3 3
{ 192) Far North Scottsdl 14 61 i3 S 9
{ 255) North Central Area 28 aB g 3 2
{ 304) South Central Area 24 60 10 1 2
( 259) Far South Scottsdl 23 58 12 3 9
o { 493) Male Respondent 23 60 11 3 3
E { 914) Female Respondent 25 a7 11 2 b

Row percentages sum across to 100%4.




| A

SATISFACTION WITH RESPONSIVENESS OF CITY GGVERNMENT TO
SCOTTSDALE CITIZENS

TABULATED COLUMN= 12 VERY SOMWHT DIS-  VERY DON'T
{ N 3 KEY GROUPS SATSFD SATSFD SATSFD DISSAT  KNOW
E (1007 ENTIRE SAMPLE 20% S57% 10% 3% 11%
{ 52) Part Year Resident 17 &3 & 0 12
= { "165) Less Than 2 Years 19 50 7 1 23
E ( 182) Two to Five Years 18 58 12 3 9
( 186) Five to Ten Years 24 95 9 4 g
{ 422) Eleven or More 20 a8 11 3 8
E { 742) Own or Buying Home 21 56 11 2 10
{ 2465) Rent Residence 18 57 8 3 13
E. { 693) Gingle Family Home 20 S7 11 3 g
{ 176) Townhouse 0Or Condo 22 o4 8 1 15
: { 128) Apartment 17 55 8 2 i7
E ( 787) Registered Voter 2?2 56 10 3 9
( 219) Not Regstred Voter 14 59 9 2 16
E { 189) Registred Democrat 23 a7 10 4 7
{ 431) Republican 24 35 10 2 10
E 130) Independent 15 58 11 4 12
{ 512) VYoted Last Elction 22 tala] 11 3 g
{ 254) Didn’'t Vote ) 12 o8 ? 3 11
{ 104) 18 to 24 Years 0ld 13 60 11 4 7
( 213 25 to 34 Years 01d 12 63 9 2 14
{ 300) 35 to 49 Years 01d 23 53 11 3 a
{ 243) 50 to &4 Years 0l1d 24 Sé6 9 2 g
{ 134) &5 Years and Over 23 a0 8 2 17
( 70} Less Than #%15,000 13 S9 ? 0 20
{ 229) $15,000 to $27,79% 14 &2 10 3 11
{ 299) 430,000 to $49,999 20 &2 ? | 8
E { 252) $50,000 and Over 27 48 12 4 10
( 25) Less Than HS Dipim 20 &0 4 8 8
{ 224} High School Gradut 18 59 7 3 12
E ( 347) Some College Educt 17 29 14 1 13
{( 27%) Bachelor's Degree 25 ab ? 3 7
( 121) Postgraduate Degre 22 ala B8 2 12
E { 152) Far North Scottsdl 16 2bé 13 3 13
i { 255) North Central Area 29 59 7 3 2
E { 304) South Central Area 18 58 11 2 12
( 259) Far South Scott=dl 17 o597 11 3 10
Male Respondent 20 38 10 3 8
Female Respondent 20 55 10 2 13

Row percentages sum across to 100%.
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SUGBESTIONS OF AREAS FOR IMPROVEMENT IN SCDTTSDQLE (FIRST RECOMMENDATION)

TABULATED COLLMN= t3

TRANS—~ TRAFIC CITY

CITY CRIME ENVIR- IMPROV ZONING GENRL/

( N} KEY GROUPS PRTATN CONTRL GOMNMT SERVIC CONTRL OMYENT EDUCTN ISSUES OTHER
{ 770) ENTIRE SAMALE 21% 327 &% i3% 4% 2% 2% i4% 9%
( 36) Part Year Resident 192 28 4 & 8 3 & 11 é
{ 118} Less Than 2 Years - 27 27 3 14 0 S5 3 8 10
( 138) Two to Five Years 25 30 g 14 4 4 1 I 4
( 143) Five to Ten Years iB8 36 Tt 15 3 1 2 15 3
{ 335) Eleven or More 18 33 a 13 o 1 3 i8 5
{ 572 Own or Buying Home 21 33 ) 13 4 2 3 15 4
( 198) Rent Residence 17 31 7 15 4 3 2 11 10
{ 530) Single Family Home 20 33 ) 13 4 2 3 i5 4
{ 134) Tawnhouse Or Condo 24 31 5 18 2 4 i 8 7
( 97} Apartment 20 28 2 11 2 0 2 i4 13
( 610) Registered Voter 20 32 7 13 4 2 2 15 5
( 159) Not Regstred Voter 21 32 4 15 3 4 2 10 8
{ 147) Registred Democrat 22 29 8 14 3 2 3 16 2
{ 333} Republican 21 33 ) 12 5 1 3 i4 S5
{ 102) Independent 18 34 7 15 4 3 1 13 &
( 404) Voted Last Elction 19 32 7 i2 5 1 2 i7 5
{ 193) Didn’'t Vote 23 32 & i6 3 3 4 10 4
{ 72) 18 to 24 Years 0Old 1B 35 3 14 ) 1 4 4 )
{ 160) 25 to 34 Years 0ld 22 ard b 16 1 4 3 14 )
{ 244) 35 to 49 Years Old 23 31 4 11 5 3 4 14 )
{ 183) 50 to &4 Years 0ld 20 31 8 14 4 2 0 i6 4
( 101) &5 Years and Over i8 32 2 15 3 1 0] 14 &
{ 4B) Less Than $15,000 21 33 2 13 B 0 0 8 13
{ 173) +15,000 to $27,7979 21 29 8 14 & 1 1 13 b
{ 234) $30,000 to $42,999 23 29 9 14 3 4 3 14 5
¢ 193) $350,000 and Over 20 35 8 10 3 3 4 14 3
{ 1iB) Less Than HS Diplm 22 22 0] 22 & 6] 0] 22 b
( 158) High School Gradut 21 27 & 15 7 5 i il 8
( 263) Some College Educt 21 32 7 i2 4 2 i iB8 4
{ 225) Bachelor’'s Degree 17 38 & 13 2 1 ) 12 9
{ 98) Postgraduate Degre 29 30 1) i3 3 2 1 11 9
{ 116) Far North Scottsdl 21 34 8 15 3 2 3 12 3
( 202) North Central Area 26 35 4 10 2 2 1 12 7
( 229) South Central Area 20 22 7 14 4 2 2 15 7
( 192) Far South Scottsdl 17 32 7 13 & 3 4 16 4
{ 34646) Male Respondent 21 33 8 13 4 2 2 13 4
{ 404) Female Respondent 20 31 9 14 4 3 3 14 b6
Row percentages sum across to 1007,
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SUGBESTIONS OF AREAS FOR IMPROVEMENT IN SCOTTSDALE (SECOND RECOMMENDATION)

TABULATED COLUMN= 15 TRANS— TRAFIC CITY CITY CRIME ENVIR- IMPROV ZONING GENRL/
¢ N3 KEY GROUPS PRTATN CONTRL GOVNMT SERVIC CONTRL ONMENT EDUCTN ISSUES OTHER
( 2856) ENTIRE SAMPLE 14% 30% 5% 22% 9% St 2% 11% S
( &) Part Year Resident 17 33 17 17 0] 17 0 0 0
{( 33) Less Than 2 Years & 48 3 21 ? 3 o) 2 0
( 49) Two to Five Years i2 33 2 24 4 8 2 8 1)
{ &1) Five to Ten Years 15 32 5 16 0 9 3 10 7
{ 137} Eleven or More 17 21 & 24 7 3 3 i4 5
{ 225) Own or Buying Home 16 29 & 20 S 4 3 12 S
( 61 Rent Residence 10 345 2 28 7 5 2 B 3
{ 209) Single Family Home 16 20 o) 22 =] S 2 il 3
48) Townhouse Or Condo 6 33 4 19 & 2 4 10 13
( 28) Apartment i4 Pl 4 25 7 7 0] 11 4
{ 238) Registered Voter 15 28 a 21 & a 3 12 S
( 48) Not Regstred Voter 13 47 1) 25 2 4 0 1) 2
{ 59) Registred Democrat 14 29 3 22 S 7 7 10 3
( 126) Republican 17 29 & 20 1) 5 2 10 7
( 41) Independent i5 27 0 24 7 2 2 20 2
( 161) Voted Last Elction 16 2b6 4 Z2 b 9 3 i2 9
( 73) bidn't Vote 12 32 3 18 7 4 3 12 7
{ 23) 18 to 24 Years 01d 13 22 4 30 ) 54 4 13 0
( 48) 25 to 34 Years 0Old 19 AS 4 27 b ) 4 i3 ]
{ 111y 35 to 49 Years Old 13 31 3 23 5 4 ) 11 7
( 64) 50 to &4 Years 0ld 14 38 & 17 5 5 0 i1 5]
( 3&) &9 Years and Over 11 33 11 i4 b & 0] 11 8
{ 20) Less Than $13,000 10 45 9 15 0 10 0 5 10
( 53) $15,000 to $29,999 16 24 0 29 3 S 3 17 2
( 1) 30,000 to $49,79% 12 30 2 26 8 2 3 5 4
{ 70) 450,000 and Over 17 31 ) 16 3 3 i 14 7
( 8) Less Than HS Diplm O 38 13 i3 0 28 o O 0
( 43) High School Gradut 13 3hH 2 24 4 2 0] 11 7
{ 101) Some College Educt 14 27 b 23 =] ] 1 14 4
{ 88) Bachelor's Degree 15 30 L) 23 9 2 3 9 2
( 40) Postgraduate Degre 18 30 3 15 0 S =] 13 13
{ 44) Far North Scottsdl g 36 5 20 2 7 2 16 2z
{ 73) North Central Area 16 24 1 25 7 4 3 i2 S
{ 8%) South Central Area 13 37 4 20 7 2 2 8 &
( 72) Far South Scottsdl 18 24 8 22 3 1) 3 11 b
{ 138) Male Respondent 12 35 7 22 7 4 1 9 4
{ 148) Female Respondent 16 26 3 22 4 5 4 13 b

Row percentages sum across to 100%.




PERFORMANCE BY SCOTTSDALE IN PROVIDING PUBLIC PARKS

TABULATED COLUMN= 17 EXCLNT GOOD FAIR POOR DDN’T
{ N iKEY GROUPS JOB JOB JOB JOB KNOW
(1004) ENTIRE SAMPLE - 524% 3% 5% 1% 3%
{ 52) Part Year Resident 40 44 4 & 6
( 165) Less Than 2 Years S0 472 ) 4 1 3
{ 182) Two to Five Years 50 41 7 1 2
{ 1B4) Five to Ten Years o1 38 G i 1
{ 421) Eleven or More o6 36 3 2 3
{ 741) Own or Buying Home 354 37 & 1 2
( 265) Rent Residence 47 45 3 2 3
{ 492) Single Family Home 33 3B 5 1 2
( 174) Townhouse Or Condo 52 39 4 2 3
{ 128) Apartment 49 40 4 3 4
( 787) Registered Voter 54 37 5 1 2
( 218) Not Regstred Voter 435 45 4 2 3
{ 189) Registred Democrat 352 37 =) 2 3
431) Republican 53 39 4 1 2
{ 130) Independent b2 32 5 0 2
( 512y Voted Last Elction 54 37 4 2 3
( 254) Didn’'t Vote 52 37 B8 0 2
( 104) 18 to 24 Years 01d 43 41 10 4 2
{ 212) 25 to 34 Years 0ld 50 43 & 1 1
( 300) 35 to 492 Years 0ld 56 3B 5 i O
{ 243) 50 to &4 Years 01d 358 35 3 2 2
{ 1346) &5 Years and 0Over 4é 38 4 o 12
( 70) Less Than %15,000 40 44 3 3 10
( 229) %15,000 to %29,99% 04 37 5 2 2
( 294) $30,000 to $49,9797 5bé 37 4 2 1
( 252) 50,000 and Over 54 38 b 1 o
{ 25) Less Than HS Diplm 56& 32 8 0 4
{ 225} High School Gradut 47 40 5 3 9
{ 347) Some College Educt 51 38 7 1 3
{ 27%9) Bachelor’'s Degree T 37 4 2 1
{ 121) Postgraduate Degre 58 40 2 O O
{ 152) Far North Scottsdl 41 44 B8 3 3
(" 254) North Central Area 35 38 & O 0
{ 304) South Central Area 51 41 3 1 3
( 259y Far South Scottsdl 59 31 ] s 4
( 492) Male Respondent 52 38 7 2 2
{ 514) Female Respondent 53 39 4 1 3

Row percentages sum across to 1004.




PERFORMANCE BY GSCOTTSDALE IN PROVIDING LIGHTED ATHLETIC
FIELDS
TABULATED COLUMM= 18 EXCLNT GODOD FAIR POOR DON'T
( N KEY GROUPS JOB JOB JoB JOB KNOW
{1007} ENTIRE SAMPLE 3I2% 42% 7% 2% 17%
( .52) Part Year Resident 33 37 a8 o} 23
( 165) Less Than 2 Years 33 41 4 1 21
{ 182) Two to Five Years 29 45 10 2 14
{ 1846) Five to Ten Years 29 41 11 3 17
( 422) Eleven or More 34 43 3 2 16
{ 742) Own or Buying Home 33 42 ) 2 17
{ 265) Rent Residence 27 43 10 3 17
( 693) Single Family Home 34 41 B 2 16
{ 176) Townhouse Or Condo 26 49 S 2 16
{ 128) Apartment 30 38 G 2 20
{ 787) Registered Voter 34 41 7 2 16
{ 219) Not Regstred Voter 24 47 7 2 20
i ( 189) Registred Democrat 34 40 8 2 16
{ 431) Republican 32 42 & 2 18
i { 130) Independent 34 42 8 2 12
( 512) Voted Last Elction 36 39 & 2 17
I 254) Didn’'t Vote 30 44 10 2 15
{ 104}y 1B to 24 Years Dld 20 50 13 &b 11
( 213) 25 to 34 Years 0ld 27 48 11 3 11
i ( 300) 35 to 49 Years Dld 40 38 7 1 14
( 243) 50 to &4 Years Did 33 43 4 1 i8
{ 1346) 65 Years and Over 25 34 4 1 36
l ( 70) Less Than %15,000 20 40 4 1 34
{ 229) $15,000 to $29,99% 30 43 7 2 16
{ 295) 30,000 to $49,999 34 445 b 2 12
E { 252) 50,000 and Over 35 39 7 2 17
( 25) Less Than HS Diplm 32 40 = 4 8
E { 226) High School Bradut 26 48 8 1 17
, { 347) Some College Educt 32 41 b 2 19
{ 279) Bachelor’'s Degree 33 40 .9 3 16
! { 121) Postgraduate bPegre 40 36 b 2 16
' ( 152) Far North Scottsdl 23 40 13 5 20
( 255) North Central Area 36 42 7 1 15
E { 304) South Central Area 31 43 5 2 19
{ 259) Far South Scottsdl 34 41 8 2 15
E ( 493) Male Respondent 34 44 8 3 11
| ( 514) Female Respondent 29 40 & 1 23

Row percentages sum across to 1004.




PERFORMANCE BY SCOTTSDALE IN PROVIDING LIBRARY SERVICES

TABULATED COLUMN= 19 EXCLNT GOOD FAIR POOR DON'T
E { N} KEY GRDOUPS JOB JOB JOB JOB KNOW
) (1007} ENTIRE SAMPLE I2% 43% Q% 2% 14%
E { 52) Part Year Resident 27 48 4 4 17
{ .165) Less Than 2 Years 24 39 7 4 246

( 182) Two to Five Years 31 45 13 3 Q

{ 186) Five to Ten Years 39 42 12 2 =]

{ 422) Eleven or More 33 43 8 2 i4

E ( 742) Own or Buying Home 34 43 9 2 12
{ 265) Rent Residence 26 42 9 3 20

E ( 693) Single Family Home 33 43 10 2 12
( 176} Townhouse Or Condo 28 44 9 3 16

{ 128) Apartment 30 39 & 2 22

E ( 787) Registered Voter 34 43 10 2 12
{ 219) Not Regstred Voter 23 42 8 3 22

E { 189) Registred Democrat 37 40 10 1 12
( 431) Republican 34 43 9 2 10

{ 130) Independent 31 40 13 3 13

E ( 512) Voted Last Elction 36 43 9 2 10
?254) Didn’'t Vote 30 43 11 2 15

E ( 104) 18 to 24 Years 0ld 21 44 17 4 12
3y { 213) 25 to 34 Years 0ld 23 45 12 2 16
{ 300) 35 to 49 Years 01d 41 39 g 2 9

s { 243) 50 to &4 Years 01ld 32 43 ) 2 18
. { 134) 65 Years and Over 32 43 4 4 16
] { 70) Less Than %15,000 21 43 9 b 21
ﬂ { 229) $15,000 to $29,999 31 45 10 3 12
{ 295) %30,000 to %$49,72979 34 41 9 3 13

E‘- ( 252) $50,00C and Over 33 42 10 2 12
= ( 29) Less Than HS Diplm 40 32 8 0 20
- { 226) High School Gradut 25 44 & 1 23
Ei ( 347) Some College Educt 31 43 12 3 11
§ ( 279) Bachelor’'s Degree 34 44 Q 3 10
( 121) Postgraduate Degre 39 33 @ 4 15

E ( 152) Far North Scottsdl 27 47 12 i 13
- ( 255) North Central Area 31 44 11 3 13
{ 304) Sputh Central Area 395 39 8 3 19

EI ( 259) Far South Scottsdl 32 43 % 2 14
{ 493 Male Respondent 29 446 4 14

NN

Female Respondent 33 40 10

=
n
—
g
-
A

Row percentages sum across to 100%.




PERFORMANCE BY SCOTTSDALE IN PROVIDING REGULARLY SCHEDULED

E BUS SERVICE

. TABULATED COLUMN= 20 EXCLNT (00D FAIR POOR DON'T
E { N KEY GROUPS JOB JOB JOB JOB KNOW
(1005} ENTIRE SAMPLE &% 22% 18% 11% 43%

( 52) Part Year Resident 8 19 15 13 44

( 14645) Less Than 2 Years 4 22 19 11 44

E' ( 182) Two to Five Years 3 24 20 12 42
( 185) Five to Ten Years: o] 25 15 15 40

E ( 421) Eleven or More 7 21 17 i0 45
{ 740) Dwn or Buying Home & 21 17 11 44

_ { 245) Rent Residence & 25 18 12 39

E ( 692) Single Family Home 7 23 18 i0 42
( 175) Townhouse 0Or Condo 2 27 18 i4 44

I { 128) Apartment 7 20 14 i2 43
" ( 785) Registered Voter 5 23 17 12 43
E { 212} Not Regstred Voter 7 21 ig 10 43
( 18%9) Registred Democrat 5 23 20 16 36

( 430) Republican & 23 17 10 44

E ( 129) Independent 2 22 19 11 47
{ 511) Voted Last Elction 5 23 17 11 45

{ 253) Didn’'t Vote 5 22 12 14 39

({ 104) 18 to 24 Years 0Old 10 Z2& 20 13 31

( 212) 29 to 34 Years 0l1d 3 Z24 20 12 47

B ( 299) 35 to 49 Years 0O1ld 9 22 17 13 38
{ 243) 50 to &4 Years 01d 2 22 17 10 48

{ 1346) &5 Years and Over 9 17 13 B8 57

E { 70) Less Than $15,000 4 29 19 g 40
( 229) $15,000 to %$29,99% 7 23 17 14 40

( 294) 430,000 to %49,99%9 5 21 20 Q 45

( 251) 450,000 and Over i | 21 18 15 42

{ 25} Less Than HS Diplm 8 24 12 146 40

E ( 22&4) High School Gradut 10 21 13 10 144
( 34&) Some College Educt 4 27 19 12 45

( 278) Bachelor’'s Degree 3 29 20 2 43

E ( 121) Postgraduate Degre & 21 20 16 37
{ 152) Far North Scottsdl 5 18 23 13 41

{ 254) North Central Area & 22 15 14 44

E { 304) South Central Area 7 23 15 12 43
{ 258) Far South Scottsdl 5 24 20 9 42

! ( 491) Male Respondent & 25 20 10 . 38
514) Female Respondent ] 19 15 13 48

ﬂ Row percentages sum across to 100%.




PERFORMANCE BY SCOTTSDALE IN PROVIDING TRANSIT SERVICES FOR

E THE HANDICAPPED AND ELDERLY
TABULATED COLUMN= 21 EXCLNT GOOD FAIR POOR DON'T
E t N3 KEY GROUPS JOB JOB JOB JOB KNOW
(1004) ENTIRE SAMPLE o% 227% 10% a% o8%

{ 5§52) Part Year Resident 13 4
( i69) Less Than 2 Years & 7 4
{ 182) Two to Five Years 3 21 T 2 61
( 3 Q b
{ & 1 5

ig5) Five to Ten Years
420) Eleven or pMore

{ 739) Dwn or Buying Home S5 22 10 =) 58

) 265) Rent Residence 7 20 10 5 =1
S { 691) Single Family Home 5 22 10 =] 58
175) Townhouse Or Condo 4 21 9 7 99

E { 128) Apartment 7 20 11 2 60
( 784) Reqgistered Voter 5 21 10 ] 59

E 219) Not Regstred Voter 7 23 10 4 a7
( i89) Registred Democrat 7 22 10 g o2

429} Republican S 20 i0 4 61

{ 129} Independent 2 21 10 4 b4

{ 511) Voted Last Elction 5 21 10 4 59

g ( 252) PRidn't Yote 3 23 ? 7 58
( 104) 18 to 24 Years 0Old B 18 13 Q 53

( 212) 25 to 34 Years Old 3 i8 ii 4 64

{ 298) 35 to 49 Years 0ld b 19 10 o) a9

{ 243) 50 to 64 Years 0Old 2 23 i1 3 o9

{ 136) 63 Years and Over S 34 b 4 51

ﬂ t 70) Less Than $15,000 7 23 11 4 54
( 229) 15,000 to 29,997 7 22 10 b 25

- ( 294) $30,000 to %49,997 5 23 10 = 58
ﬂl ( 250) $50,000 and Over 5 19 9 4 63
( 25) Less Than HS Diplm 123 24 8 8 52

'j ( 225) High School Bradut & 27 B8 5 54
{ 346) Some College Educt 4 22 10 4 &0

( 278) Bachelor’'s Degree b .20 i2 4 59

n ( 12i) Postgraduate Degre 3 i4 8 7 &9
( 152) Far North Scottsdl 3 17 7 7 bb

| { 254) North Central Area 4 22 10 7 a8
'[ { 304) Sputh Central Area =) 23 7 4 61
‘ { 258) Far South Scottsdl 7 21 i5 3 53

{ 491) Male Respondent b 21 12 4 56

{ 513) Female Respondent 4 22 8 a} &1

Row percentages sum across to 100%.




PERFORMANCE BY SCOTTSDALE IN PROVIDING STREET REPAIR AND

E MAINTENANCE

TABULATED COLUMN= 22 EXCLNT 300D FAIR POOR DON'T
E { N ) KEY GROUPS JOB J0B J0OB JOB KNOW
E (1007) ENTIRE SAMPLE i3% S0% 23% 12% 2%

( 92) Part Year Resident 15 52 23 8 2

E ( 165) Less Than 2 Years 10 S5é 22 7 4

{ 182) Two to Five Years 13 23 21 i0 3

( 1B46) Five to Ten Years 13 51 22 i3 1

( 422) Eleven or More i3 47 24 14 2

( 742) Own or Buying Home 13 51 22 11 2

{ 265) Rent Residence 11 48 25 13 4

{ 693) Single Family Home 14 49 23 13 1

{ 176} Townhouse Or Condo ? 37 21 8 3

{ 128) Apartment 12 49 23 ii S

{ 787) Registered Voter i3 S50 23 12 2

{ 219) Not Regstred Voter 12 30 23 i0 3

( i89) Registred Democrat 14 47 23 15 2

] { 431) Republican i3 55 20 i0 2

E ( 130) Independent 9 464 30 12 2

{ 512) Voted Last Elction 13 a3 21 11 2

?254) Didn’t Vote 11 45 246 i6 2

{ 104) 18 *to 24 Years 01d 8 40 28 22 2

{ 213) 25 to 34 Years 01ld 11 =2 26 10 1

E ( 300) 35 to 49 Years 0ld 146 350 21 i2 1

{ 243) 90 to 64 Years 01d 14 51 21 11 4

{ 136) 65 Years and Over 11 85 22 7 S5

E ( 70) Less Than $13,000 11 54 21 9 4

{ 229) $15,000 to %29,999 10O 48 26 13 3

; { 295) 30,000 to $49,999 11 55 20 12 2

ﬂ ( 252) 450,000 and Over 17 44 23 ii 2

{ 29) Less Than HS Diplm 20 48 28 4 0

E ( 226) High School Gradut 13 50 8 14 5

{ 347) Some College Educt 13 47 26 14 1

( 279) Bachelor's Degree 11 52 25 10 2

E, { 121} Postgraduate Degre 14 57 14 9 4

{ 152) Far North Scottsdl 11 45 23 18 2

( 255) North Central Area 16 47 24 ? 3

E { 304) South Central Area 11 52 24 ii 3

{ 259) Far South Scottsdl i2 23 22 11 2

E ( 493) Male Respondent 14 50 24 11 2

{ 514) Female Respondent 12 a1 22 12 3

e e e e e it e e e e e e e A B P T T Y M e A m T A LA AR TN Ee e S CEAE M o O mEIE DSOS R E TS

Row percentages sum across to 100%.




PERFORMANCE BY SCOTTSDALE IN PROVIDING WIDENING OF MAJOR
STREETS
TABULATED COLUMN= 23 EXCLNT GOOD FAIR POOR DON'T
{ N KEY GROUPS JOB JOB JOB JOB KNOW
l (1007) ENTIRE SAMPLE Q%L 4867 28% 13% 4%
( 52) Part Year Resident 8 44 27 13 )
{ 165) Less Than 2 Years 13 43 30 10 4
E ( 182) Two to Five Years 9 45 29 14 3
{ 184) Five to Ten Years 9 43 28 16 4
E { 422) Eleven or More 8 50 26 12 4
( 742) Own or Buying Home 9 49 27 i3 3
{ 265) Rent Residence Q 40 31 i4 &
( 693) Single Family Home 10 44 28 i4 2
176) Townhouse Or Condo 8 435 31 g 1)
E ( 128) Apartment 8 47 26 il Q
{ 787) Registered Yoter 7 47 28 i2 3
E ( 219) Not Regstred VYoter 11 43 26 i4 b
( i89) Registred Democrat 9 44 31 i3 4
{ 431) Republican G 50 26 13 3
130) Independent b 47 32 12 3
{ 512) Yoted Last Elction B8 50 29 11 3
B 254) Didn’t Vote ? 43 28 ib6 4
(¢ 104) 18 to 24 Years D1d 13 37 26 22 3
( 213) 25 to 34 Years 0ld 7 48 32 11 2
E ( 300) 35 to 49 Years Qld 11 44 27 15 3
{ 243) S50 to &4 Years Old 2 49 28 13 4
( 136) &5 Years and Over 12 51 24 4 10
ﬂ. { 70) Less Than $15,000 il 39 30 9 i1
( 229) $15,000 to $29,999 i0 38 31 i6 3
( 295) $30,000 to $49,999 Q 48 27 12 3
E ( 252) 450,000 and Over 7 48 29 14 2
( 25) Less Than HS Piplm 8 44 32 8 8
E ( 226) High School Gradut 9 50 26 12 3
( 347) Some College Educt 10 41 29 isé 3
{ 279) Bachelor's Degree 7 49 30 10 4
Il ( 121) Postgraduate Degre 10 52 21 12 4
{ 152) Far North Scottsdl 11 43 25 20 2
( 255) North Central Area 8 48 27 i1 o)
{ 304) South Central Area 9 45 30 12 4
( 259) Far South Scottsdl 10 47 29 11 2
( 493) Male Respondent il " 45 27 14 4
( 514) Female Respondent 8 48 29 i2 4

Row percentages sum across to 100%.




PERFORMANGE BY SCOTTSDALE IN PROVIDING STREET CLEANING
TABULATED COLUMN= 24 EXCLNT GOOD FAIR POOR DON'T
E ( N ) KEY GROUPS JOB JOB JOB JOB KNOW
) (1007) ENTIRE SAMPLE 22% SB8% 14% 5% 2%
E { 52) Part Year Resident 21 58 12 ) 4
( 165) Less Than 2 Years 19 58 15 ] 4
E { 182) Two to Five Years 25 57 12 ] 1
( 1B84) Five to Ten Years 22 54 18 5 2
{,422) Eleven or More 23 5% 13 4 1
E ( 742) Dwn or Buying Home 23 o7 14 5 1
{ 245) Rent Residence 20 o9 13 5 2
E { £93) Single Family Home 23 56 14 5 2
( 1746) Townhouse Or Condo 19 &2 14 9 1
) { 128) Apartment 20 61 11 5 2
E ( 787) Registered Voter 22 58 14 4 2
( 21%) Not Regstred Voter 22 etal 12 8 2
( 18%) Registred Democrat 21 o9 17 2 2
( 431) Republican 29 58 13 3 1
{ 130) Independent 14 S8 16 10 2
( 5i2) Voted Last Elction 26 56 i3 4 i
{ 254) Didn’t Vote i4 62 16 b 2
{ 104) 18 to 24 Years 01d 16 24 19 e 2
{ 2i3) 25 to 34 Years 01d 17 60 15 & 2
( 300) 35 to 49 Years 0ld 24 56 13 b 1
{ 243) 50 to &4 Years 0Id 26 60 io 2 2
( 136) 465 Years and Over 22 55 16 4 2
( 70) Less Than %$135,000 i3 a7 i9 b 4
{ 229) 415,000 to $2%,%99%9 20 b2 i1 7 0]
{ 295) %30,000 to $4%,999 21 57 17 5 i
{ 252) 450,000 and Over 25 58 i2 2 2
{ 25) Less Than HS Diplm 28 48 is6 4 4
( 226) High School Gradut 19 546 146 8 0
{ 347) Some College Educt 22 o8 15 4 i
{ 279) Bachelor's Dbegree 20 61 13 4 2
{ i21) Postgraduate Degre 31 . as 7 3 tw]
( i52) Far North Scottsdl 1B 95 20 ) i
{ 255) North Central Area 22 - 60 11 9 2
( 304) South Central Area 19 61 i4 2 2
{ 25%) Far South Scottsdl 29 54 i2 4 2
{ 493) Male Respondent 23 595 i5 ) i
( 514) Female Respondent 21 &0 12 S 2

u-....-.-.......__._‘_..._._._.__._.._._.._..__._._.._.._'—_._..._-u—...—"‘..—.._.'—'_._."'._._—._—._—._....."'....—...—'..__._._....._"-—._.._..........._._._._._.._._

Row percentages sum across to 100%.




PERFORMANCE BY SCOTTSDALE IN PROVIDING TRASH COLLECTION

TABULATED COLUMN= 235 EXCLNT GOOD FAIR POOR DON'T

E { N KEY GROUPS JOB J0B J0B JOB KNDW
{(1007) ENTIRE SAMPLE 28% 56% 10% 3% 2%

E ( 52) Part Year Resident 23 38 8 2 8
{ i63) Less Than 2 Years 27 59 i0 2 2

E ( 182} Two to Five Years 32 52 10 3 3
( 186) Five to Ten Years 31 49 iS5 4 2

(,422) Eleven or More 27 60 B 4 2

{E 742) Own or Buyipng Home 30 ST =) 9 4 2
({ 265) Rent Residence 23 57 12 2 3

[E { 693) Single Family Home 31 55 9 3 2
( 176) Townhouse Or Condo 22 &2 10 3 3

( 128) Apartment 23 57 13 3 S

IE { 787) Registered Voter 28 57 9 3 2
( 219) Not Regstred Voter 28 33 12 4 3

[ﬁ ( 189) Registred Democrat 31 56 T 2 2
( 431) Republican 29 58 I 2 2

( 130) Independent 22 58 11 b 3

Ii ( 512) Voted Last Elction 32 553 8 2 3
{ 254) Didn’t Vote 21 61 i0 b 2

[' { 104} i8 to 24 Years Dld 23 57 17 3 0
( 2i3) 25 to 34 Years 0ld 22 59 12 4 3

- { 300) 35 to 49 Years Dld 32 55 8 4 1
' ( 243) 50 to &4 Years 0l1d 30 55 9 2 4
{ 1386 65 Years and Over 30 57 3 4 4

ﬂ { 70) Less Than %15,000 20 b4 10 4 1
( 229) %15,000 to $29,999 23 61 10 3 2

{ 295) $30,000 to %$49,999 28 55 i1 2 4

i ( 252) $50,000 and Over 33 tata) 7 3 2
{ 25) Less Than HS Dipim 24 &0 16 0 0

( 226) High School Gradut 24 57 9 b 3

' ( %47) Some College Educt 28 56 13 2 2
' { 279) Bachelor's Degree 30 39 q 3 3
_ ( 121) Postgraduate Degre 395 o8 2 2 3
] ( 152) Far North Scottsdl 27 57 12 2 3
{ 255) North Central Area 33 24 B 4 1

- { 304) South Central Area 23 61 B 4 4
] { 259) Far South Scottsdl 33 93 i1 2 2
I ( 493) Male Respondent 28 57 10 3 2
{ 514) Female Respondent 28 56 9 3 3

Row percentages sum across to 100%.




PERFORMANCE BY SCOTTSDALE IN PROVIDING POLICE PROTECTION IN
E NE I GHBORHODDS
TABULATED COLUMN= 26 EXCLNT GOO0OD FAIR PDOR DON'T
E ( N KEY GROUPS JOB JOB JOB JDB KNOW
E (1007) ENTIRE SAMPLE 23% S1% 14% &% &%
{ 52) Part Year Resident 23 60 13 0] 4
{ 165) Less Than 2 Years 22 352 10 4 11
E ( 18B2) Two to Five Years 24 20 15 S &
{ 1846} Five to Ten Years 22 435 22 & 9
E { 422) Eleven or More 24 53 13 b 4
( '742) Own or Buying Home 23 52 14 5 b
{ 265) Rent Residence 23 49 16 7 ]
E ( 693) Single Family Home 23 =E 14 b b
X { 176) Townhouse 0Or Condo 24 o595 16 4 1
i { 128) Apartment 25 48 13 ) 8
{ 787) Registered Voter 24 51 13 b6 9
E { 219} Not Regstred Voter 20 50 19 S &
({ 189) Registred Democrat 295 o592 12 o o)
( 431) Republican 24 22 14 4 9
E ( 130) Independent 20 51 14 9 &
{ 512) Voted l.ast Elction 27 51 12 b 4
( 254) Didn't Vote 19 52 17 b 7
{ 104) 1B to 24 Years D1d 21 45 23 10 1
( 213) 25 to 34 Years Dld 21 50 15 7 8
E ¢ 300) 35 to 49 Years 01d 26 51 12 7 4
{ 243) 50 to &4 Years 0ld 26 53 12 2 7
( 136) 65 Years and Over 19 54 15 3 g8
E ( 70) Less Than %135,000 ? 63 19 ) 4
( 229) $15,000 to %$29,999 24 48 16 7 &b
{ 295) $30,000 to %$49,999 23 54 13 S S
E { 252) $50,000 and Over 28 48 i3 5 b
_ ( 25) Less Than HS Diplm 24 48 12 B 8
E ( 226) High School Bradut 1% 50 20 & 5
{ 347y Some College Educt 23 49 16 L) &
{ 279) Bachelor'’'s Degree 24 93 13 ) 4
ﬂ { 121) Postgraduate Degre 30 54 b 3 7
( 152) Far North Scottsdl 22 43 20 ? &
. { 295} North Central Area 26 o1 14 3 S
ﬂ { 304) South Central Area 21 54 15 4 2
( 259) Far South Scottsdl 24 53 i1 7 S
E ( 493) Male Respondent 24 51 14 & 5
{ 514) Female Respondent 22 52 15 ] )
E Row percentages sum across to 100%.




PERFORMANCE BY SCOTTSDALE IN PROVIDING FIRE PROTECTION 1IN
YOUR NEIGHBORHOOD

TABULLATED COLUMN= 27 EXCLNT GOOD FAIR PODOR DON'T
{ N KEY GROUPS JOB JOB JOB JOB KNDOW
{1007 ENTIRE SAMPLE 24% 23% B%L 2% 13%
{ 52) Part Year Resident 33 48 i0 2 8
{ 1645) Less Than 2 Years 21 55 & i 18
( 182) Two to Five Years 20 52 10 3 13
{ 1846) Five to Ten Years 21 52 i3 2 13
{ 422) Eleven or More 27 55 & 2 10
‘¢ 742) Own or Buying Home 24 53 8 2 13
{ 2659) Rent Residence 24 54 Q 2 i1
{ 693) Single Family Home 23 54 8 2 14
{ 176) Tawnhouse 0Or Condo 24 56 10 2 7
( 128) Apartment 30 48 10 2 11
{ 787) Registered Voter 24 53 7 2 13
219) Not Regstred Voter 23 a3 11 2 11
{ 189) Registred Democrat 26 Bo 10 1 14
{ 431) Republican 23 25 7 3 12
{ 130} Independent 22 54 3 2 17
( 512y Voted Last Elction 26 a3 7 2 13
( 254) Didn't Vote 20 54 9 3 13
( 104) 18 to 24 Years 0ld 23 a3 18 1 5
{ 213) 25 to 34 Years Old 18 56 8 2 16
{ 300) 35 to 49 Years 01d 29 47 7 2 14
( 243) 50 to 64 Years {01d 23 27 & 2 13
{ 1346} &5 Years and Dver 22 S& 7 2 13
{( 70} Less Than $15,000 19 57 9 4 11
{ 229) $15,000 to $29,9972 26 52 9 1 12
( 295) $30,000 to $49,999 24 54 8 1 13
{ 252) $50,000 and Over 26 49 8 3 15
( 25) Less Than HS Diplm 28 a6 12 4 0
{ 226) High School Gradut 23 a5 11 2 7
( 347) Some College Educt 23 53 8 2 14
{ 27%9) Bachelor's Degree 24 a3 8 3 i2
( 121) Postgraduate Degre 30 43 3 1 21
{ 152) Far North Scottsdl 23 49 Q 3 14
( 255) North Central Area 21 58 & 1 14
( 304) South Central Area 23 53 9 2 12
( 259) Far South Scottsdl 29 92 7 2 10
( 493) Male Respondent 23 54 10 2 12
{ 514} Female Respondent 25 53 7 2 14

Row percentages sum across to 100%.




PERFORMANCE BY SCOTTSDALE 1IN PROVIDING TRAFFIC LAW

E ENFORCEMENT
TABULATED COLUMN= 28 EXCLNT GOOD FAIR POOR DON'T
( N KEY GROUPS JOB JOB JOB JOB KNOW
E (1007) ENTIRE SAMPLE 14% 54% igx 8% &Y
{ 52) Part Year Resident 13 b2 8 12 &
( 163) Less Than 2 Years 17 33 ie 3 7
E { i82) Two to Five Years i2 57 15 12 5
( 186) Five to Ten Yeatrs i2 48 24 10 b
E { 422) Eleven nr More 14 546 i 7 S5
(’742) Own or Buying Home 14 55 i8 a8 5
{ 265} Rent Residence i2 24 18 7 8
{ 693) Single Family Home 14 i}s) iB a8 =]
( 176} Townhouse Or Condo 15 23 15 g 7
E ( 128) Apartment 12 23 20 7 g
{ 787) Registered Voter i3 55 1 8 =}
E { 219) Not Regstred Voter 15 53 ibé 7 10
{ 189) Registred Dsmocrat 14 57 19 7 4
({ 431) Republican 13 25 21 7 S
E ( 130) Independent 14 35 14 14 4
{ 5i2) Voted Last Elction 14 56 i8 8 5
! ( 254) Didn't Vote i3 a2 21 9 S
({ 104) 18 to 24 Years 0O1d 17 23 i8 i0o 2
( 213) 25 to 34 Years 01d 15 54 15 io 4
E ( 300) 35 to 49 Years 0ld 16 51 20 8 5
( 243) 50 to 64 Years 01d 11 58 i 8 4
( 136) &5 Years and Over 8 54 i8 4 15
E ( 70) Less Than %135,000 11 a0 i6 7 ié
( 229) $15,000 to $29,999 12 60 i7 7 4
{ 295) $30,000 to %$49,997 11 58 19 7 5
E ( 252) $50,000 and Over 19 48 21 io 3
{ 25) Less Than HS Diplm 20 56 8 8 8
E ( 226) High School Bradut 12 58 18 7 3
( 347) Some College Educt 1& ... 54 i9 7 5
{ 279) Bachelor's Degree ia 53 18 ? b6
E { 121) Postgraduate Degre 4 55 ie 11 b6
{ 1i52) Far North Scottsdl 14 50 20 13 3
{ 255) North Central Area 13 56 20 b 4
g { 304) Sputh Central Area 13 56 i4 8 9
( 259) Far South Scottsdl 13 33 iw 8 3
E ( 493) Male Respondent i3 o4 20 g 4
( 514) Female Respondent i4 53 17 7 7
IE Row percentages sum acraoss to 100%4.




PERFORMANCE BY SCOTTSDALE IN PROTECTING WATER SUPPLY FROM
E POLLUTION
TABULATED COLUMN= 29 EXCLNT GOOD FAIR POOR DBON"T
E ¢ N KEY GROUPS JOB JOB JOB JOB KNOW
E (1007) ENTIRE SAMPLE &% 28% 25% 15% 27%
{ 52) Part Year Resident 2 40 25 8 29
§ { 169) Less Than 2 Years ) 21 - 19 17 37
{ 182 Two to Five Years 4 27 23 12 35
{ 186) Five to Ten Years 8 27 30 18 iB
E { 422} Eleven or More 7 30 25 14 23
{ 742) Own or Buying Home 1) 2% 25 14 26
( 265) Rent Residence & 26 23 16 28
E ( 693) Single Family Home & 29 26 14 25
{ 174) Townhouse Or Condo 1) 26 26 16 26
E { 128) Apartment 5 26 19 14 36
{ 787) Registered Voter 3 28 25 15 26
219) Not Regstred Voter 8 26 22 14 29
{ 189) Registred Democrat 5 25 31 14 25
{ 431) Republican ) 31 23 14 26
E ( 130) Independent 5 26 22 18 29
( 512) VYoted Last Elction & 27 26 14 27
E {( 254) Didn 't Vote 4 31 22 17 26
{ 104) 18 to 24 Years 01d b6 23 27 20 24
( 213) 25 to 34 Years 0ld 3 27 23 17 30
( 300} 35 to 49 Years 0Old 8 27 27 15 23
{ 243) 50 to &4 Years 01d 7 32 24 10 27
( 136) 65 Years and Over 4 28 21 14 33
g { 70) Less Than %15,000 3 29 12 19 31
‘ { 229) $15,000 to $29,999 7 28 21 18 26
{ 295) $30,000 to %$49,999 35 30 26 14 25
E ( 252y $50,000 and Over & 28 24 12 30
( 25) Less Than HS Diplm 8 36 12 4 40
E ( 226) High School Gradut 6 28 24 15 28
( 347) Some College Educt o) 31 24 16 25
({ 279) Bachelor's Degree é 26 26 15 27
E ( 121) Postgraduate Degre Q 24 26 12 29
{ 152) Far North Scottsdl 8 24 24 17 26
{ 255) North Central Area 5 31 29 10 25
E { 304) South Central Area ) 27 18 19 30
{ 25%9) Far South Scottsdl 5 27 30 12 26
E ( 493) Male Respondent 7 31 22 15 26
514) Female Respondent o 25 28 14 28

Row percentages sum across to 100%4.




PERFORMANCE BY SCOTTSDALE IN PROTECTING AIR SUPPLY FROM

H POLLUTION

. TABULATED COLUMN= 30 EXCLNT GOOD FAIR PODR DON'T
E t N KEY GROUPS JoB JOB JOB JoB KNOW
E ({1007) ENTIRE SAMPLE 5% 25% 28% 21% 207%
{ 52) Part Year Resident 4 33 38 13 12

( 165) Less Than 2 Years 4 21 21 24 30

E ( 182) Two to Five Years 7 21 31 23 19
( 186) Five to Ten Years 7 25 32 25 11

E { 422) Eleven or More ta] 27 26 13 22
( 742} Own or Buying Home S 27 26 21 20

- { 269) Rent Residence b 20 32 22 21

E ( &93) Single Family Home tal 246 27 21 21
( 176) Townhouse 0Or Condo ] 24 29 24 17

{ 128) Apartment 7 22 30 20 21

( 787) Registered Voter ] 25 28 22 20

E ( 219) Not Regstred Voter B8 26 26 19 21
( 189) Registred Democrat 4 19 32 25 21

( 431) Republican S 29 27 20 20

( 130) Independent S 21 28 28 19

( 512) Voted lLast Elction 5 24 29 21 21

g ?54) Didn’'t Vote 4 26 26 24 19
( 104) 18 to 24 Years 01ld 3 15 36 26 20-

_ ( 213) 25 to 34 Years 0Old 2 26 30 23 18
E ( T00) 35 to 49 Years Old 8 23 29 22 18
( 243) S0 to &4 Years 01d 7 30 24 18 21

{ 136) &5 Years and Over S 25 23 20 27

' ( 70) Less Than $15,000 3 20 29 20 29
( 229) $15,000 to $29,997 3 25 27 24 18

{ 295) $30,000 to $4%9,999 7 25 30 22 16

E ( 252) $50,000 and Over & 25 28 19 23
( 25) Less Than HS Diplm 4 20 24 16 36

' ( 226) High School Bradut 5 28 23 23 22
{ 347) Some College Educt L) 25 29 22 19

( 279) Bachelor s Degree 4 26 30 22 i9

H { 121) Postgraduate Degre 7 20 30 20 23
( 152) Far North Scottsdl 7 24 32 ib 22

( 255) North Central Area =] 26 27 23 18

l! ( 304) South Central Area 4 25 27 23 22
( 259) Far South Scottsdl 7 23 28 22 20

{ 493) Male Respondent 7 27 27 20 18

514) Female Respondent 4 23 29 23 22

Row percentages sum across to 100%.




PERFORMANCE BY GSCOTTSDALE IN BRINGING NEW BUSINESS INTO

SCOTTSDALE

TABULATED COLUMN= 31 EXCLNT (00D FAIR POOR DON'T
( N KEY GROUPS JOB JOB JOB JOB KNOW
{1007) ENTIRE SAMPLE 18% 51% 154 3% 12%
{ 52) Part Year Resident 17 b2 10 0 12
{ 165) Less Than 2 Years 21 47 14 2 16
{ 182) Two to Five Years 19 49 19 3 10
{ 1846) Five to Ten Years 14 .49 21 3 12
( 422) Eleven or More 18 o2 13 (=] 12

742) Own or Buying Home 18 32 15 4 12
{ 265) Rent Residence 19 48 i5 3 15
{ 623) Single Family Home 17 21 15 4 12
( 1746) Townhouse Or Condo 18 23 15 3 11
{( 128) Apartment 21 47 16 2 i5
{ 787} Registered Voter 18 51 ib 4 ii
{ 219} Not Regstred Voter 16 49 15 2 i7
( 189) Registred Democrat 17 48 21 4 10
{ 431) Republican 19 54 13 3 11
{ 130) Independent 19 49 i4 7 11
({ 512) Voted Last Elction 19 a3 .14 2 11
( 294) Didn’'t VYote 18 48 19 b 4
{ 104) 18 to 24 Years 01d 19 S6 13 4 I
{ 213) 25 to 34 Years 0ld 15 49 i8 4 14
{ 300} 35 to 49 Years 01d 24 44 ib 4 7
( 243) 50 to 64 Years 01ld 15 56 i4 3 12
( 136) 63 Years and Over i2 52 14 1 21
( 70) Less Than $15,000 13 43 17 3 24
{ 229) $15,000 to %29,999 19 34 12 2 i3
{ 295) $30,000 to $49,927%9 17 53 17 S5 8
{ 252) $50,000 and Over 20 49 ie 2 10
( 25) Less Than HS Diplm 16 36 28 4 16
( 224) High School Gradut 17 55 10 4 i4
{ 347) Some College Educt 18 49 19 3 12
( 279) Bachelor’'s Degree 16 53 16 4 11
{ 121) Postgraduate Degre 26 44 12 3 i3
{ 152) Far North Scottsdl 19 49 17 4 11
{ 255} North Central Area 22 48 i5 2 14
{ 304} Bouth Central Area 14 a3 15 S 13
( 259) Far South Scottsdl 20 52 14 2 12

493) Male Respondent i8 S0 17 4 10
( S514) Female Respondent i8 52 i3 2 15

Row percentages sum across to 100%.




‘!‘,:
;

PERFORMANCE BY SCOTTSDPALE IN PROVIDING PROGRAMS FOR SENIOR

CITIZENS
TABULATED COLUMN= 32 EXCLNT GOOD FAIR POOR DON'T
{ N} KEY GROUPS JoB JOB JOB JoB KNOW
g (1007) ENTIRE SAMFLE 164 33% % YA 384
{ 52) Part Year Resident 19O 35 1C 2 38
: ( 165) Less Than 2 Years 15 30 b 1 48
( 182) Two to Five Years 11 35 15 3 37
{ 184) Five to Ten Years 16 32 10 ] 37
( 422) Eleven or More 19 34 7 4 36
7472) Own or Buying Home 17 32 ? 4 38
- { 265) Rent Residence 12 37 9 -3 39
;
E { 693) Single Family Home 15 33 Z 4 40
{ 176) Townhouse Or Cendo 18 35 il 2 34
g ( 128) Apartment 17 35 b 3 38
( 787) Registered Voter ig 33 8 3 37
{ ?21%9) Not Regstred Voter il 33 i1 3 472
( 189) Registred Democrat 14 38 10 3 34
{ 431) Republican 19 30 ? 3 39
130) Independent 15 34 4 b 3B
({ 512) Voted Last Elction 20 32 Q 3 34
( 254y Didn’'t Vote 13 37 8 ] 37
( 104) 18 to 24 Years 0ld 10 34 i1 b 40
( 213) 25 to 34 Years 0Old 9 33 i0 3 44
{ 300) 35 to 49 Years 01d 15 29 g 3 44
{ 243) 50 to &4 Years 01d 20 35 7 3 35
( 1346) 65 Years and Over 29 40 b 3 23
{ 70) Less Than $15,000 20 36 9 & 30
{ 229) $15,000 to %29,999 17 38 i0 S 30
( 295) %$30,000 to $49,99%9 14 37 8 2 39
( 252) %50,000 and Over 17 27 7 3 45
{ 25) Less Than HS Diplm 16 44 16 0 24
{ 226) High School Gradut 14 346 & 4 3
( 347) Some College Educt 17 34 8 4 37
( 279) Bachelor’'s Degree 15 32 12 2 39
( 121) Postgraduate Degre 21 28 7 2 42
( 152) Far North Scottsdl 10 28 11 b 43
{ 255) North Central Area 15 32 12 3 38
( 304) South Central Area 18 35 B8 3 346
( 259) Far South Scottsdl 17 346 b 3 39
( 493) Male Respondent 14 32 11 3 40
{ 514) Female Respondent i8 34 7 3 37

Row percentages sum across to 1007%.




PERFORMANCE BY SCOTTSDALE IN PROVIDING HELP FOR THE POOR

TABULATED COLUMN= 33 EXCLNT "GOOD FAIR POOR DON'T
E ( N KEY GROUPS JOB JOB JOB JOB KNOW
_ (1007) ENTIRE SAMPLE 2Y4 297 16% 7% 45%
E ( 52) Part Year Resident 1) 19 27 12 37
{ 165) Less Than 2 Years 7 21 13 4 o4
{ 182) Two to Five Years 2 21 19 Q 45
( 184) Five to Ten Years b 27 15 b 45
( 422) Eleven or More 7 29 13 8 42
E { ~742) Own or Buying Home 7 27 14 8 44
¢ 265) Rent Residence b} 19 23 ) 47
ﬁ ( 693) Single Family Home 6 27 16 8 44
( 176) Townhouse Or Condo 7 27 11 g 47
{ 128} Apartment b 14 27 b 47
E ( 787) Registered Voter b 26 16 7 44
{ 219) Not Regstred Voter 7 25 18 ? 41
s ( 189) Registred Democrat 7 27 15 8 42
( 431) Republican =) 24 15 fa) 47
_ ( 130 Independent 4 24 16 7 49
E ( 512) Voted Last Elction 7 29 13 7 45
{ 254) Didn’t Vote 4 21 19 7 48
' { 104) 18 to 24 Years 0Old a8 25 15 14 I8
({ 213) 25 to 34 Years 0ld 5 23 16 8 49
{ 300) 35 to 49 Years 0ld S 26 17 7 43
E { 243) S50 to 64 Years 0Old & 26 13 S 50
{ 136) &5 Years and Over 13 27 14 ) 40
ﬂ ( 70) Less Than $15,000 10 21 17 10 41
( 229) %$15,000 to %29,999 7 24 19 8 42
{ 295) $30,000 to $4%9,999 b 27 16 & 45
E ( 252) %50,000 and Over 4 26 13 9 48
( 25) Less Than HS Diplm B8 24 12 12 44
, { 22&6) High School Gradut & 30 15 7 42
i ( 347) Some College Educt 6 23 16 9 46
{ 279) Bachelor’'s Degree b 25 17 b 44
- ( 121) Postgraduate Degre 8 24 15 7 45
' ( 152) Far North Scottsdl S 25 12 11 47
{ 255) North Central Area S 27 14 8 435
- ( 304) South Central Area & 22 20 ) 44
[l { 259) Far South Scottsdl B8 25 16 7 45
{ 493) Male Respondent & 25 1& 7 45
{ 514) Female Respondent & 26 146 7 43

Row percentages sum across to 100%.




PERFURMANCE BY SCOTTSRALE IN DOWNTOWN REDEVELOPMENT

TABULATED COLUMN= 34 EXCLNT GOOD FAIR PODR DON'T
E { N KEY GROUPS JOB JOB JOB JOB KNOW
(1007) ENTIRE SAMPLE . 1&6% 49% 1&67% 7% 12%

S { 52) Part Year Resident 19 42 12 8 19
( 165) Less Than 2 Years 17 50 11 & 16

B ( 182) Two to Five Years 14 52 18 7 10
{ 184) Five to Ten Years i8 45 19 B8 10

{ 422) Eleven or More 15 50 16 7 11

E { 742) Own or Buying Home 16 S0 17 6 11
{ 265) Rent Residence 17 48 14 8 14

E ( 693) Single Family Home 16 49 146 7 i1
( 176) Townhouse Or Condo 13 55 15 7 10

{ 128) Apartment 17 45 16 S 17

i { 787) Registered Voter 16 30 17 7 11
( 219) Not Regstred Voter 14 48 14 b 17

E { 189) Registred bDemocrat 16 o2 14 & 11
{ 431) Republican 16 49 19 ) 11

( 130} Independent 17 52 13 ? I

E { 512) Voted Last Elction 17 48 19 B ?
{ 254) Didn’'t Vote 16 54 13 S 13

E { 104) 18 to 24 Years 0Old 13 45 23 4 14
( 213) 25 to 34 Years 0ld 14 &0 12 & 8

{ 300) 35 to 49 Years 01d 19 44 17 8 10

( 243) S0 to &4 Years 01d 19 44 17 7 13

( 136) &5 Years and UOver 11 49 13 7 12

E { 70) lLess Than %$15,000 14 49 13 4 20
{ 229) $15,000 to 429,999 19 48 14 & 13

( 295) %30,000 to $49,7999 16 53 17 & ?

E ( 252 $50,000 and Over 15 49 18 8 10
{ 29) Less Than HS Diplm 28 36 14 0 20

) { 226) High School Gradut 14 S22 14 S 15
E { 347) Some College Educt 17 47 17 I 10
( 279) Bachelor’'s Degree i5 92 16 b6 10

{ 121y Postgraduate Degre 17 20 15 & 13

E { 152) Far North Scottsdl 19 43 19 7 12
{ 255) North Central Area 12 23 17 7 11

{ 304) South Central Area 14 49 17 B 12

E ( 259 Far South Scottsdl 19 48 14 & 12
4933 Male Respondent 15 53 14 ) 11

{ 514) Female Respondent 16 46 16 8 14

Row percentages sum across to 100%4.




PERFORMANCE BY SCOTTSDALE IN PROVIDING PUBLIC TENNIS COURTS

TABULATED COLUMN= 335

(

P S Y e . . P ] -~

P ]

KEY GROUPS

FAIR
JOB

POOR
JOB

I T I N L L R N N e N L L S L S o N T N S L L T e e EE R e e T

DON'T
KNOW

ENTIRE SAMPLE

Part Year Resident
Less Than 2 Years

Two to Five Years

Five to Ten Years

Eleven or More

Own or Buying Home
Rent Residence

Single Family Home
Townhouse Or Condo
Apartment

Registered Voter
Mot Regstred Voter

Registred Democrat
Republican
Independent

Voted Last Elction
Didn’t Vote

18 to 24
23 to 34
33 to 49
50 to &4
&0 Years

Ol1d
0ld

Years
Years
Years 01d
Years 0ld
and Over

Less Than $13,000
$13,000 to %$29,999
30,000 to %49,999
50,000 and Over

Less Than HS Diplm
High School Gradut
Some College Educt
Bachelor's Degree

Postgraduate Degre

Far North Scottedl
North Central Area
South Central Area
Far South Scottsdl

Male Respondent
Female Respondent

12
12

12
13

12
12

11
12
12

13
10

18
14
12

13
14
12
12

11
15
11

14

13
13

N~ -0 NE2RN—-N UNWO ONB BN 2N BN W

- NW

21
24
246

23
22

24
21
25

22
23

19
17
18
23
42

329
23
18
21

40
29
20
21
26

18
20
21
29

Row percentages sum across

EXCLNT G0OOD

J0B JOB
21% 427,
23 40
22 39
23 40
23 40
19 45
20 43
22 40
21 43
16 44
27 38
20 43
24 38
19 43
22 43
15 44
22 42
17 45
20 40
20 46
24 42
23 42
15 36
13 36
19 40
19 49
23 39
16 24
19 44
22 42
20 44
27 36
21 38
23 44
21 44
18 39
22 42
20 42
to 100%.




PERFORMANCE BY SCOTTSDALE IN PRDVIDING PUBLIC GOLF COURSES

e e e e i A e T £ A Aok Ak e T e P A e e e At s e e A M e o e e T T I A RN MM T S T SIS R I I

TABULATED COLUMN= 3& EXCLNT 600D FAIR POOR DON'T
g { N KEY GROUPRS JOB J0DB JOB JOB KNDOW
(1007 ENTIRE SAMPLE 2467 41% 11% 4% 17%

E { 52) Part Year Resident 29 38 17 4 12
{ 1659) Less Than 2 Years 34 33 10 i 19

i { 182) Two to Five Years 24 43 11 3 ie
{ 186) Five to Ten Years 23 472 11 5 16

{ 422) Eleven or More 23 42 i1 & 17

s ( 742 DOwn or Buying Home 24 47 12 5 17
{ 265) Rent Residence 31 38 < 4 18

{ 693) Single Family Home 26 41 12 5 16

{ 174} Townhouse Or Condo 22 44 11 3 18

( 128) Apartment 32 34 B o 20

E { 787) Registered Voter 25 41 12 5 17
- { 2192) Not Regstred Voter 29 39 10 2 19

( 189) Registred Democrat 25 42 11 2 20

{ 431) Republican 26 41 10 & 16

{ 130) Independent 21 40 16 ) 17

{ 512) Voted Last Elction 24 43 11 5 16

?54) Didn't Vote 24 39 13 & 19

E ( 104) 18 to 24 Years 0ld 246 40 13 5 15
( 213} 25 to 34 Years 0ld 25 43 2 5 13

{ 300) 35 to 49 Years 0Dld 29 39 13 3 15

E ( 243) S50 to 64 Years 0ld 27 a1 11 4 17
{ 134) 465 Years and Over 18 38 9 7 29

{ 70) Less Than $15,000 13 47 4 1 3G

{ 229) $15,000 to *%29,999 25 40 11 b 18

{ 295) $30,000 to $4%2,729%9 23 47 11 2 17

{ 252) $50,000 and Over 29 38 13 7 13

( 25) Less Than HS Diplm 24 4 4 4 4 24

( 226) High School Gradut 21 47 ) 4 23

{ 347) Some College Educt 26 472 13 3 16

{ 279) Bachelor's Degree 28 39 12 7 14

( 121) Postgraduate Degre 32 31 15 3 19

{ 152) Far North Scottsdl 30 37 12 7 14

{ 255) North Central Area 235 44 9 8 15

{ 304) Sputh Central Area 22 44 12 2 12

{ 259) Far South Scottsdl 27 37 12 2 21

{ 493} Male Respondent 26 42 14 S 13

( S514) Female Respondent 26 40 8 4 22

Row percentages sum across to 100%.




PERFORMANCE BY SCOTTSDALE IN PROVIDING BIKE PATHS
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TABULATED COLUMN= 37 EXCLNT 00D FAIR POOR DON'T
E ( N KEY GROUPS JOB JOB JOB JOB KNOW
{1007) ENTIRE SAMPLE 22% a4 15% 7% 13%

E ( 52) Part Year Resident 21 472 8 8 21
{ 1&65) Less Than 2 Years 25 39 14 7 15

{ 182) Two to Five Years i5 47 18 B8 12

E { 184} Five to Ten Years 23 12 13 8 13
{ 422) Eleven or Mare 23 45 i5 5 12

E { 742) Own or Buying Home 22 45 14 7 13
{ 265) Rent Residence 21 42 18 =] 14

E { 493) Single Family Home 22 43 14 B8 13
( 1746) Townhouse Br Condo 19 49 15 5 12

{ 128) Apartment 23 41 i8 4 14

E ({ 787) Registered Voter 22 45 15 & 12
{ 219) Not Regstred Voter 21 41 15 7 16

E ( 189) Registred Democrat 20 47 15 6 12
( 431) Republican 24 43 14 7 i2

{ 130} Independent 19 43 17 7 14

( 5i2) Voted Last Elction 24 42 15 7 13

{ 254) Didn’'t Vote 19 50 14 b 11

( 104) 18 to 24 Years 0ld 1% 48 18 10 5

{ 213) 25 to 34 Years 0ld 23 45 14 7 12

{ 300) 35 to 49 Years 01ld 23 42 18 8 7

( 243) 50 to &4 Years D1d 21 44 12 b 17

{ 136) &5 Years and 0Over 15 A7 14 2 27

{ 70} Less Than $15,000 12 40 13 ? 20

( 229) %15,000 to $29,99% 22 45 15 & 11

{ 295) %30,000 to $4%9,97% 18 45 16 S 15

{ 252) $50,000 and Over 28 40 13 ? 10

{ 25) Less Than HS Diplm 24 40 20 8 8

( 226) High School Gradut 20 44 i1 & 19

{( 347) Some College Educt 23 45 14 S 14

({ 279) Bachelor's Degree 19 446 18 8 9

. { 121) Postgraduate Degre 27 40 16 4 B8

( 152} Far North Scottsdl 13 41 20 12 14

{ 255) North Central Area 26 43 - 15 7 ?

{ 304) South Central Area 20 44 14 2 15

{ 259) Far South Scottsdl 24 42 14 5 14

( 493) Male Respondent 25 44 14 ) 11

({ 514) Female Respondent 19 44 15 7 iS5

EJ Row percentages sum across to 100%.




PERFORMANCE BY SCOTTSDALE IN ZONING ENFORCEMENT

TABULATED COLUMN= 3B EXCLNT GOOD FAIR FOOR DODN'T
{ N KEY GROUFS Jog JOB JOB J0oB KNOW
{1007) ENTIRE SAMPLE Q% 3% 16% 7% 28%
{ 52) Part Year Resident 8 38 13 8 33
{ 165} Less Tham 2 Years 10 35 10 6 38
( 182) Two to Five Years 5 37 25 b 26
( 1846) Five to Ten Years 10 39 15 Q 27
( 422) Eleven or More 10 43 14 7 25
{ 742) Dwn or Buying Home 11 40 16 8 25
{ 265) Rent Residence 1) 37 14 4 37
{ 693} Single Family Home 10 40 17 Q 24
176) Townhouse 0r Condo ? 43 11 & 32
( 128) Apartment & 34 15 2 43
{ 787) Registered Voter Q 41 16 a8 26
{ 219) Not Regstred Voter 10 36 14 S 36
( 189) Registred Democrat 8 37 16 8 31
( 431) Republican 10 41 17 8 25
( 130) Independent 10 46 13 7 24
{ 512) Voted Last Elction 10 37 17 10 26
{ 254) Didn’'t Vote 8 44 14 4 28
( 104) 1B to 24 Years 0ld 6 34 22 S5 34
( 213) 25 to 34 Years 0ld B 42 16 B 25
( 300) 35 to 49 Years Dld 13 40 16 b 23
{ 243) 50 to &4 Years 0ld Q? 41 14 10 26
{ 1346) 65 Years and DOver b 35 13 4 42
{ 70) Less Than %15,000 4 30 13 3 50
( 229) $15,000 to 29,999 7 42 11 6 34
{ 295) 430,000 to +42,929 11 39 17 8 24
( 252) $350,000 and Over 12 40 1B 8 23
( 25) Less Than HS Diplm 4 28 32 8 28
( 2246) High School Gradut Q 39 12 4 36
{ 347) Some College Educt ? 42 16 8 25
( 27?2) Bachelor’'s Degree 10 37 18 10 25
{ 121) Postgraduate Degre 10 44 11 o 31
{ 152) Far North Scottsdl 9 36 24 13 19
{ 255) North Central Area Q 47 13 L) 25
{ 304) South Central Area 9 37 13 9 33
{ 2592) Far South Scottsdl 10 38 18 4 30
493) Male Respondent 10 43 18 7 23
{ 514) Female Respondent. 9 36 14 8 34
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Row percentages sum across to 100%.




PERFORMANCE BY SCOTTSDALE IN PROVIDING EQUESTRIAN TRAILS

TABULATED COLUMN= 39 EXCLNT GOOD FAIR PCGOR DON'T
( N KEY GROUPS JOB JoB JOB JOB KNOW
(10046) ENTIRE SAMPLE b 26% 11% 9% 92%
( 52) Part Year Resident 8 23 17 b 44
{ 165) Less Than 2 Years ] 28 10 2 24
{ 182} Two to Five Years 8 23 12 9 52 -
( 186) Five to Ten Years 3 23 11 9 33
{ 421) Eleven bor Moare 6 27 10 & al
{ 742) Own or Buying Home 7 23 i1 S 51
( 264) Rent Residence 4 27 12 4 54
i ( 692) Single Family Home 7 26 11 b 49
( 176) Townhouse Or Condo ] 25 i1 3 2b
{ 128) Apartment 4 23 10 2 &0
E { 786) Registered Voter b 26 11 S a2
{ 219 Not Regstred Voter 7 24 13 4 52
E { 189) Registred Democrat 4 29 12 4 51
( 431} Republican 8 26 g 5 52
{ 129) Independent 4 22 11 2 54
({ 512) Voted Last Elction b 24 10 2 oS54
{ 253) Didn’t VYote b 28 12 b 48
E { 103) 18 to 24 Years 01d 4 28 17 10 41
( 213) 25 to 34 Years 0Old ) 29 14 4 47
{ 300) 35 to 49 Years 0ld b 256 11 S 52
E ( 243) S0 to &4 Years 0ld B8 26 3 5 53
( 136) 65 Years and Over & 19 7 2 b6
E ( 70) Less Than %$13,000 3 20 13 3 61
( 229) %15,000 to %29,999 b 29 11 7 48
{ 295) $30,000 to $49,9979 b 28 13 3 48
E ( 252) $50,000 and Over a 20 10 & 96
{ 25) Less Than HS5 Diplm 4 8 24 8 a6
{ 225) High School Gradut 7 29 9 b 49
E { 347) Some College Educt & 23 13 5 54
{ 279) Bachelor s Degree 5 28 9 3 52
{ 121) Postgraduate Degre 11 24 10 3 52
E ( i52) Far North Scottsdl 7 29 13 i1 40
{ 255) North Central Area b 27 11 5 51
{ 304) South Central Area S 26 9 3 a7
E ( 258) Far South Scottsdl 8 21 12 4 55
( 493) Male Respondent ) 26 13 S 30
E 513) Female Respondent b 25 9 5 54
E Row percentages sum across to 100%.




PERFORMANCE BY

TABULATED COLUMN= 40

P e e o~ e, e

e~ e~

KEY GROUPS

ENTIRE SAMPLE

Part Year Resident
Less Than 2 Years
Two to Five Years
Five to Ten Years
Eleven or More

Own or Buying Home
Rent Residence

Single Family Home
Townhouse DOr Condo
Apartment

Registered VYoter
Not Regstred Voter

Registred Democrat
Republican
Independent

Voted Last Elction
Didn‘t Vote

18 to 24 Years 0Old
25 to 34 Years 0ld
35 to 49 Years 0O1d
50 to 64 Years 01ld
65 Years and DOver

Less Than %$15,000
$15,000 to $29,999
$30,000 to %49,999
$50,000 and Over

Less Than HS Diplm
High School Gradut
Some College Educt
Bachelor'’'s Degree
Postgraduate Degre

Far North Scottsdl
North Central Area
South Central Area
Far South Scottsdl

Male Respondent
Female Respondent

34
38
38

37
29

38
39
32

39
31

28
36
36
41
29

27
35
35
40

24

29
37
38
43

29
37
35
38

to 100%4.

Row percentages sum across
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PERFORMANCE BY SCOTTSDALE IN PROTECTING THE MOUNTAINS
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TABULATED COLUMN= 41 EXCLNT GOOD FAIR FOODR DON'T
{ N KEY GROUPS JOB JoB JoB JoB KNOW
(10046) ENTIRE SAMPLE 13% 40% 21% 8% 17%
{ 52) Part Year Resident 13 472 15 10 R
{ 165} Less Than 2 Years 18 33 i8 7 22
( 182} Two to Five Years 12 44 21 1) 195
( 189) Five to Ten Years i6 36 24 10 14
{ 422) Eleven or More 11 42 23 8 16
741) Dwn or Buying Home 13 40 22 g 16
265) Rent Residence i3 42 20 7 i8
{ 692) Single Family Home 14 40 22 8 16
{ 176} Townhouse Or Condo 1646 44 21 10 9
( 128} Apartment 10 37 21 1) 26
{ 787) Registered Voter 13 41 22 B i6
( 218} Not Regstred Voter 16 7 20 10 18
( 189) Registred Democrat 10 39 24 : 8 20
( 431) Republican 15 41 21 g 15
{ 130) Independent 11 43 22 b 16
( 512) Voted Last Elction 14 41 21 ) 15
( 294) Didn’'t Vote i0 43 22 b 19
{ 104) 18 to 24 Years 01d 10O 38 26 12 14
( 213) 25 to 34 Years 0ld 13 490 21 B 17
( 300) 33 to 49 Years 0ld 14 42 20 8 16
{ 242) 50 to &4 Years 0id 13 37 24 7 17
{ 136} 65 Years and Over i1 42 18 10 i9
( 70) Less Than %$15,000 7 36 21 11 24
( 229) $15,000 to $29,999 11 45 20 8 16
( 295) $30,000 to $49,999 12 40 23 11 15
{ 252) %50,000 and Over i7 37 23 1) 17
{ 25) tess Than HS Diplm 16 32 24 12 ib
{ 2246) High School Gradut 13 44 20 & 17
{ 347) Some College Educt 14 40 21 13 12
{ 278) Bachelor’ s Degree 13 41 23 b 18
{ 121) Postgraduate Degre 14 34 21 1) 26
{ 152y Far North Scottsdl 146 38 23 7 i5
( 255) North Central Area 13 42 21 10 14
( 304) Soputh Central Area 13 38 20 9 20
{ 259) Far South Scottsdl 12 42 23 7 16
{ 492 Male Respondent 14 41 21 8 17

{ 514) Female Respondent 13 40 22 ) 17

Row percentages sum across to 100%.




SPENDING PREFERENCE FOR PUBLIC PARKS

TABULATED COLUMN= 42 MORE LESS SAME  DON'T
{ N KEY GROUPS MONEY MONEY AMOUNT KNOW
{1005) ENTIRE SAMPLE 15% 3% 76% 5%
{ 52) Part Year Resident & 0O 85 10
( 165) Less Than 2 Years 18 4 72 7
( 182) Two to Five Years 16 3 77 4
{ 184) Five to Ten Years 12 S 70 &
{ 422) Eleven or More 14 3 7% 4
740) Own or Buying Home 16 3 74 5
{ 265) Rent Residence i4 3 77 &
{ &92) Single Family Home 13 3 78 3
( 176) Townhouse 0Or Condo 17 4 70 9
{ 127) Apartment 16 2 73 9
{ 784 Registered Voter 14 4 77 4
{ 218) Not Regstred Voter 15 2 73 ?
( 189) Registred Democrat 17 2 77 4
{ 430) Republican 14 3 78 3
130} Independent 18 5 74 2
( 5i2) Voted Last Elction 14 3 72 5
( 253) Didn't Vote 20 & 72 3
( 104) 18 to 24 ¥Years 01d 19 4 73 4
{ 213) 25 to 34 Years 0ld 17 2 77 4
( 300}y 35 to 49 Years 01d 20 3 76 2
{ 242) 50 to &4 Years 01d 12 3 77 &
{ 135 465 Years and Over 7 3 746 i4
{ &9) Less Than %$15,000 i9 4 &8 2
( 229) $%$15,000 to %$29,99%9 13 4 74 7
( 295) $30,000 to $49,9799 18 1 78 3
{ 252) $50,000 and Over 17 4 76 3
{ 25) Less Than HS Diplm 12 4 74 8
( 226) High School Gradut 12 D 76 =]
{ 344) Some College Educt 17 3 79 4
{ 278) Bachelor’'s Degree 16 3 78 4
( 121) Postgraduate Degre 17 2 79 3
{ 1i52) Far North Scottsdl ie 4 72 5
( 255) North Central Area 12 4 78 &
{ 304) South Central Area 13 4 78 &
{ 258) Far South Scottsdl i9 2 74 4
{ 4972) Male Respondent 20 3 74 3
{ 513} Female Respondent il 3 78 7

Row percentages sum across to 100%.




SPENDING PREFERENCE FOR LIGHTED ATHLETIC FIELDS

TABULATED COLUMN= 43 MORE LESS SAME DON'T
{ N KEY GROUPS MONEY MONEY AMOUNT KNOW
{10095} ENTIRE S5AMPLE . 13% 4% 68% 15%
( 52) Part Year Resident 10 2 73 13
{ 165) Less Than 2 Years 13 S [=%a] 16
{ 182) Two to Five Years 13 5 67 13
{ 184) Five to Ten Years 14 4 70 13
{ 422) Eleven or More 14 3 68 16
( 740) Own or Buying Home 13 4 &7 16
( 265) Rent Residence 14 3 71 12
{ 692) Single Family Home 14 4 69 13
{ 176} Townhouse Or Condo 12 5 &4 i9
{ 127) Apartment 11 2 72 14
( 7846) Registered Voter 13 4 70 14
( 218) Not Regstred Voter 13 4 63 18
{ 189) Registred Democrat 10 2 73 13
{ 430} Republican 12 3 &9 15
{ 130) Independent 18 7 &8 b
{ 512) VYoted lLast Elction 11 2 72 15
( 253) Didn't VYote 17 & bb 11
{ 104) 18 to 24 Years 01ld 25 4 b4 7
{ 213) 25 to 34 Years 0ld 19 5 &7 F
{ 300) 35 to 49 Years 01ld 13 4 73 11
( 242) 50 to &4 Years 01d B 4 70 18
( 135) 63 Years and Over 7 1 a8 34
( 69) Less Than #135,000 14 ? 54 23
{ 22%9) $15,000 to 29,999 13 3 6% 13
{ 295) $30,000 to $4%9,999 15 3 70 12
{ 252) %350,000 and Over 11 S 73 11
{ 29) lLLess Than HS Diplm 28 4 92 16
{ 22&4) High School Gradut 12 4 &8 16
{ 344) SBome College Educt 12 3 69 15
{ 278) Bachelor’'s Degree 14 4 68 14
{ 121} Postgraduate Degre 12 4 70 13
( 152) Far North Scottsdi 22 a] 57 15
( 255) North Central Area 7 5 73 15
{ 304) South Central Area 12 3 69 17
( 2958) Far South Scottsdl 16 3 4B 12
492) Male Respondent 17 4 68 10
{ 513) Female Respondent g 3 &8 19

Row percentages sum across to 100%.




SPENDING PREFERENCE FOR LIBRARY SERVICES

TABULATED COLUMN= 44 MORE LESS SAME  DON'T
{ N ) KEY GROUPRPS MONEY MONEY AMOUNT KNOW
(10046) ENTIRE SAMPLE 2B% 2% aSB8% 13%

( 52) Part Year Resident 23 0 63 13

( 165) Less Than 2 Years 27 4 49 20

{ 182) Two to Five Years 34 1 =) g

( 185) Five to Ten Years 26 1 &5 8

{ 422) Eleven or More 26 1 a9 14

I { 741) Own or Buying Home 28 2 39 il
2465) Rent Residence 26 1 55 17

! { 493y Single Family Home 27 2 50 11
1746) Townhouse Or Condao 31 3 52 14

{ 127) Apartment 2& 0 54 20

E ( 786) Registered Voter 29 1 59 il
{ 219) Not Regstred Voter 22 2 57 12

E ( 189) Registred Democrat 30 1 57 13
{ 430) Republican 27 i 61 io

130) Independent 33 2 35 10

({ 512) Voted Last Elction 28 i &2 g

253) Didn’'t Vote 32 2 53 14

E ( i04) iB to 24 Years 0ld 30 4 54 13
( 213) 25 to 34 Years 0ld 30 2 56 i2

{ 300) 35 to 49 Years 01ld 33 2 58 8

E { 243y 50 to &4 Years 01d 21 1 60 i8
{ 135) &5 Years and Over 21 0] 63 146

E ( 69) Less Than $15,000 29 3 48 25
( 229) $15,000 to $29,999 28 1 461 10

( 295) $30,000 to %$49,7999 29 1 a9 11

E ( 252} $30,000 and Over 30 3 57 10
{ 25) tess Than HS Diplm 12 0 &0 28

( 226) High School Gradut 17 1 b2 i@

E ( 346) Some College Educt 2B i 50 11
; { 279) Bachelor’'s Degree 31 2 57 9
( 121) Postgraduate Degre 39 2 49 11

E { 152) Far North Scottsdl 31 1 58 io
( 255) North Central Area 27 2 58 i3

{ 304) South Central Area 2B 2 57 13

E { 258) Far South Scottsdl 26 1 L0 13
{ 493) Male Respondent 28 2 a8 12

{ 513) Female Respondent 27 1 59 13

Row percentages sum across to 100%.




SPENDING PREFERENCE FOR REGULARLY SCHEDULED BUS

SERVICE

TABULATED COLUMN= 43 MORE LESS SAME DON'T
( N KEY GROUPS MONEY MONEY AMOUNT KNOW
{100&) ENTIRE SAMPLE 33% 4% 31% 32%
( 52) Part Year Resident 33 O 38 29
{ 165) Less Than 2 Years 31 7 30 32
{ 182} Two to Five Years 34 2 29 31
( 185) Five to Ten Years 31 4 32 33
( 422) Eleven or More 34 2 30 33

741) Own or Buying Home 33 3 29 35
{ 265) Rent Residence 33 2 36 26
( 693) Single Family Home 33 3 30 34
( 176) Townhouse Or Condo 35 7 31 27
( 127) Apartment 28 4 37 31
( 784} Registered Voter 33 4 31 33
{ 219) Not Regstred Voter 32 4 32 32
{ 189) Registred Democrat 41 4 27 29
{ 430) Republican 31 3 32 35
{ 130) Independent 34 5 31 31
{ 512) VYoted Last Elction 33 3 29 39
( 253} Didn’'t Vote 35 4 33 28
{ 104) 18 to 24 Years 0ld 36 4 39 16
( 213) 25 to 34 Years Dld 36 2 33 30
{ 300) 35 to 49 Years 01d 34 o) 32 28
( 243) 50 to &4 Years 01d 32 2 26 40
( 135) 65 Years and Over 27 0 27 44
( &%) Less Than %15,000 32 7 32 29
{ 229) $15,000 to $29,9979 3B 3 33 27
({ 295) 30,000 to $42,99%9 35 3 28 33
{ 252) 490,000 and Over 32 4 32 33
{ 25) Less Than HE Diplm 28 0 36 34
( 2246) High Schopl Gradut 27 2 38 32
( 344) Some College Educt 35 5 26 34
{ 279) Bachelor ‘s Degree 32 4 33 32
( 121) Postgraduate Degre 40 4 25 31
( 152) Far North Scottsdl 34 4 28 34
( 255) North Central Area 32 4 28 36
{ 304) South Central Area 31 4 36 30
{ 258) Far South Scottsdl 36 3 31 30
( 493) Male Respondent 32 3] 36 27
{ 513) Female Respondent 34 3 26 38

Row percentages sum across to 100%.




SPENDING PREFERENCE FOR TRANSIT SERVICES FOR THE
HANDICAPPED AND ELDERLY

TABULATED COLUMN= 46 MORE LESS SAME  DON'T
{ N KEY GROUPS MONEY MONEY AMOUNT KNOW
{1005) ENTIRE SAMPLE 26%. 1% 27% 43%
( 52) Part Year Resident 33 9] 31 35
{ 165) Less Than 2 Years 19 2 27 52
( 182) Two to Five Years 23 3 27 47
{ 184) Five to Ten Years 27 2 26 45
{ 422) Eleven or More 29 1 28 43
{ 740) Dwn or Buying Home 27 i 25 46
( 265) Rent Residence 23 2 34 472
{ &92) Single Family Home 27 2 26 46
176) Townhouse Or Condo 24 2 29 44
{ 127) Apartment 25 0] 33 42
( 786) Registered Voter 27 2 26 45
{ 218) Not Regstred Voter 23 1 32 44
( 189) Registred Democrat 32 2 24 42
( 430) Republican 24 1 27 47
( 130) Independent 26 2 24 48
{ 512) Voted Last Elction 27 1 24 47
253) Didn't Vote 26 2 30 42
( 104) 18 to 24 Years 0ld 35 0 30 36
( 213) 25 to 34 Years 01d 22 1 30 47
{ 300) 35 to 49 Years 0ld 26 2 26 45
{ 242) 50 to &4 Years DOld 25 1 24 49
{ 135) &5 Years and Over 28 i 31 39
( &%) Less Than $13,000 32 3 32 33
( 229) $15,000 to $29,999 31 0 28 41
{ 295) %30,000 to $4%9,99%9 24 0 31 45
{ 252) $50,000 and Over 23 4 25 49
{ 25) Less Than HS Diplm 36 0 28 36
{ 226) High School Gradut 28 1 30 41
( 3446) Some College Educt 25 1 28 44
{ 278) Bachelor’'s Degree 24 2 28 45
{ 121) Postgraduate Degre 23 2 21 . 22
{ 152) Far North Scottsdl 16 3 26 56
{ 255} North Central Area 29 2 24 43
( 304) South Central Area 25 i 29 44
( 258} Far South Scottsdl 29 1 27 43
{ 492) Male Respondent 26 2 30 42
{ 513) Female Respondent 26 1 25 48

Row percentages sum across to 100%.
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SPENDING PREFERENCE FOR STREET
MAINTENANCE

TABULATED COLUMN= 47 MORE LESS
¢ N3 KEY GROUPS MONEY MONEY
(1005) ENTIRE SAMPLE 427 KYA
( 52) Part Year Resident 38 4
( 165) Less Than 2 Years 41 2
( 182) Two to Five Years 36 b
{ 184) Five to Ten Years 45 2
{ 422) Eleven or More 44 1
¢( 740) Own or Buying Home 43 3
{ 265) Rent Residence 43 3
{ 692) Single Family Home 43 2
( 176) Townhouse Or Condo 38 4
( 127) Apartment 40 2
{ 784) Registered Voter 42 3
( 218) Not Regstred Voter 42 3
{ 189) Registred Democrat 42 2
{ 430) Republican 40 2
( 130) Independent 48 3
{ 512) Voted Last Elction 41 1
( 253 Didn’'t Vote 446 4
{ 104) 18 to 24 Years 0id 59 4
{ 213) 25 to 34 Years 0ld 42 3
( 300) 35 to 49 Years 0ld 45 4
{ 242) 50 to 64 Years 0ld 36 0
{ 135) &5 Years and Dver 33 1
( &9y Less Than $15,000 38 3
( 229) %15,000 to $29,999 38 2
( 295) %$30,000 to 40,999 43 2
( 252) $50,000 and Over 45 3
{ 29) Less Than HS Diplm 36 0
( 226) High School Gradut 40 1
( 344) Some College Educt 45 3
( 278) Bachelor's Degree 40 3
{ 121) Postgraduate Degre 43 3
{ 152) Far North Scottsdl 49 3
{ 255) North Central Area 35 3
{ 304) Sputh Central Area 45 2
( 258) Far South Scottsdl 43 3
{ 492) Male Respondent 43 3
( 513) Female Respondent 41 3
Row percentages sum across to 100%.




SPENDING PREFERENCE FOR WIDENING MAJOR STREETS

TABULATED COLUMN= 48 MORE LESS SAME DON'T
¢ N KEY GROUPS MONEY MONEY AMOUNT KNOW
{1005) ENTIRE SAMPLE 45% 4% 44% 5S4
( 52) Part Year Resident 42 & 44 &
( 165} Less Than 2 Years 42 ] 45 7
{ 182) Two to Five Years 45 ] 45 4
{ 184) Five to Ten Years 49 3 42 =]
( 422) Eleven or More 43 2 48 ]
740) Own or Buying Home 45 4 47 5
{ 265) Rent Residence 47 4 42 7
( 692) Single Family Home 47 4 44 4
{ 174) Townhouse 0Or Condo 41 3 49 7
( 127 Apartment 42 2 43 i0
{ 786) Registered Voter 44 3 44 35
218) Not Regstred Voter 44 S 44 7
( 189) Registred Democrat 41 4 49 )
( 430} Republican 47 3 44 4
{ 130) Independent 446 4 44 4
{ 512) Voted Last Elction 46& 3 47 5
( 253 Didn’'t Vote 47 4 44 ]
{ 104) 18 to 24 Years 01d 354 7 36 4
( 213) 25 to 34 Years 01d 47 5 45 2
{ 300) 35 to 49 Years 0ld 49 4 44 3
( 242) 50 to &4 Years 0l1d 42 2 21 &
({ 135) &5 Years and Over 33 2 49 16
{ 69) Less Than $15,000 35 7 46 12
{ 229) $15,000 to $29,999 48 4 43 4
{ 2995) $30,000 to $49,99% 46 2 47 4
( 252) $50,000 and Over 49 4 44 4
(- 25} Less Than HS Diplm 44 8 34 12
{ 226) High School Gradut 42 4 50 S5
( 3I44) Bome College Educt 48 5 42 |
( 278} Bachelor’'s Degree 44 2 49 o]
{ 121) Postgraduate Degre 46 4 45 5
{ 152) Far North Scottsdl 33 3 41 3
{ 255) North Central Area 40 4 47 8
( 304 South Central Area 45 4 45 &
( 258) Far South Scottsdl 44 3 50 3
( 492) Male Respondent 47 3 46 4
( 513) Female Respondent 44 4 45 7

Row percentages sum across to 100%.




SPENDING PREFERENCE FOR STREET CLEANING
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TABULATED COLUMN= 49 MORE LESS SAME DON'T
¢ N KEY GROURS MONEY MONEY AMOUNT KNOW
{1005) ENTIRE SAMPLE 19% 3% 78% 3%
{ 52) Part Year Resident 13 4 79 4
{ 165} Less Than 2 Years 16 2 74 S
{ 182) Two to Five Years i1 & B1 2
{ 184) Five to Ten Years 17 4 76 3
( 422) Eleven or More i6 2 78 3
7403 Own or Buying Home 17 3 77 3
{ 265) Rent Residence i1 4 80 5
{ 692) Single Family Home 16 4 78 3
( 176) Townhouse 0Or Condo 1& 2 77 5
{ 127) Apartment 10 5 80 =]
{ 7B4) Registered Voter 14 3 80 3
( 218) Not Regstred VYoter 19 4 71 1)
{ 189) Registred Democrat 15 3 7% 3
430) Republican 12 3 B3 2
{ 130) Independent 19 3 74 4
( 512) Voted Last Elction 12 3 82 2
({ 253) Didn't Vote 19 3 75 4
( 104) 18 to 24 Years 0ld 20 Q b5 &
( 213y 25 to 34 Years 0ld 13 4 8O 3
{ 300) 35 to 49 Years .0ld 16 4 78 2
( 242) 50 to &4 Years 0ld 13 1 84 2
( 135} &5 Years and Over 17 i 75 7
( &9) Less Than $15,000 20 3 70 7
{ 229 $15,000 to $29,99% 14 3 79 3
{( 295) 30,000 to 49,999 14 4 BO 2
{ 252) %50,000 and Over 12 4 82 2
{ 25) Less Than HS Diplm B B 72 12
( 226) High Scheel Gradut 19 2 79 4
{ 346) Some College Educt 15 4 78 3
( 278) Bachelor's Degree 15 4 78 2
( 121) Postgraduate Degre 4 2 85 4
{ 152) Far North Scottsdl 20 5 73 2
( 255) North Central Area 13 4 80 3
{ 304} South Central Area 14 3 79 4
{ 258) Far SBouth Scottsdl i4 2 80 4
{ 492) Male Respondent 17 5 76 2
{ 51i3) Female Respondent 14 2 80 4

Row percentages sum across to 100%.




SPENDING PREFERENCE FOR TRASH COLLECTION

TABULATED COLUMN= 30 MORE LESS SAME DDON'T

E ( N KEY GROUPS MONEY MONEY AMOUNT KNOW
(1005 ENTIRE SAMPLE 3% 2% B1% 4%
E { 52) Part Year Resident 12 0] 83 &b
{ 165) Less Than 2 Years 9 3 82 S5
{ 182) Two to Five Years 12 2 84 3
E ( 185) Five to Ten Years 13 3 78 4
( 421) Eleven or More 15 2 80 4
B { 740) Own or Buying Home 135 2 80 4
{ 265) Rent Residence 9 3 83 5
( 692) Single Family Home 13 2 81 3
{ 174) Townhouse Or Condo 11t 3 79 7
( 127) Apartment 8 2 83 S
E { 785) Registered Voter 13 2 81 4
21%) Not Regstred Voter 13 3 79 5
{ 189) Registred Democrat 12 2 80 1)
{ 42%9) Republican 14 2 B2 3
( 130) Independent 12 0 82 S
E ( 51i1) Voted Last Elction 12 2 83 3
( 253) Didn’'t Vote 15 2 78 5
E { 104) 18 to 24 Years 0l1d 13 3 78 4
{ 213) 25 to 34 Years 0ld 13 2 82 2
{ 299) 35 to 49 Years 0ild 17 3 78 2
E ( 243) 50 to 64 Years 01d 10 0 84 5
( 135) 65 Years and Over 9 2 B1 B8
{ &%) Less Than %15,000 20 4 71 4
{ 229) $15,000 to $29,999 12 1 82 4
( 294y $30,000 to %$49,29%9 12 i 84 3
! ( 252) $50,000 and Over 10 3 83 3
( 25) Less Than H5 Dipim 16 0 76 8
( 224) High School Gradut 14 2 77 5
E { 346) Some College Educt 14 3 79 4
{ 279) Bachelor’'s Degree 12 3 B2 3
{ 120) Postgraduate Degre 7 2 88 3
E { 152) Far North Scottsdl 11 4 B2 3
( 254) North Central Area 11 2 B85 2
{ 304) South Central Area 13 2 80 3
E ( 258) Far South Scottsdl 14 2 t=10) 4
{ 493) Male Respondent 15 3 80 2
E { 512) Female Respondent 12 1 81 &
E Row percentages sum across to 100%.




SPENDING PREFERENCE FOR POLICE PROTECTION IN

NE IGHBORHOODS
= TABULATED COLUMN= 31 MORE LESS SAME DON'T
E ( N KEY GROUPS MONEY MONEY AMOUNT KNOW
E {1005) ENTIRE SAMPLE 29% 2% b2% 7Y
( 52) Part Year Resident 15 2 77 )
{ 164) Less Than 2 Years 29 i 61 13
{ 182) Two to Five Years 30 3 60 7
{ 185} Five to Ten Years 35 3 a7 ]
E { 422) Eleven or More 30 4 &2 ()
{ 741) Own or Buying Home 29 2 &1 7
( 264 Rent Residence 29 2 62 &
E ( 692) Single Family Home 30 2 61 7
{ 1746) Townhouse Or Condo 27 3 &4 &
E { 127) Apartment 28 2 63 8
( 7846) Registered Voter 31 2 &1 7
E ( 218) Not Regstred Voter 24 2 65 9
( 189} Registred Democrat 32 3 59 1)
i ( 430) Republican 28 1 63 7
E ( 130) Independent 39 2 54 5
{ 5i2) Voted Last Elction 31 1 63 S5
E { 253) Didn’'t VYote 31 3 58 8
( 104) 18 to 24 Years 0Old 29 3 &3 b
, ( 212) 25 to 34 Years 01d 32 1 60 7
E { 300) 35 to 49 ¥Years 0l1ld 35 2 59 4
( 243) 50 to &4 Years 0Old 24 1 63 g
( 135) 463 Years and Over 24 2 &3 10
( &%) Less Than %15,000 32 7 33 1)
{ 228) $i5,000 to %29,999 32 2 60 &
{ 295) $30,000 to $49,999 27 1 b& &
I { 252) $50,000 and Over 31 1 &0 8
{ 25) Less Than HS Diplm 24 0 &4 i2
i ( 225) High School Gradut 29 3 62 b
{ 3446) Some College Educt 31 2 59 8
{ 279) Bachelor's Degree 31 1 &2 5
i ( 12i) Postgraduate Degre 22 2 65 11
( 151) Far North Scottsdl 36 3 S92 Q
( 255) North Central Area 24 2 &7 7
! { 304) South Central Area 29 2 &2 7
{ 258} Far South Scottsdl 31 i 62 -
i ( 493) Male Respondent 27 3 63 7
512) Female Respondent 32 i 60 7
E Row percentages sum across to 100%.




SPENDING PREFERENCE FOR FIRE PROTECTION IN

NEIGHBORHOGDS

TABULATED COLUMN= 352 MORE LESS SAME DON'T

{ N KEY GROUPS MONEY MONEY AMOUNT KNOW

i (1004 ENTIRE SAMPLE 18% 2% 697 11%
( 52) Part Year Resident 17 2 77 4
{ 165) Less Than 2 Years 15 2 &7 16
{ 182) Twao to Five Years 18 1 70 12
{ 185) Five to Ten Years 19 2 &7 12
S { 422) Eleven or More 20 i 70 9
741) Own or Buying Hame 19 1 68 i1
' ( 265) Rent Residence 16 2 72 10
E { &93) Single Family Home 18 1 69 11
{ 1746) Townhouse Or Condo 18 3 &9 10
E ( 127) Apartment i8 0 70 12
( 786) Registered Voter 19 1 &7 11
E ( 219) Not Regstred Voter 17 3 70 10
( 189) Registred Democrat 19 1 &8 12
_ ( 430) Republican 18 1 71 11
E ( 130) Independent 22 i 65 13
{ 512} Voted Last Elction 17 i 71 i1
E ?253) Didn’t Vote 23 1 b5 11
( 104) 18 to 24 Years 0ld 22 2 &9 7

. ( 213) 25 to 34 Years 0Old 20 2z &5 13
E ( 300) 35 to 49 Years 0ld 22 i oY 10
( 243 50 to &4 Years 01d i4 2 74 11
( 135) 45 Years and Over 14 i 73 13
{ 6%) Less Than $15,000 19 & &5 10

{ 229) $15,000 to +29,999 18 0 71 10
{ 295) 430,000 to $49,99% 16 1 72 i1

S { 252) 50,000 and Over Z21 2 65 12
( 25) Less Than HS Diplm 16 ¢ 76 8

E ( 226) High School Gradut 19 2 71 8
( 344) Some College Educt 21 2 b6 12

( 279) Bachelor’'s Degree i9 1 71 10
o ( 121) Postgraduate Degre 12 2 69 18
) ( 152) Far North Scottsdl 22 3 63 13
( 255) North Central Area 15 2 73 11

g ¢ 304) South Central Area 20 i &7 12
{ 258) Far South Scottsdl 16 2 74 ?
{ 493) Male Respondent i7 2 71 10
{ 513) Female Respondent i 1 &7 12

Row percentages sum across to 100%.




SPENDING PREFERENCE FOR TRAFFIC LAW ENFDRCEMENT

TABULATED COLUMN= 33 MORE LESS SAME  DON'T
( N KEY GROUPS MONEY MOMNEY AMOUNT KNOW
(1005) ENTIRE SAMPLE 27% 5% L2% YA
( 52) Part Year Resident 13 4 73 8
{ 165) Less Than 2 Years 18 7 64 11
( 182) Two to Five Years 29 7 o9 2
{"184) Five to Ten Years 34 35 57 4
( 422) Eleven or More 29 3 &3 5
( 740) Own or Buying Home 2B 4 &2 b
{ 265) Rent Residence 25 S &2 8
{ 692) Single Family Home 29 4 63 4
{ 174) Townhouse Or Condo 20 7 &2 11
{ 127) Apartment 28 3 59 <
{ 786) Registered Voter 30 4 61 &
( 218) Not Regstred Voter 17 8 &7 9
{ 189) Registred Democrat 31 4 o9 b
430) Republican 31 3 &0 )
{ 130) Independent 28 3 &5 4
{ 512y Voted Last Elction 32 4 S99 )
253) Didn’'t.Vote 26 4 &2 8
( 104) 18 to 24 Years 0ld 20 12 &b 2
( 213) 25 to 34 Years 01ld 22 7 &6 b
( 300) 35 to 49 Years 01d 32 4 &1 4
( 242) 50 to 64 Years 01d 28 2 &5 ]
( 135) 465 Years and Over 29 4 50 17
{ &9) Less Than %$15,000 22 ) a9 13
( 229) $15,000 to $29,999 26 7 61 7
{ 295) $30,000 to $49,999 28 2 &5 5
( 252) $50,000 and Over 28 & &1 4
( 25) Less Than HS Diplm 24 O &0 16
( 22&6) High School Gradut 25 4 &9 7
{ 344) Some College Educt 29 b 50 1)
( 278) Bachelor’'s Degree 29 b 60 5
{ 121) Postgraduate Degre 24 ] &b 2
( 192) Far North Scottsdl 23 7 Y) 5]
{ 255) North Central Area 27 7 &1 5
( 304) South Central Area 28 4 59 9
( 258} Far South Scottsdl 29 3 &3 S
{ 492) Male Respondent 27 5 &3 )
{ 513) Female Respondent 27 4 61 8

Row percentages sum across to 100%.




SPENDING PREFERENCE FOR PROTECTING WATER SUPPLY FROM

POLLUTION

TABULATED COLUMN= 354 MORE LESS SAME  DON'T
¢ N KEY GROUPS MONEY MONEY AMOUNT KNOW
{100&) ENTIRE SAMPLE 48Y 1% 314 20%
( 52) Part Year Resident 46 0 35 19
( 165 Less Than 2 Years 43 1 27 27
{ 182) Two to Five Years 48 1 27 24
{ 189) Five to Ten Years o3 i 32 14
( 422) Eleven or More 47 2 33 17

741) Own or Buying Home 48 1 31 19
( 265 Rent Residence 48 2 30 20
{ 693) 8ingle Family Home 48 2 32 18
¢ 176) Townhouse 0Or Condo 48 1 30 22

127} Apartment 49 i 28 22
{ 7B6) Registered Voter 50 1 30 19
{ 219) Not Regstred Voter 40 3 35 22
( i89) Registred Democrat 54 i 2B 17
{ 430} Republican 48 ] 32 19
{ 130) Independent 32 2 27 20
( 512) Voted Last Elction 30 i 30 20

253} Didn’'t Vote 22 0 28 12
( 104) 18 to 24 Years 01ld 50O 3 29 18
( 2i3) 25 to 34 Years 0ld 49 1 31 19
{ 300y 35 to 49 Years 01ld 353 i 29 17
{( 243) 50 to 64 Years 0ld 44 2 34 20
( 1359) &5 Years and Over 41 1 30 27
( 69) Less Than %15,000 48 ] 33 19
{ 229) $15,000 to $29,999 49 i 32 17
( 293} $30,000 to $49,99%9 352 1 30 17
( 252) 450,000 and Over 43 2 30 24
{ 23) Less Than HS Diplm 44 O 20 36
{ 226) High School Gradut 43 1 34 22
( 346) Some College Educt 50O 1 3i 18
{ 279) Bachelor’'s Degree 20 i 30 19
( 121) Postgraduate Degre 46 3 ' 30 21
{ 152) Far North Scottsdl 43 1 34 22
{ 293) North Central Area 49 2 32 17
{ 304) South Central Area 48 1 30 21
{ 258) Far South Scottsdl S50 1 29 12
( 493) Male Respondent 47 2 33 i8
( BD13) Female Respondent 49 i 29 21




SPENDING PREFERENCE FOR PROTECTING AIR SUPPLY FROM

POLLUTION

; TABULATED COLUMN= 355 MORE LESS SAME DON’'T
g { N 3 KEY GRDUPS MONEY MONEY AMOUNT KNOW
(1004) ENTIRE SAMPLE - 49% 34 31% 17%

¢ 52) Part Year Resident 46 0] 38 15

( 165} Less Than 2 Years 48 4 24 24

( 182) Two to Five Years 351 3 30 16

{ 185) Five to Ten Years 55 3 33 10

( 422) Eleven or More 47 3 33 17

741) Own or Buying Home 48 3 32 17

{ 265) Rent Residence 92 3 28 17

E { 693} Single Family Home 48 3 33 16
( 176) Townhouse 0r Condo 52 4 28 16

{ 127) Apartment . 33 1 28 18

( 7846) Registered Voter 51 3 30 16

E ( 219) Not Regstred Voter 42 4 335 19
{ 189) Registred Democrat 356 3 25 15

] { 430) Republican 48 2 34 16
E ( 130) Independent 58 2 25 15
{ 512) Voted Last Elction 51 2 30 17

?253) Didn’'t Vote 53 3 28 16

( 104) 18 to 24 Years 0Old 35B 4 24 14

) ( 213) 25 to 34 Years 0ld 33 4 31 13
E ( 300) 35 to 49 Years 0ld 51 3 32 14
{ 243) 50 to &4 Years 0ld 45 2 3& 17

7 { 135) 65 Years and Over 43 2 27 27
E ( 6%) Less Than $15,000 48 1 28 23
{ 229) $15,000 to %29,797 54 1 31 14

{ 295) $30,000 to $49,99? 33 4 31 12

E { 252 450,000 and Over 44 3 32 21
( 25) Less Than HS Diplm 48 0] 20 32

E ( 226) High School Gradut 46 3 33 18
{ 346y Some College Educt 353 2 31 14

{ 279) Bachelor’'s Degree 47 3 32 16

E { 121} Postgraduate Pegre 46&6 2 30 19
( 152) Far North Scottsdl 47 3 33 17

{ 255) North Central Area 47 3 33 16

E { 304) South Central Area 52 2 29 17
{ 258) Far South Scottsdl 52 4 29 16

( 493) Male Respondent 46 4 KT 15

( 513) Female Respondent 53 2 27 19

E Row percentages sum across to 100%.




SPENDING PREFERENCE FOR BRINGING NEW BUSINESS

SAME

AMOUNT

235
&2
a5

59
52

356
62
o9

59
a7

53
23
63
57
53

o2
57
60
54

40
o9
35
59
58

23
29
o7
57

INTO

DON"T
KNOW

12
14
12

11
17

16
13
12
11
12

12
14
12
12

SCOTTSDALE

TABULATED COLUMN= 3& MORE LESS
( N KEY GROQUPS MONEY MONEY
{1006} ENTIRE SAMPLE 20% 11%
{ 52} Part Year Resident 12 10
{ 165) Less Than 2 Years 24 7
{ 182) Two to Five Years 24 S
{ 185) Five to Ten Years 17 17
( 422) Eleven or Maore 17 12

741) Own or Buying Home 19 12
( 263) Rent Residence 20 7
( 693) Single Family Home 21 13
( 176) Townhouse 0r Condo 16 8
( 127) Apartment 17 b
( 786) Registered Voter 19 11
{ 219) Not Regstred Voter 20 11
( 189) Registred Democrat 22 11
{ 430) Republican 16 10
{ 130) Independent 25 13
( 512) Voted Last Elction 19 10

2533 Didn’'t Vote 21 12
{ 104) 18 to 24 Years 01d 20 17
{ 213) 23 to 34 Years 0ld 30 8
{ 300) 33 to 49 Years 01ld 17 12
{ 243) 90 to 64 Years 01ld 16 10
{ 135) 63 Years and Over 15 10
{ &69) Less Than %$153,000 16 12
{ 229) %$15,000 to %29,99% 18 11
( 293) $30,000 to %$42,999 23 10
{ 252) $50,000 and Over 23 13
{ 235) Less Than HS Diplm 28 i
{ 226) High School Gradut 17 11
{ 3446) Some College Educt 221 11
( 27%9) Bachelor’'s Degree 20 9
{ 121) Postgraduate Degre 17 14
( 152) Far North Scottsdl 21 12
( 255) North Central Area 16 11
( 304) South Central Area 20 11
{ 258) Far South Scottsdl 21 10

493) Male Respondent 21 2
( 513) Female Respondent 18 13




SPENDING PREFERENCE FOR PROGRAMS FOR SENIOR CITIZENS

TABULATED COLUMN= 37 MORE LESS SAME DON'T
¢ N KEY GROUPS MONEY MONEY AMOUNT KNOW
(1005 ENTIRE SAMPLE 28% 2% 4Q% 3I1%
{( 52) Part Year Resident 29 0 44 25
{ 1485) Less Than 2 Years 21 2 35 41
{ 182) Two to Five Years 23 4 41 32
{ 185) Five to Ten Years 32 1 37 30
( 421 Eleven or More 27 3 43 27
740) Own or Buying Home 2& 2 41 31
{ 265) Rent Residence 28 4 3% 29
{ £92) 8ingle Family Home 25 3 40 32
( 176) Townhouse 0Or Condo 24 4 43 29
{ 127) Apartment 39 o) 39 246
{ 785) Registered Voter 26 3 41 30
{ 212) Not Regstred Voter 28 2 37 33
{ iB?) Registred Democrat 30 o] 35 30
( 429) Republican 24 1 42 32
( 130) Independent 246 2 44 28
{ 512) Voted Last Elction 27 3 40 30
{ 252) Didn"t Vote 29 2 43 29
{ 104) 18 to 24 Years 01d 31 3 39 27
( 213) 25 to 34 Years 01d 26 3 38 33
( 300) 35 to 49 Years 01d 24 3 39 34
{ 243} S0 to &4 Years 01d 24 1 42 33
( i34) &5 Years and Over 31 4 44 22
( &B8) Less Than $15,000 40 i 37 22
( 229) $15,000 to %$29,9979 27 4 45 239
( 295) $30,000 to $49,999 31 2 40 27
{ 252) %50,000 and Over 21 3 38 38
{ 29} Less Than HS Diplm 40 0 40 20
( 226) High School Gradut 27 2 40 31
( 345) Some College Educt 27 3 41 29
( 27%9) Bachelor's Degree 23 2 44 30
( 121) Postgraduate Degre 25 2 32 40
{ 152) Far North Scottsdl 23 ] 38 335
( 254) North Central Area 25 2 472 31
( 304) South Central Area 29 3 40 28
{ 258) Far South Scottsdl 26 2 40 33
( 493) Male Respondent 24 3 38 32
( 512) Female Respondent 26 2 43 29

Row percentages sum across to 100%.




SPENDING PREFERENCE FOR HELP +OR THE POOR
TABULATED COLUMN= 58 MORE LESS SAME DON'T
{ N KEY GBROUPS MONEY MONEY AMOUNT KNOW
(10063 ENTIRE SAMPLE 347 3% 31% 32%
{ 52) Part Year Resident 40 b 27 27
{ 165) Less Than 2 Years 34 4 29 38
( 182) Two to Five Years 26 1) 32 36
{ 185) Five to Ten Years 38 3 32 28
( 422) Eleven or More 35 2 32 31

741) Own or Buying Home 34 3 31 32
( 265) Rent Residence 34 5 29 32
( 693) Single Family Home 34 3 31 31
{ 176) Townhouse Or Condo 31 ] 30 35
{ 127) Apartment 38 3 28 31
( 786) Registered Voter 34 3 31 32
{ 219) Not Regstred Voter 33 b 29 32
{ 189) Registred Democrat 41 2 27 30
{ 430) Republican 30 2 33 34

130} Independent 36 4 30 30
( 512) Voted Last Elction 34 3 31 32
{ 253) Didn't Vote 36 2 30 32
( 104) 18 to 24 Years 0ld 395 b 12 20
( 2i13) 25 to 34 Years 01d 32 3 31 34
{ 300) 35 to 49 Years 01d 34 4 33 30
( 243) 50 to &4 Years 0ld 29 3 29 38
{ 135) &5 Years and Over 30 2 36 32
{ 69) LLess Than $15,000 43 3 28 26
( 229) $15,000 to $29,997 37 3 32 28
{ 295) $30,000 to $49,997 36 3 30 31
{ 252) $950,000 and 0Over 33 4 29 34
{( 29) Less Than HS Diplm 44 0 12 44
( 226) High School Gradut 38 3 29 29
( 344) Some College Educt 36 4 - 27 33
{ 279) Bachelor’'s Degree 27 3 39 31
( 121) Postgraduate Degre 33 4 26 36
( 152) Far North Scottsdl 34 4 28 34
{ 255) North Central Area 30 3 33 35
( 304) South Central Area 37 4 27 32
{ 258} Far South Scottsdl 33 3 33 31

4933 Male Respondent 31 4 33 33
( 513) Female Respondent 37 3 28 31

Row percentages sum across to 100%.




SPENDING PREFERENCE FOR DOWNTOWN REDEVELOPMENT
TABULATED COLUMN= 39 MORE LESS SAME DON'T
¢ N 2 KEY GROUPS MONEY MONEY AMOUNT KNOW
(1005) ENTIRE SAMPLE 18% 11% 57% 13%
( 52) Part Year Resident 10 8 &5 17
( 165) Less Than 2 Years 20 7 59 15
{ 182) Two to Five Years 146 i0o 359 ig
({ 189) Five to Ten Years 22 14 52 12
( 421i) Eleven or More 17 i2 37 13
I ( 740) Own or Buying Home 19 11 57 13
{ 265) Rent Residence 17 i0 58 i5
i ( 492) Single Family Home 19 11 57 13
{ 17&6) Townhouse Or Condo 14 11 &3 13
( 127) Apartment 21 12 o2 i5
E { 785) Registered Voter 18 11 59 i2
21%2) Not Regstred Voter 17 11 93 19
E { 189) Registred Democrat 16 i2 &0 12
y ( 422) Republican 21 10 57 i2
( 130} Independent 14 12 &5 B8
E ( 5i2) Voted Last Elction 18 12 58 12
{ 252) Didn‘t Vote 21 9 58 12
E ( 104) 18 to 24 Years 0ld 25 146 43 15
{ 213) 25 to 34 Years 0O1d 19 g &4 7
{ 300} 35 to 49 Years 01d 20 10 =iy 11
E ( 243) 50 to &4 Years 01d 16 13 56 15
( 134y &5 Years and Over 11 10 54 24
E { &B) Less Than $15,000 14 15 47 22
( 229) $15,000 to %29,99%9 16 14 57 i4
( 293) $30,000 to $49,99%9 21 10 &0 Q
{ 252} $50,000 and Over 19 10 &2 ?
{ 25) Less Than HS Diplm 20 20 32 28
{ 22&) High School Sradut 13 i2 59 18
E ( 345) Some College Educt 19 11 57 13
( 272) Bachelor’'s Degree 12 8 &3 10
{ 121) Postgraduate Degre 17 i4 &0 Q
E ( 152 Far North Scottsdl 14 13 &1 iz
( 254) North Central Area 19 10 57 i4
{ 304) South Central Area 22 11 52 15
{ 258) Far South Scottsdl 14 12 &2 12
{ 423) Male Respondent 19 11 58 11
{ 512y Female Respondent 17 11 57 j ]

E Row percentages sum across to 100%.




SPENDING PREFERENCE FOR PUBLIC TENNIS COURTS

TABULATED COLUMN= 60 MORE ILESS SAME DON’T
E { N} KEY GROUPS MONEY MONEY AMOUNT KNOW
(1006} ENTIRE SAMPLE 11% 11% 6OV 19%
{ 52) Part Year Resident 10 12 &9 10
{ 165) lLess Than 2 Years 15 Q 55 21
B { 182) Two to Five Years 10 8 60 21
( 189) Five to Ten Years Q i4 &1 17
( 422) Eleven or More 10 11 &0 18
E 741) Own or Buying Home ~ 12 11 a8 19
{ 265) Rent Residence 8 Q 65 18
E ( 693) Single Family Home 11 11 60 18
{ 176} Townhouse 0Or Condo 12 10 39 19
( 127) Apartment 8 8 &4 20
E ( 7846) Registered Voter 10 10 61 19
219) Not Regstred Voter 11 12 58 19
E { 189) Registred Democrat ? 10 &2 20
{ 430) Republican 11 10 &1 17
{ 130) Independent 12 12 55 21
{ 512) Voted lLast Elction 11 9 &1 20
253) Didn't Vote 10 13 &0 17
E ( 104} 18 to 24 Years 01d 13 13 60 14
{ 213) 25 to 34 Years 01d 12 11 &3 14
{ 300) 35 to 49 Years 0ld 14 8 &4 14
E ( 243) 50 to 64 Years 01d 7 14 58 22
( 135) &5 Years and Over 7 g 50 36
E { &%) Less Than %15,000 12 14 44 28
{ 229) $15,000 to $%22,79% 7 10 62 21
{ 295) $30,000 to $42,79%9 13 12 &1 15
E { 252) $50,000 and Over 13 10 &0 17
( 25) Less Than HS Diplm 16 i2 40 32
( 224) High School Gradut 9 12 58 21
E ( 346) Some College Educt 8 11 &4 17
( 27%9) Bachelor's Degree 13 8 &2 16
( 121) Postgraduate begre 13 14 51 21
E { 152) Far North Scottsdl 13 12 57 18
{ 255) North Central Area 8 10 &4 18
{ 304) Sputh Central Area 12 12 60 17
g { 258) Far South Scottsdl 10 g 38 23
{ 493) Male Respondent 14 10 &0 17
E ( 513) Female Respondent B8 12 60 20
E Row percentages sum across to 100%.




SPENDING PREFERENCE FOR PUBLIC GOLF COURSES

TABULATED COLUMN= 61 MORE LESS SAME DON'T
{ N KEY GROUPS MONEY MONEY AMOUNT KNOW
(1005) ENTIRE SAMPLE 13% 15% S7% 15%
{ 52) Part Year Resident ) 19 71 4
{ 145) Less Than 2 Years 14 13 o7 14
{ 182) Two to Five Years 12 i4 58 16
{ 184) Five to Ten Years 13 15 o8 14
( 422) Elevern or More 15 16 55 15
¢ 740) Own or Buying Home 13 15 26 15
( 265) Rent Residence ? 16 &1 14
( 692) Single Family Home 14 15 a7 14
( 176) Townhouse Or Condo 14 15 34 15
{( 127) Apartment 10 13 &1 16
( 784) Registered Voter 13 16 34 15
( 218) Not Regstred Voter 14 11 &1 15
{ 189) Registred Democrat 13 16 54 16
( 430) Republican 15 15 2b 14
{ 130) Independent 10 19 a7 14
{ 512) Voted Last Elction 15 16 55 14

?253) Didn’t Vote 10 17 a7 15
( 104) i8 to 24 Years 01id 16 15 58 11
( 213) 25 to 34 Years 0ld 12 14 63 11
( 300) 35 to 49 Years 01d 13 18 Sé 13
{ 242) 50 to 44 Years 0ld 13 14 56 17
( 135) &5 Years and Over i4 12 49 25
{ 6&9) Less Than %$135,000 14 16 44 22
{ 229) %15,000 to %29,99%7 ? 15 &1 15
( 295) $30,000 to %$4%,999 15 17 57 12
({ 252) $50,000 and Over 17 15 a6 12
{ 25) Less Than HS Diplm 20 14 48 16
{ 224) High School Gradut 13 12 59 16
{ 3464) Some College Educt 11 17 58 14
({ 278y Bachelor’'s Degree 13 15 &0 12
( 121) Postgraduate Degre 19 17 45 18
( 152) Far North Scottsdl 19 18 51 13
{ 255) North Central Area 13 14 58 15
( 304) South Central Area 13 14 S8 13
( ?258) Far South Scottsdl 10 13 60 17
{ 492) Male Respondent 16 13 59 11
{ 513) Female Respondent 10 17 55 i8
Row percentages sum across to 100%.




SPENDING PREFERENCE FOR BIKE PATHS

TABULATED COLUMN= 62 MORE LESS SAME DON'T
E { N KEY GROUPS MONEY MONEY AMOUNT KNOW
({1004) ENTIRE SAMPLE 28% 3% S5&6% 13%

E { 52) Part Year Resident 19 2 =] 13
( 165) Less Than 2 Years 29 2 58 11

{ 182) Two to Five Years 31 3 53 13

E ( 183) Five to Ten Years 28 4 o4 13
{ 422) Eleven or More 27 4 36 i3

I { 739) Own or Buying Home 27 3 57 13
265) Rent Residence 29 4 55 12

E { 491) Single Family Home 28 3 56 13
{ 176) Townhouse Or Condo 31 3 55 10

127} Apartment 24 4 61 11

E { 785) Registered Voter 28 3 57 11
( 218) Not Regstred Voter 2B 3 52 17

( 188) Registred Democrat 30 2 36 12

{ 430) Republican 25 4 59 i1

( 130) Independent 35 3 52 10

( 511) Voted Last Elction 27 2 58 13

253) Didn’'t Vaote 29 b 57 ?

( 104) 18 to 24 Years 0Old 32 4 60 5

( 213) 25 to 34 Years 0ld 31 3 aB 8

{ 300) 35 tao 49 Years 0ld 32 3 56 9

( 241 S50 to &4 Years 0Old 23 4 56 17

( 135) 65 Years and QOver 20 3 49 28

E ( &9) Less Than $15,000 32 4 48 16
( 228) $15,000 to $29,999 27 4 57 11

{ 295) $30,000 to $49,999 30 4 53 13

E ( 252) %50,000 and Over 30 1 b1 =]
{ 725) Less Than HS Diplm 28 B8 o2 12

] ( 226) High School Gradut 28 4 20 18
E ( 345) Some College Educt 27 3 57 12
{ 278) Bachelor’'s Degree 27 2 60 10

( 121) Postgraduate Degre 33 3 24 10

E { 152) Far North Scottsdl 39 3 435 13
( 255) North Central Area 29 2 56 12

{ 303) South Central Area 20O S Sb6 14

( 258) Far South Scottsdl 23 3 b2 12

492) Male Respondent 28 3 58 10

( 512) Female Respondent 28 4 54 15

Row percentages sum across to 100%.




SPENDING PREFERENCE FOR 7ONING ENFORCEMENT

TABULATED COLUMN= &3 MORE LESS sAaME  DON'T
{ N ) KEY_GRDUPS MONEY MONEY AMOUNT KNOW
{1004} ENTIRE SAMPLE 17% 4% 54% 25%
( 52) Part Year Resident 8 0 62 31
( 165) Less Than 2 Years 14 2 53 30
{ 182) Two to Five Years 20 b 22 23
( 183) Five to Ten Years 14 4 56 23
{ 422) Eleven or More 19 4 o4 23
( 739) Own or Buying Home 19 4 59 23
( 265) Rent Residence 14 3 23 30
{ 491) Single Family Home 19 4 ks 22
{ 17&6) Townhouse Or Condo 13 b o6 27

1273 Apartment i7 2 50 32
( 785) Registered Voter 18 4 24 24
( 218) Not Regstred Voter 13 3 54 28
{ 188) Registred Democrat 16 4 al 28
( 430) Republican 20 3 96 21

i30) Independent 17 4 54 Z23
( 511) VYoted Last Elction 21 3 52 24
{ 253) Didn’'t Vote 146 4 358 22
{ 104} 18 to 24 Years 01d 13 b 55 26
( 213) 29 to 34 Years 01d 15 S o57 23
{ 300) 35 to 49 Years 0ld 22 5} 24 19
( 241) 50 to 64 Years 0Old 18 1 35 26
( 135) &5 Years and Over 11 4 47 38
{ &9) Less Than $13,000 12 7 36 45 ;
{ 228) %15,000 to $29,999 14 4 99 28 E
( 295) 430,000 to $49,997 20 4 55 21 3
¢ 252) $50,000 and Over 19 4 58 20 EQ
( 23) Less Than HS Diplm 16 0 56 28 | s
{ 22&) High Bchool Gradut 12 2 o292 31 %f
( 345) Some College Educt 20 2 54 23 &
( 278) Bachelor’'s Degree 20 4 59 21 -
{ 121) Postgraduate Degre 13. 7 55 26 e
{ 152) Far North Scottsdl 21 4 23 20 é
{ 255) North Central Area 16 4 ag 21 [
{ 303) South Central Area 17 3 ol 26
( 258) Far South Scottsdl 16 2 33 28

492) Male Respondent 17 5 58 20

512) Female Respondent i8 3 31 29

.-....._.__._..,_.........-..—._._._........._...._..._._.==_—._.._.....__‘._-—.—._.....,.___.._...._._....._....-._....._..._

Row percentages sum across to 100%-

i
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SPENDING PREFERENCE FOR EQUESTRIAN TRAILS

TABULATED COLUMN= 64 MORE LLESS SAME DON'T
( N KEY GROUPS MONEY MONEY AMOUNT KNOW
(1004) ENTIRE SAMPLE 12% &% 41% 41%

( 52) Part Year Resident 10 0 54 37

( 165) lLess Than 2 Years 10 S 44 41

{ 181) Two to Five Years 13 7 37 43

( 184) Five to Ten Years 11 8 36 45

( 422) Eleven ar More 13 ) 41 37

7393 Own or Buying Home 12 7 41 40

( 265) Rent Residence 12 =1 40 43

( 691) Single Family Home 13 L) 42 39

{ 176} Townhouse Or Condo 7 7 43 43

( 127) Apartment 12 b6 35 48

I ( 785) Registered Voter 11 = 42 41
{ 218) Not Regstred Voter 14 1) 37 43

E ( 189) Registred Democrat 11 4 43 41
{ 42%) Republican 12 3 44 39

130) Independent 12 2 33 44

E { 512) Voted Last Elction 11 5 41 . 43
252) Didn't Vote 12 8 44 36

g ( 104) 18 to 24 Years 01d 22 10 37 32
{ 213) 25 to 34 Years 0ld 10 b 446 37

{ 300) 35 to 49 Years 0Old 14 b6 41 40

E ( 241) S50 to 64 Years 0ld 10 7 40 43
{ 135) &5 Years and Over b 4 36 54

( &%) Less Than 15,000 16 b 30 48

( 229) $15,000 to $29,999 12 7 45 36

( 295) £30,000 to $49,99%9 14 7 40 39

E { 251) $50,000 and Over 11 b 41 41
( 25) Less Than HS Diplm 24 B 16 52

{ 224) High School GBradut 12 o 43 39

E ( T45) Some College Educt 12 7 a1 41
{ 278) Bachelor’'s Degree 13 5 41 41

( 121) Postygraduate Degre 10 7 41 41

E { 152) Far North Scottsdl 19 L) 41 34
( 254) North Central Area 11 L) 43 40

( 304) South Central Area 11 & 32 43

g ( 258) Far South Scottsdl 10 2 41 44
4913 Male Respondent 12 7 42 40

513) Female Respondent 12 b6 40 42

[E Row percentages sum across to 100%.




SPENDING PREFERENCE FOR SCOTTSDALE CENTER FOR THE

ARTS
TABULATED COLUMN= &5 MORE LESS SAME DON'T
( N KEY GROUPS MONEY MONEY AMOUNT KNOW
(1005) ENTIRE SAMPLE 247, 8%, &0 11%
{ 52) Part Year Resident 31 0 63 4
{ 1645) Less Than 2 Years 24 4 o8B 14
( 182) Two to Five Years 23 5 &3 ?
{ 184) Five to Ten Years 24 4 62 10
{ 422) Eleven or More 29 4 59 13
{ 740) Dwn or Buying Home 26 4 a7 11
{ 265) Rent Residence 22 2 63 13
( 692) Single Family Home 26 4 59 10
( 176) Townhouse Or Condo 20 3 &5 12
{ 127) Apartment 25 2 a9 14
{ 78B6) Registered Voter 26 3 61 10
i 218) Not Regstred Voter 19 1) 60 16
({ 189) Registred Democrat 29 2 &0 10
{ 430) Republican o 24 4 60 10
! ( 130) Independent 24 2 &5 8
{ 512) Voted Last Elction 28 4 58 10
E 253) Didn't Vote 23 3 65 Q?
{ 104) 18 to 24 Years 0ld 22 @ 57 13
( 213) 25 to 34 Years 01ld 24 3 63 Q?
E ( 300) 35 to 49 Years 0ld 30 3 61 5
{ 242) S50 to &4 Years 01d 25 3 59 13
¢ 135) 65 Years and Over 15 1 b1 23
E ( 69) Less Than $15,000 20 4 55 20
( 229) $15,000 to %29,999 22 3 &4 12
{ 295) $30,000 to $49,999 27 5 58 10
{ 252) $50,000 and Over 26 4 65 [}
( 25) LLess Than HS Diplm 24 4 40 32
E ( 224) High School Gradut 16 5 61 17
{ 344) Some College Educt 23 4 63 10
( 278) Bachelor's Degree 30 3 &2 &
E ( 121) Postgraduate Degre 31 3. a4 12
( 152) Far North Scottsdl 27 7 56 10
{ 255) North Central Area 24 4 &3 9
E ( 304) South Central Area 24 4 &0 12
{ 258) Far South Scottsdl 24 2 62 12
( 492) Male Respondent 25 5 &0 10
( 513) Female Respondent 24 3 o1 12

Row percentages sum across to 100%.

— ok e i




SPENDING PREFERENCE FOR PROTECTING THE MOUNTAINS

ot gy

A N A
o ~0 Q
o~ 8]} <

N
o
u

ED COLUMN= &4 MORE

LESS

MONEY MONEY

....._.....__..._..__.._.._._._....._.__._._-_.._.-.._.___...._.._._......_.___._....._

ENTIRE SAMPLE

Part Year Resident
Less Than 2 Years

Two to Five Years

Five to Ten Years

Eleven or More

Own or Buying Home
Rent Residence

Single Family Home
Townhouse 0Or Condo
Apartment

Registered Voter
Not Regstred Voter

Registred Democrat
Republican
Independent

Yoted Last Elction
Didn’' t Vote

i8 to 24 Years 0O1d
25 to 34 Years 01d
35 to 49 Years 0Old
50 to &4 Years 0ld
65 Years and Over

Less Than $15,000
$15,000 to 29,999
$30,000 to %49,999
%50,000 and Over

Less Than HS Diplm
High School Gradut
Some College Educt
Bachelor s Degree

Postgraduate Degre

Far North Scottsdl
North Central Area
South Central Area
Far South Scottsdl

Male Respondent
Female Respondent

34
34
28

36
30

34
33
42

37

33

34
31
37

39

30

41
37
38
28

40
34
346
33
39

3@
34
34
33

W UWN

NUWWWO B UWUN - AW UWN N

W NW

SAME

AMOUNT

44
54
50

47
51

44
51
42

47
49

48
53
48
43
47

39
a7
46
55

36
49
49
50
40

44
48
47
50

DON'T
KNOW

14
11
21

i4
16

16
13
14

13
146

14
13
12
15
20

12
i4
13
14

24
15
12
15
20

i4
15
15
14

Row percentages sum acreoss to 100%.

T




PROBLEM OF ENSURINBG ADEQUATE WATER SUPPLY FOR

SCOTTSDALE
TABULATED COLUMN= &7 MAJOR MODRAT MINOR DON'T
( N KEY GROUPS PROBLM PROBLM PROBLM KNOW
(1007) ENTIRE SAMPLE 48% 31% 13% 8%
( 52) Part Year Resident 40 33 10 17
( 165) l.ess Than 2 Years 48 37 8 7
( 182) Two to Five Years 47 30 16 7
{ 1B4) Five to Ten Years o6 24 14 6
{ 422) Eleven or More 45 32 14 9
742) Own or Buying Home 48 31 13 B
{ 265) Rent Residence 44 31 15 2
( 693) Single Family Home 48 32 14 7
17&4) Townhouse Or Condo 5O 30 11 9
{ 128B) Apartment 44 31 14 11
( 787) Registered Voter 49 30 13 7
{ 219) Not Regstred Voter 41 34 14 i1
( 189) Reqgistred Democrat 53 27 11 8
431) Republican 48 30 13 8
( 130} Independent 48 32 18 2
( 512) Voted Last Elction 51 29 13 7
( 254) Didn't Vote 446 34 14 b
( 104) 1B to 24 Years 01d 37 43 16 4
( 213) 25 to 34 Years 0ld 46 37 11 &
( 300) 35 to 49 Years 0Old 352 30 13 S
( 243y 50 to 64 Years 01d 49 25 17 9
{ 136) 65 Years and Over 46 28 10 17
{ 70) Less Than %$15,000 39 30 13 i9
{ 229) $15,000 to $29,999 44 33 16 7
{ 295) $30,000 to $4%,999 G52 29 12 b
l ( 252) $50,000 and Over 46 35 13 b
( 25) Less Than HS Diplm 40 24 20 16
l ( 226) High School Gradut 37 35 15 13
{ 347) Some College Educt 49 31 13 7
{ 279) Bachelor s Degree a1 30 13 9
( 121) Postgraduate Degre 38 27 9 )
( 152) Far North Scottsdl 46 31 iS5 8
{ 255) North Central Area 49 30 14 7
E ( 304) South Central Area 45 32 14 8
{ 259) Far South Scottsdl 49 31 11 8
E ( 493) Male Respondent 45 33 16 &
{ 514) Female Respondent 50 30 11 10

Row percentages sum across to 100%.

e e




T

SUPPORT FOR RESTRICTIONS ON PLANTING GRASS ARODUND PUBLIC BUILDINGS

TABULATED COLUMN= &8 STRGLY STRGLY DON'T
( N KEY GROUPS SUPORT SUPORT NEUTRL OPPOSE OPPOSE  KNOW
(1007} ENTIRE SAMPLE 18% /2% 7h 28% 4% 1%
{ 52) Part Year Resident 13 48 12 25 2 0
{ 169) Less Than 2 Years 16 41 B 32 4 1
{ 182) Two to Five Years 14 39 9 32 5 1
( i8b6) Five to Ten Years 27 38 b 23 4 3
( 422) Eleven or More 17 43 b 27 4 2
( 742) DOwn or Buying Home 18 43 ) 27 4 1
{ 265) Rent Residence 16 38 10 .29 b} 2
( 693) Single Family Home 18 41 7 29 4 1
( 176) Townhouse Or Condo 17 44 7 26 3 3
{ 128) Apartment 16 43 11 24 ] 2
( 787) Registered Voter 19 43 6 27 4 1
{ 219) Not Regstred Voter 14 38 10 32 S
{ 189) Registred Democrat 17 46 b 25 3 3
( 43i) Republican 19 42 7 246 4 1
{ 130) Independent 20 41 S 29 o
{ 512) Voted Last Elction 18 45 b 25 4 2
{ 254) Didn't Vote 19 39 & 31 4 i
( 104) 18 to 24 Years 01d 11 41 8 36 4 1
( 213).25 to 34 Years 01d 13 40 9 28 8 1
{ 300) 35 to 49 Years 01d 24 40 & 24 ] 1
( 243) S50 to &4 Years 0ld 17 48 & 24 2 i
{ 136) 65 Years and Over 15 37 Q 32 1 b
{ 70) Less Than %$15,000 it 40 14 27 3 4
{ 229) $15,000 to $29,72979 16 44 4 30 3 2
{ 295) %$30,000 to %42,999 17 45 S 28 4 )
{ 252) %50,000 and Over 21 37 8 2&6 & 2
{ 25) Less Than HS Diplm 8 32 146 40 4 0
( 226) High School Gradut 13 45 4 33 4 2
{ 347) Some College Educt 17 41 7 29 4 2
{ 272) Bachelor’'s Degree 21 41 Q 24 4 i
( 121) Postgraduate Degre 26 42 7 20 o 1
( 152) Far North Scottsdl 21 38 9 28 3 1
( 255) North Central Area 22 43 b 24 4 2
{ 304) South Central Area 14 42 9 28 L) 1
( 259) Far South Scottsdl 17 43 7 29 3 1
493) Male Respondent is 40 & 31 6 1
( 5i4) Female Respondent ie 44 8 25 2 2

Row percentages sum across to 100%.




SUPPORT FOR RESTRICTICNS ON PLANTING GRASS AROUND OFFICES

TABULATED COLUMN= &9 STREGLY STRGLY DON'T
E { N ) KEY GROUPS SUPORT SUPORT NEUTRL OPFOSE OFRFPOSE KNOW
::::::::::::#ﬁﬂﬂﬁﬁﬁﬁ:zﬁﬂﬁ::::ﬁ::::===========:::ﬁ55=:=22=::===:===
{1007) ENTIRE SAMPLE 17% 42% 8% 28% 4% 2%
B ( 52) Part Year Resident 10 45 iz 31 2 0O
{ 169) Less Than 2 Years i4 42 7 31 5 i
E { 182) Two to Five Years 146 41 7 31 4 2
( 186) Five to Ten Years 23 40 5 23 4 2
{ 422) Eleven or More ié6 42 Q 27 4 2z
E { 742) Own or Buying Home 18 44 7 27 4 1
{ 265) Rent Residence 15 36 i1 30 5] 2
E ( 693) Single Family Home 18 41 7 29 4 1
( 176) Townhouse 0Or Condo 15 44 Q 24 3 4
( 128) Apartment 15 39 13 27 ) 2
E { 787) Registered Voter 18 43 7 26 4 2
{ 219} Not Regstred Voter 14 36 12 32 4 1
E { 189} Registred Democrat 15 50 b 23 3 2
{ 431) -Republican - i8 43 7 27 4 1
130) Independent 20 40 1) 28 a 1
E ( 512) VYoted Last Elction 18 43 7 25 4 4
( 254) Didn’'t VYote 17 41 = 29 3 2
E ( 104) 18 to 24 Years 0ld 13 40 Q 34 4 0
{ 213) 25 to 34 Years 0Old 14 40 ? 29 7 i
{ 300) 35 to 49 ¥Years 0ld 23 41 & 24 4 i
E { 243) 50 to &4 ¥Years 0ld 16& 45 8 28 2 2
{ 1356) 45 Years and Over 14 38 10 30 2 &
E { 70) Less Than $15,000° 10 40 16 27 4 3
{ 229) $15,000 to %22,999 17 40 7 31 3 2
( 295) %30,000 to $49,999 17 44 & 27 3 0
E { 252) 450,000 and Over 12 40 8 25 & 2
{ 25) Less Than HS Diplm a8 32 B 44 4 4
{ 2246) High School Gradut 13 42 7 34 4 1
E ( 347) Some College Educt 15 42 Q 28 4 2
{ 279) Bachelor's Degree 20 42 9 23 4 2
( 121) Postgraduate Degre 23 42 & 22 3 2
E { 152) Far North Scottsdl 23 39 7 27 3 1
{ 255) North Central Area 21 43 4 26 4 3
{ 304) South Central Area 13 41 10 28 o) i
E ( 2592) Far South Scottsdl 15 43 9 30 2 1
493) Male Respondent 17 37 8 31 & 2
E ( 514) Female Respondent 18 44 8 24 2 2

Row percentages sum across to 100%4.




i
i
i
i

TABULATED COLUMN= 7O

N )

KEY GROURPS

P N . P

— e,

ENTIRE SAMPLE

FPart Year Resident
Less Than 2 Years
Two to Five Years
Five to Ten Years
Eleven or More

Dwn or Buying Home
Rent Residence

Single Family Home
Townhouse 0Or Condo
Apartment

Registered Voter
Not Regstred Voter

Registred Democrat
Republican
Independent

Voted Last Elction
Didn 't WVote

18 to 24 Years 0ld
23 to 34 Years 01d
35 to 49 Years 01d
50 to &4 Years 01d
65 Years and Over

Less Than $13,000
$15,000 to %$29,99%9
30,000 to $49,99%9
50,000 and Over

Less Than HS Diplm
High School Gradut
Some College Educt
Bachelor ‘s Degree
Postgraduate Degre

Far North Scottsdl
North Central Area
South Central Area
Far South Scottsdl

Male Respondent
Female Respondent

11
10

i0
11
10

Row percentages sum across to 10

26
25
27

24
246

30
27
21

28
24

18
12
29
31
27

21
2B
27
24

14
26
25
27
31

28
25
26
25

o ~NUm ~Noeeno eI I NN | ) es]

o~

~N

41
47
39

141
43

41
40
47

42
41

49
a4
39
39
40

44
42
45
38

36
446
41
39
40

41
40
39
435

14

12

13
12

11
13
16

12
15

20
19
11

16
11
i4
13

12
15
13
11
10

13
11
15
i4

NeN= PrerWeR NODW HNNOOC NN = w= NB= NN

NN
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SUPPORT FOR RESTRICTIONS ON HOURS DURING WHICH GRASS MaY BE

WATERED

TABULATED COLUMN= 71 STRBLY STRGLY DON'T
{ N KEY GROUPS SUPORT SUPORT NEUTRL OPPOSE OPPOSE  KNOW
(1007) ENTIRE SAMFLE 21% 53% &% 15% 3% 2%
{ 52) Part Year Resident 10 &2 i5 13 0] 0
( 165) Less Than 2 Years 26 34 o i1 2 1
{ 182) Two to Five Years 20 59 3 15 4 v 2
( 1846) Five to Ten Years 29 51 3 i2 2 3
( 422) Eleven ot More 16 33 8 i8 4 1
( 7472) Own or Buying Home 20 54 ) i6 3 2
{ 265) Rent Residence 23 o2 8 11 4 2
({ £93) Single Family Home 19 53 b 17 3 1

1746) Townhouse 0Or Condo 21 o5 & 13 2 3
{ 128) Apartment 26 53 7 Q 3 2
( 787) Registered Voter 21 25 =) i4 2 2
{ 219) Not Regstred Voter 18 48 9 17 1) 2
{ 189) Registred Democrat 17 &2 3 15 1 2
{ 431) Republican 21 55 b 14 2 1

130} Independent 29 48 ta] 14 3 1
{ 512) Voted Last Elction 21 55 5 14 2 2
( 254) Didn’t Vote 23 24 b 14 2 1
{ 104) 18 to 24 Years 0ld 13 56 10 14 9 2
{ 213) 25 to 34 Years 0l1gd 24 48 5 18 3 1
{ 300) 35 to 47 Years old 25 54 4 13 4 1
{ 243) 50 to b4 Years old 19 53 . 8 16 2 1
{ 136) 65 Years and Over i5 60 4 11 1 =)
{ 70) Less Than $15,000 13 o7 7 i7 0 4
{ 22%9) $15,000 to %29,999 22 55 3 12 4 3
{ 295) $30,000 to $49,999 21 53 7 15 3 1
( 252) $50,000 and 0Over 23 53 &, 15 2 1
{ 25) Less Than HS Diplm 20 48 4 24 O 4
( 22&6) High School Gradut 17 9b6 5 15 =] 2
{ 347) Some College Educt 1B 54 7 13 4 2
( 279) Bachelor's Degree 24 22 b 15 1 1
{ 121) Postgraduate Degre 27 49 1) 16 1 2
( 152) Far North Scottsdl 22 20 1) ibé 5 1
¢ 255) North Central Area 23 49 S i7 2 3
( 304) South Central area 21 24 7 i2 3 2
( 259) Far South Scottsdl 18 T ] ib6 3 1
( 493) Male Respondent 19 50 1) 19 4 1
( 514) Female Respondent 22 a7 b 11 2 2

Row percentages sum across to 100%.
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SUPPORT FOR RESTRICTIONS ON NEW DEVELOPMENTS WHICH ARE BIG WATER

USERS
- TABULATED COLUMN= 72 STRGLY STRGLY DON'T
( N KEY GROUPS SUPORT SUPORT NEUTRL OPPOSE OPPOSE KNOW
{1007) ENTIRE SAMPLE 25% 45% 9% 15% 4% 3I%
( 52) Part Year Resident 15 48 12 15 4 &
{ 165) Less Than 2 Years 23 45 ii 18 2 i
{ 182) Two to Five Years 21 42 9 20 3 3
{ 184) Five to Ten Years 30 45 b 13. 1 4
{ 422) Eleven or More 26 45 8 i4 S5 3
742) Own or Buying Home 26 44 7 14 4 3
265) Rent Residence 22 41 i2 19 4 3
( 493) Single fFamily Home 264 44 8 15 4 2
{ 174) Townhouse Oy Condo 20 51 & 15 3 4
( 128) Apartment 22 40 14 17 2 ba ]
( 787} Registered Voter 246 44 8 15 4 3
{ 219) Mot Regstred Voter 19 44 10 18 3 5
{ 1B9) Registred Democrat 23 49 7 13 4 1
{ 431) Republican 25 44 9 ig 3 2
{ 130) Independent 28 38 9 i8 5 2
( 512) Yoted Last Elction 28 44 7 12 4 2z
( 254) Didn’'t VYote 21 43 i0o i9 4 2
{ 104) 18 to 24 Years 0ld 15 47 g 23 5 i
{ 21i3) 25 to 34 Years 01ld 22 42 11 20 3 2
{ 300) 35 to 49 Years 0ld 31 41 8 15 4 i
{ 243) 50 to &4 Years 0ld 26 49 7 iz 3 4
{ 134) 495 Years and Over 21 47 i0 ii 3 9
( 70) Less Than %$15,000 i7 44 10 i i 9
( 229) %$15,000 to $29,999 25 44 7 13 5 3
( 295} $30,000 to $49,99% 25 44 q i7 3 2
{ 252) $50,000 and Over 27 44 =] 19 3 3
{ 25) Less Than HS Diplm 12 52 8 ié6 O i2
( 226) High School Gradut 23 45 10 i4 5] 3
{( 347) Some College Educt 22 46 10 i5 4 2
( 27%) Bachelaor’'s Degree 30 41 & i8 2 3
( 121) Postgraduate Degre 26 44 8 i2 2 3
( 152) Far Morth Scottsdl 28 44 B8 11 S 5
{ 255) North Central Area 24 47 7 17 i 3.
{( 304) South Central Area 24 42 9 146 & 3
{ 259) Far South Scottsdl 25 44 io 13 3 i
{ 423) Male Respondent 23 42 9 19 4 2
514) Female Respondent 24 48 8 12 3 4

oo e N T S S S T T T S S S N D S e R S m s S s e e e T e e

Row percentages sum across to 100%.




SUPPORT FOR IMPOSING HIBHER FEES FOR WATER CONSUMPTION YEAR ROUND

TABULATED COLUMN= 73 STRGLY STRGLY DON'T
{ N KEY GROUPS SUPORT SUPORT NEUTRL ODPPOSE OPPOSE KNOW
{1007 ENTIRE SAMPLE ) &% 30% g% 40% 13% 3%
( 52) Part Year Resident 8 29 & 38 21 2
( 165} Less Than 2 Years 7 33 7 37 10 2
{ 182) Two to Five Years 3 34 7 41 13 2
{ 186) Five to Ten Years 10 32 g 34 11 3
( 422) Eleven or More ] 28 10 41 15 3
742) Own or Buying Home & 28 8 42 14 3
{ 265) Rent Residence 7 35 10 34 11 3
{ 693) Single Family Home = 28 g 41 16 2
174} Townhouse 0Or Condo 10 33 & 36 4 &
{ 128) Apartment ] 34 4 40 7 35
( 787) Registered Voter =) 30 8 40 13 2
{ 219) Not Regstred Voter & 27 . 11 37 14 4
( 189) Registred Democrat =] 30 11 41. 11 3
{ 431) Republican & 30 7 472 13 2
{ 130) Independent 8 38 7 32 16 O
{ 512) VYoted Last Elction & 32 7 39 14 3
{ 254) Didn’'t Vote b 27 11 43 12 2
{ 104) 18 to 24 Years 01ld 7 33 11 38 13 0
{ 213) 25 to 34 Years 0Old 4 335 8 38 12 2
( 300) 35 to 49 Years 01ld ? 32 8 36 15 i
{ 243) 50 to 64 Years 01d S 27 8 44 13 3
{ 134) 65 Years and Over =1 19 g 44 12 11
{( 70) Less Than $13,000 4 20 13 41 i3 ?
{ 229) $15,000 to $29,279 ] 31 B8 39 13 3
( 295) 30,000 to %49,99% o 31 7 40 15 2
( 252) $350,000 and Over 10 35 9 33 12 2
{ 25) Less Than HS Diplm 8 24 4 44 B8 12
{ 224) High School Gradut & 19 i0 44 19 2
{ 347) Some College Educt 5 - 30 Q 38 14 3
( 279) Bachelor’'s Degree 7 35 B8 38 g 3
( 121) Postgraduate Degre 7 36 7 38 12 2
{ 152) Far North Scottsdl 5] 29 14 36 14 2
{ 255) North Central Area 9 30 & 36 16 3
{ 304) Sputh Central Area & 32 B8 41 11 3
{ 259) Far South Scottsdl 3 26 8 45 13 2
( 493) Male Respondent 7 32 7 40 i1 2
( 514) Female Respondent 3 27 i0 39 15 4

Row percentages sum across to 100%.




SUPPORT FOR IMPOSING HIGHER FEES FOR WATER CONSUMPTION FOR HEAVY

USERS

TABULATED COLUMN= 74 STRGLY STRGLY DON'T
( N KEY GROUPS SUPORT SUPORT NEUTRL OPPOSE OPPOSE  KNOW
(1007 ENTIRE SAMPLE 227 52% &% 15% 3% 2%
( 52 Part Year Resident 21 54 4 13 & 2
{ 165) Less Than 2 Years 21 25 2 16 3 ]
¢ 182) Two to Five Years 20 22 3 18 2 4
( 186) Five to Ten Years 31 43 S 15 4 3
{ 422) Eleven or More 20 54 8 13 3 3
( 742) Own or Buying Home 21 a3 b 146 3 2
{ 265) Rent Residence 24 48 & 13 3 3
{ 693) Single Family Home 22 o4 S 14 3 2
( 176) Townhouse 0Or Condo 20 49 7 18 2 4
{ 128) Apartment 27 45 & 14 3 4
{ 787) Registered Voter 22 53 5 14 3 2
( 219) Not Regstred Voter 23 43 7 18 4 3
{ 189) Registred Democrat 22 32 4 16 3 3

431) Republican 21 54 b 13 3 2
{ 130) Independent 2& 56 4 11 3 0
( 512) VYoted Last Elction 23 a3 & 13 3 2
{( 254) Didn't Vote 21 54 5 17 1 3
{ 104) 18 to 24 Years 0ld 16 54 b 19 5 0
( 213) 25 to 34 Years 01d 24 51 3 15 3 1
{ 300) 35 to 49 Years 01ld 29 950, & 12 2 1
{ 243) 50 to &4 Years QOld 19 o4 S 14 4 3
{ 134) &5 Years and Over 13 51 7 17 1 Q
( 70) Less Than %15,000 19 56 7 9 3 7
{ 229) $15,000 to 27,999 22 52 3 16 3 4
( 295) $30,000 to 49,997 22 56 5 14 2 0
{ 252) %50,000 and Over 25 49 & 14 3 2
( 25) Less Than HS Diplm 12 52 0 20 4 12
{ 224) High School Gradut 20 33 4 17 3 1
{ 347) Some College Educt 20 54 7 13 3 3
( 279) Bachelor’s Degree 27 48 7 15 1 3
{ 121) Postgraduate Degre 26 49 4 17 2 2
( 152) Far North Scottsdl 21 54 9 13 3 1
{ 255) North Central Area 24 30 =) 15 3 4
{ 304) South Central Area 22 30 ) 16 4 3
( 259) Far South Scottsdl 22 24 5 16 1 1

493) Male Respondent 25 51 5 14 3 2
( 514) Female Respondent 20 53 7 14 3 3

Row percentages sum across to 100%.




=

PROBLEM OF AIR POLLUTION IN SCOTTSDALE

TABULATED COLUMN= 73 MAJOR MODRAT MINOR DON'T
[E ( N Y - KEY GROUPS PROBLM PROBLM PROBL.LM KNOW
. (1007 ENTIRE SAMPLE 42% 434 12% 3%
[s ( 52) Part Year Resident 42 46 8 4
{ 165) Less Than 2 Years 36 49 13 1

] { 182) Two to Five Years 41 42 15 2
{ 18&4) Five to Ten Years 43 41 11 3

( 422) Eleven or More 44 41 12 3

742) Own or Buying Home 42 43 12 3

{ 265) Rent Residence 43 43 12 2

{ &493) Single Family Home 40 44 13 3

{ 174} Townhouse 0r Condo ‘47 41 10 2

128) Apartment 43 41 13 3

{ 787) Registered Voter 41 44 12 3

219) Not Regstred Voter 44 39 14 3

{ 189) Registred Democrat 44 42 10 3

431) Republican 42 43 13 3

( 130) Independent 34 51 12 2

{ 512) Yoted Last Elction 43 43 12 3

( 254) Didn’'t Vote 38 47 13 2

( 104) 18 to 24 Years 0ld 40 47 11 2

( 213) 25 to 34 Years 0ld 3% 46 14 1

{ 300) 35 to 49 Years 0ld 43 472 14 2

{ 243) S50 to &4 Years 0ld 40 44 13 2

( 136) &5 Years and Over 48 38 ) B8

{ 70) Less Than $%15,000 44 - 33 13 9

( 229) $15,000 to $29,997 43 41 14 2

( 295) $30,000 to $49,999 43 45 10 2

{ 252) $50,000 and 0Over 37 48 12 2

( 25) Less Than HS Diplm 352 i6 16 16

{ 22&) High School Gradut 44 39 13 2

( 347) Some College Educt 39 47 12 2

( 279) Bachelor’'s Degree 40 44 13 3

{ 121) Postgraduate Degre 43 43 12 2

( 152) Far North Scottsdl 36 45 16 3

{ 2553% North Central Area 38 47 12 2

( 304) South Central Area 42 43 11 4

( 259) Far South Scottsdl 47 39 12 2

( 493) Male Respondent 37 45 15 3

{ 514) Female Respondent 45 41 i0 3

Row percentages sum across to 100%.




SUPPORT FOR RESTRICTIONS DN THE USE OF CARS ON CERTAIN DAYS BY
LICENSE PLATE NUMBER

TABULATED COLUMN= 76 STRGLY STRGLY DDN’'T
{ N KEY GROUPS SUPORT SUPORT NEUTRL OPPOSE OPPOSE KNOW
(1007) ENTIRE SAMPLE : 2% &% 3% 3I8%L {49% 2%
( 52) Part Year Resident 2 & 2 50 40 0
{ 169) Less Than 2 Years 2 8 i 33 995 0]
{ 182) Two to Five Years 2 & 1 41 51 i
{ 1846) Five to Ten Years 3 & 3 39 48 3
( 422) Eleven or More 2 ) 5 39 44 2z
{ 742) Own or Buying Home 2 & 4 3 48 2
( 265) Rent Residence 2 9 3 37 49 1
( 693) Single Family Home 2 ) 3 38 49 2
{ 176) Townhouse 0Or Condo 3 7 5 32 45 i
( 128) Apartment 2 8 4 37 48 2?2
{ 7B7) Registered Voter 2 b 4 38 48 2
{ 219) Not Regstred Voter 2 b 1 37 53 1
{ 189) Registred Democrat 2 7 4 35 48 3
431) Republican 2 7 4 37 48 i
{ 130) Independent 1 4 3 32 52 2
{ 512) VYoted Last Elction 2 & 3 39 44 2
254) Didn't Vote 2z ) 3 37 51 2
( 104) 18 to 24 Years 0Old 1 b 1 36 a7 Q
( 213) 25 to 34 Years 01d i ) 3 34 56 0
( 300) 35 to 49 Years 0ld 2 =] 2 37 51 2
{ 243) 50 to &4 Years 0ld 2 3 4 43 45 i
( 1346) &5 Years and Dver 4 13 8 38 32 6
( 70) Less Than 15,000 3 10 ? 30 43 )
{ 229) $15,000 to 29,799 0] 7 2 44 44 2
{ 295) $30,000 to $4%,9979 2 8 2 33 53 0
( 252) %50,000 and Over 3 4 4 472 456 1
{ 25) Less Than HS Diplm 0 8 12 {44 32 4
( 2246) High School Gradut 1 7 3 34 oS54 2
{ 347) Some College Educt 2 7 2 39 47 2z
{ 279) Bachelor’'s Degree 3 S 3 3B oS0 1
( 121) Postgraduate Degre 2 7 4 43 43 1
( 152) Far North Scottsdl 2 3 4 3B 33 19
{ 255) North Central Area 1 b ] 43 42 1
¢ 304) South Central Area 3 7 3 3B 147 2
( 252) Far South Scottsdl 2 8 3 34 S0 3
( 493) Male Respondent 2 3 2 37 53 1
{ 514) Female Respondent 2 7 4 40 44 2

Row percentages sum across to 100%.




TABULATED COLUMN= 77 STRGLY STRGLY DON'T
{ N KEY GROUPS SUPORT SUPORT NEUTRL OPPOSE OPPBOSE KNOW
(1007) ENTIRE SAMPLE 18% 2o4% o% 16% 3% 3%
( 92) Part Year Resident 135 56 & 17 4 2
{ 165} Less Than 2 Years 20 oo ] 16 2 2
{ 182) Two to Five Years 15 &1 5 16 2 1
{ 186) Five to Ten Years 22 49 & 17 4 3
( 422) Eleven or More 18 o3 5] i5 4 4
( 742) Own or Buying Home 18 bt ] 16 3 3
263) Rent Residence 19 22 & 17 4 2
( 6493) Single Family Home 17 57 ) 15 3 3
{ 1746} Townhouse 0Or Condo 23 4q & 16 3 3
( 12B} Apartment 20 49 b 20 o 2
{ 787) Registered Voter 19 24 & 16 3 3
{ 219) Not Repstred Voter 16 23 ] 17 o 4
{ 189) Registred Democrat 25 564 2 11 4 2
{ 431) Republican 17 35 7 16 2 3
{ 130) Independent 18 23 2 22 2 1
{ 512) Voted Last Elction 20 52 5 17 3 3
{ 254) Didn’'t Vote 18 a7 & 15 2 2
{ 104) 18 to 24 Years 01d 21 57 & 11 3 3
( 213) 25 to 34 Years 01d 18 33 7 18 4 0
{ 300) 35 to 49 Years 01d 24 24 4 13 2 3
{ 243) S50 to &4 Years Bld 16 56 5 17 4 2
{ 134) 465 Years and Over io 49 B8 21 4 7
{ 70) Less Than %15,000 21 51 & 11 4 &
{ 229) $13,000 to *%29,999 18 09 3 18 4 2
{ 293) $30,000 to %4%9,999 129 346 4 17 2 2
{ 2532) $50,000 and Over i8 54 & 17 2 2
{ 25) Less Than HS Diplm 14 44 12 12 8 8
( 224) High School fGradut 9 &2 4 16 5 4
( 347) Some College Educt 19 54 4 17 2 3
( 279) Bachelor’s Degree 24 49 ) 17 2 2
( 121} Postgraduate Degre 21 =t} 7 12 4 2
( 1532) Far North Scottsdl 21 o8 3 14 2 1
( 2539) North Central Area 17 a3 7 15 3 4
( 304) South Central Area 19 51 7 17 3 4
( 2539) Far South Scottsdl 19 358 4 14 2 3
493) Male Respondent 15 o7 & 17 3 2
( 514) Female Respondent 22 o1 3 15 3 4

Row percentages sum across to 100%.




SUPPORT FOR PERMITTING HIGHER DENSITY RESIDENTIAL DREVELOPMENTS TO
MAKE MASS TRANSIT MORE FEASIBLE

e i e et — _— e 11— 1] —_ e — o e

TABULATED COLUMN= 78 STRGLY STRGLY DON'T
( N KEY GBROUPS SUPORT SUPORT NEUTRL OPPOSE OPPOSE  KNOW
(1007) ENTIRE SAMPLE 7% 3IB% 10% 3I3% 8% Ky
( 52) Part Year Resident 4 38 12 40 & 0
{ 145) Less Than 2 Years 7 48 11 25 7 2
( 182) Two to Five Years 7 39 7 41 4 2
( 1846) Five to Ten Years 8 34 12 27 14 3
{ 422) Eleven or More 7 36 10 35 8 4
( 742 Own or Buying Home b 346 10 346 ) 3
{ 265) Rent Residence 10 43 11 24 5 4
{ &93) Single Family Home ) 34 9 36 ) 3
( 176) Townhouse 0Or Condo 7 44 12 26 7 3
128) Apartment 13 41 11 27 5 3
{ 787) Registered Voter 7 36 11 34 9 3
{ 219) Not Regstred Voter 8 44 7 32 b6 3
{ 189) Registred Democrat 8 32 11 34 10 4
431) Republican b 37 11 34 ? 3
( 130) Independent 7 3 g 34 B8 3
{ 512) Voted Last Elction 7 34 11 34 F 4
( 254) Didn’'t Vote 7 41 11 29 Q 3
( 104) 18 to 24 Years 0ld 8 44 13 29 1 4
( 213) 25 to 34 Years 0Old 9 43 11 30 8 0
( 300) 35 to 49 Years 0ld 8 33 9 36 11 3
{ 243) 50 to &4 Years 0ld ] 39 7 34 10 4
{ 134) 65 Years and (Over & 36 15 32 4 7
( 70) Less Than %$15,000 i1 39 19 20 1) b
( 229) $15,000 to %$29,999 10 39 7 33 & 4
{ 295) $30,000 to %$49,997 5] 42 10 35 7 2
( 252) %$50,000 and Over b 35 10 . 33 13 3
( 25) Less Than HS Diplm 4 44 8 28 12 4
( 226) High School Gradut 7 42 -9 31 8 3
( 347) Some College Educt b6 346 10 37 7 4
{ 279) Bachelor's Degree 8 37 11 33 8 2
( 121) Postgraduate Degre 7 36 11 29 13 4
{ 152) Far North Scottsdl S 33 11 37 13 1
( 255) North Central Area 35 36 10 34 11 3
{ 304) South Central Area Q 38 13 31 o) 4
{ ?59) Far South Scottsdl 8 43 8 31 & 5
493) Male Respondent 7 42 10 30 8 2z
{ 514) Female Respondent 7 34 10 36 8 4

Row percentages sum across to 100%.




SUPPORT FOR ENCOURAGING BIKE TRAVEL THROUGH BIKE PATHS AND BIKE

LANES

TABULATED COLUMN= 79 STRGLY STRGLY DON'T
( N ) KEY GROUPS SUPORT SUPORT MEUTRL OFFPOSE OPPOSE IKNOW
{1007) ENTIRE SAMPLE 24% &O% 7% &7 1% 2%

{ 52) Part Year Resident 21 o6 12 B8 2 2

il { 165) Less Than 2 Years 30 58 B8 3 ¢ 1
{ 182) Two to Five Years 23 65 2 7 2 1

( 1B46) Five to Ten Years 22 &0 8 b 2 3

E ( 422 Eleven or More 24 5% g b 1 2
{ 742) Own or Buying Home 23 60 7 & 1 2

265) Rent Residence 26 o8 7 1) 1 2

{ 493} Single Family Home 24 59 7 ) 1 2

( 176) Townhouse Or Condo 27 o8 8 3 2 2

( 128) Apartment 21 bb B8 ] 0 1

{ 787) Registered Voter 24 60 7 S 2 2

219) Not Regstred Voter 26 39 1) 7 1 1

{ 189} Registred Democrat 23 62 7 5 1 2

{ 431) Republican 24 59 7 9 2 2

ﬁ ( 130) Independent 23 62 7 5 1 2
{ 512) Voted Last Elction 25 59 B8 at 1 2

{ 294) Didn’'t Vote 22 62 b ] 2 2

( 104) 18 to 24 Years 0ld 30 57 & & o 2

( 213) 25 to 34 Years 01ld 29 61 b 4 o 0

ﬂ { 300) 35 to 49 Years 01ld 27 61 S 5 1 1
{ 243) 50 to &4 ¥Years 01ld 20 61 7 8 2 2

( 136} 65 Years and 0Over 15 57 13 ] 3 7

( 70) Less Than %$15,000 24 61 ? 0 1 4

{ 229) %15,000 to $29,9979 27 58 7 4 2 2

{ 295) 430,000 to 49,999 25 b2 4 b 1 1

E { 252} 450,000 and Over 25 59 8 o 0 i
{ 25) Less Than HS Diplm 24 &0 12 4 0 o}

EI { 224) High School Gradut 19 &7 4 4 2 3
{ 347) Some College Educt 25 29 8 5 1 2

( 27%) Bachelor’'s Degree 25 58 1) 9 1 1

i ( 121) Postgraduate Degre 31 o4 8 2 2 2
( 152) Far North Scottsdl 22 bb 7 =] 1 0]

{ 255) North Central Area 24 60 & & 2 2

{ 304) South Central Area 23 57 @ & 1 2

{ 259) Far South Scottsdl 24 a9 7 b 1 3

493) Male Respondent 23 61 7 ) 1 2

{ 314) Female Respondent 25 a% 7 S5 1 2

Row percentages sum across to 100%.




PROBLEM OF NOISE IN NEIGHBORHOODS

TABULATED COLUMN= 80 MAJOR MODRAT MINOR DON'T
C N KEY GROUPS FROBLM PROBLM PROELM KNOW
{1007} ENTIRE SAMPLE 12% 17% 714 1%
( 52) Part Year Resident 12 19 69 0
{ 1649) Less Than 2 Years 10 17 72 1
( 182) Two to Five Years 2 17 74 1
( 184) Five to Ten Years 11 20 &7 1
{ 422) Eleven ar More 14 15 70 1
742) Own or Buying Home 12 15 - 72 1
{ 265) Rent Residence i1 21 &7 1
( &93) Single Family Home 12 i4 73 1
174) Townhouse Or Condo 13 20 bb 1
{ 128} Apartment 8 23 &8 2
{( 787) Registered Voter 11 18 70 1
{ 219} Not Regstred Voter 14 12 74 0
{ 189) Registred Democrat 13 17 &8 2
{ 431) Republican 11 12 70 1
( 130) Independent .10 18 72 0
{ 512) Voted Last Elction 10 19 71 1
254 Didn’t Vote 13 14 71 0
( 104) 18 to 24 Years 0ld 11 14 74 1
( 213y 25 to 34 Years 0l1d 10 129 70 0
{ 300) 35 to 49 Years 0ld 14 1% bé 1
( 243) 50 to &4 Years 01d 13 15 71 1
{ 136) &5 Years and Over @ 14 74 1
( 70) Less Than $15,000 ? 17 74 0
{ 229) $15,000 to %27,929%9 16 16 bé 2
( 295y 30,000 to $4%,297 15 18 67 1
( 252 $50,000 and Over 8 14 75 1
( 25) Less Than HS Diplm 4 20 76 0
{ 226) High School GBradut 12 16 72 0
{ 347) Some College Educt 12 16 71 1
{ 279) Bachelor’'s Degree 10 18 72 o]
( 121 Postgraduate Degre 14 21 63 2
{ 152) Far North Scottsdl ? 14 746 1.
( 255) North Central Area 11 16 72 1
( 304} South Central Area 10 16 73 2
{ 259) Far South Scottsdl 15 12 bb 0
( 423) Male Respondent 11 i8 71 1
{ 514) Female Respondent 12 146 70 i

Row percentages sum across to 100%.




SDURCE OF NEIGHBODRHOOD NOISE

TABUL.ATED COLUMN= B1 NE IGH~- VEHICL AIR-
( N KEY GROUPS BORS DDGS NODISE PLANES OTHER
( 287) ENTIRE SAMPLE 10% 5% YA 17% 5%
( 146) Part Year Resident & & 44 31 13
( 44) Less Than 2 Years 14 4] 59 23 )
{ 4&6) Two to Five Years Q 7 &5 i5 4
( 59) Five to Ten Years 12 3 69 7 B8
{ 122) Eleven or More 10 & b5 18 2
{ 202) Dwn or Buying Home 7 5 &2 21 b
85) Rent Residence 19 4 &7 7 4
( 183) Single Family Home 8 3 &4 i9 4
{ 59) Townhouse Or Condo 12 b &4 12 7
( 39) Apartment 23 3 &7 =) 3
( 229) Registered Voter G 3 &b 17 S
{ 5B8) Not Regstred Voter 17 10 93 17 2
{ 5&) Registred Democrat 7 4 68 i6 =)
{ 128) Republican ? 3 70 13 S5
{ 36) Independent ‘ 11 0 54 29 8
( 147) Voted Last Elction 7 5 69 17 2
{ 72) Didn’t Vote 14 0 60 15 11
{ 2&) 18 to 24 Years D0ld 19 8 o8 B 8
( &3) 25 to 34 Years D1d 14 o) &7 13 &
{ 98) 35 to 49 Years Dld 11 4 bb 16 2
( &9) 50 to 64 Years 0ld 4 & 61 25 4
¢ 3I1) 65 Years and Over & 10 &1 16 &
{ 18) Less Than %$135,000 28 0 61 11 0
( 73) $15,000 to %29,99? 22 4 49 14 11
{ Q&) $30,000 to 49,999 3 & b6 23 2
{ &1)Y $50,000 and Dver 35 3 74 13 9
{ 46) Less Than HS Diplm 33 8] &7 o) 0
( &4) High School Gradut 14 3 o8 20 5
{ 97) Some College Educt 7 7 &9 i9 2
{ 77) Bachelor’'s Degree 12 4 65 16 4
{ 42) Postgraduate Degre 7 2 &7 12 12
( 35) Far North Scottsdl o) & 446 37 ()
{ 70) North Central Area G 4 77 7 3
( 78) South Central Area 12 ] &9 8 &
{ 87) Far South Scottsdl 14 3 59 24 3
( 141) Male Respondent 12 4 &8 12 4
( 144) Female Respondent 9 ) 60 21 5

Row percentages sum across to 100%.




IMPORTANCE OF BUILDING A NORTH-SOUTH FREEWAY IN SCOTTSDALE

TABULATED COLUMN= 82 EXTRE- VERY SOMWHT NT VRY DON"T
{ N KEY GROUPS MELY IMPORT IMPORT IMPORT KNOW
(1003) ENTIRE SAMPLE 43% 29% 13% 12% 3%

( 52) Part Year Resident 40 27 23 ) 4

{ 164) Less Than 2?2 Years 45 27 iS 10 3

({ 182) Two to Five Years 43 32 i1 14 1

( 184) Five to Ten Years 47 22 15 14 2

( 421) Eleven o More 41 32 11 13 4

l { 732 Own or Buying Home 472 30 13 12 3
244) Rent Residence 43 25 14 12 4

I ( 690) Single Family Home 43 30 i2 13 2
i7&) Townhouse gr Condo 44 26 15 i1 4

127) Apartment 43 24 17 it b

I ( 784) Registered Voter 43 31 12 12 3
( 218) Not Regstred Voter 42 22 i7 iS5 4

E ( 188) Registred pemocrat 37 29 i4 16 4
¢ 430) Republican 47 30 11 9 3

] 129} Independent Iz 36 13 11 2
E ( 510) Voted Last Elctian 41 33 12 i1 3
2533 Didn’t Vote 45 27 il i4 2

E ( 104) 18 to 24 Years old 41 19 19 18 2
( 212) 25 to 34 Years 01d 45 26 13 15 1

5 { 298) 35 to 49 Years D1d 44 30 13 13 i
E ( 243) 50 to 64 Years pDi1d 47 31 il 7 4
( 135) &5 Years and Over 32 34 13 i1 10

S ( 70) Less Than %15,000 34 34 11 13 7
( 228) %15,000 to $29,999 41 29 15 13 2

{ 294) %$30,000 to $49,999 44 27 14 13 2

E { 250) $50,000 and Dver 48 30 12 i0 i
{ 25) Less Than HS Diplm 28 44 i6 i2 ¢}

¢ 224) High School Gradut 36 29 i4 17 S

( 346) Some College Educt 44 27 14 11 3

( 278) Bachelor's Degree 43 32 12 10 i

( 121) Postgraduate Degre 48 24 io i6 2

( 15i) Far North Scottsdl 46 28 i3 i3 0]

{ 253) North Central Area 46 28 14 9 4

( 3I03) South Central Area 40 29 13 16 3

( 259 Far South Scottsdl 41 30 14 12 4

490) Male Respondent 44 31 11 13 i

513) Female Respondent 41 27 15 12 3

Row percentages sum across to 100%.




ATTITUDES TOWARD SCOTTSDALE TRAFFIC CONGESTION IN
THE NEXT FEW YEARS

TABULATED COLUMN= 83 WL GET STAY WL GET DON'T
{ N KEY GROUPS BETTER BSAME WORSE KNOW
E (1007) ENTIRE SAMPLE 2% 4% QLU 1%
{ 52 Part Year Resident 0 2 8 O
( 165) Less Than 2 Years 4 Q 87 @]
( 182) Two to Five Years 2 5 92 1
( 1846y Five to Ten Years 3 3 Q3 1
{ 422) Eleven or More 2 3 Q4 i

({ 742) Own or Buying Home 2 4 24 i

265) Rent Residence 4 b 89 1

E { 623} Single Family Home 2 4 23 1
( 176} Townhouse 0Or Condo 3 6 70 1

E { 128} Apartment 5 3 q1 1
{ 787) Registered Voter 2 4 @3 1

E { 219) Not Regstred Voter 4 ] 89 1
( 189) Registred Democrat 2 ] 8% 1

( 431) Republican o] 4 @5 i

{ 130} Independent 2 4 24 O

( 512) Voted Last Elction 2 4 G4 1

{( 254) Didn't Vote 3 S 2 0

{ 104) 18 to 24 Years 0ld 4 8 88 i

{ 213) 25 to 34 Years 0Old 4 8 89 0

E { 300} 35 tp 49 Years 0O1d 3 3 3 0
{ 243) 50 to 64 Years 01d 0 3 q56 ]

{ 136) 65 Years and Over i 2 @3 3

( 70) Less Than %13,000 4 7 83 6

( 229) %15,000 to %29,99%9 2 4 24 0

{ 299) 430,000 to $49,99% 3 ba) P2 ]

E ( 252) $50,000 and Dver 3 4 2 0
{ 23) Less Than HS Diplm 4 4 2 0

{ 224) High School Gradut 5 5 89 b |

{ 347) Some College Educt 2 a ?3 1

{ 27%) Bachelotr’'s Degree 2 4 ?4 ]

{ 121) Postgraduate Degre 0 b 24 i

( 132) Far North Scottsdl 2 7 2?1 0

( 255) North Central Area 3 4 3 9]

E ( 304) South Central Area 3 2 2 1
( 2359) Far South Scottsdl 2 3 2?4 1

493) Male Respondent 2 ] 22 O

( 5i14) Female Respondent 3 4 2 1

Row percentages sum across to 100%.




WILLINGNESS TO PAY HIGHER TAXES FOR MORE LEFT
TURN ARROWS :

TABULATED COLUMN= 84 DON'T
( N KEY GROUPS YES NO KNOW
(1007} ENTIRE SAMPLE 78% 19% 3%
( 52) Part Year Resident 69 21 10
( 165) Less Than 2 Years 77 18 =]
{ 182) Two to Five Years 77 22 1
({ 1846) Five to Ten Years 74 19 3
{ 422) Eleven or More 80 17 3
{ 742) Dwn or Buying Home 78 19 3
{ 2465) Rent Residence 77 19 4
( 693) Single Family Home 78 19 3
{ 174) Townhouse 0Or Condo 80 16 3
( 128) Apartment 74 20 3
{ 787) Registered Voter 80 17 3
{ 219) Not Regstred Voter é8 27 3
( 189) Registred Democrat B1 16 2
{ 431) Republican 81 146 3
( 130) Independent 78 20 2
{ 512) VYoted Last Elction 79 17 3
{ 254) Didn't Vote 81 17 2
({ 104} 18 to 24 Years Dld 73 24 3
( 213) 25 to 34 Years 0Old 75 22 3
{ 300) 35 to 49 Years 0ld 81 17 2
{ 243) 50 to &4 Years 0O1ld 80 17 3
( 136) &5 Years and Over 71 18 10
( 70) Less Than $13,000 70 20 10
{ 229) $15,000 to $29,999 79 18 2
{ 295) $30,000 to %$49,999 78 19 3
( 252) $50,000 and Over 78 19 2
( 25) Less Than HS Diplm &8 28 4
{ 226) High School Gradut 73 23 4
{ 347) Some College Educt 79 17 4
( 279) Bachelor’'s Degree 81 18 1
{ i21) Postgraduate Degre 80 17 2
{ 152) Far North Scottsdl 75 22 3
{ 255) North Central Area 80 16 3
( 304) South Central Area 78 18 4
{ 25%9) Far South Scottsdl 76 20 I
{ 493} Male Respondent 77 20 3
( 514) Female Respondent 79 18 4

Row percentages sum across to 100%.




WILLINGNESS TO PAY HIGHER TAXES TO CREATE
INCENTIVES FOR PEOPLE TO RIDE IN CAR POOLS

E

TABULATED COLUMN= BS DON'T

{ N KEY GROUPS YES NO KNOW

(1007) ENTIRE SAMPLE S4% 40% _ &%

( 52) Part Year Resident 36 44 0O

i ( 165) Less Than 2 Years 5646 39 S
{ 182) Two to Five Years 53 43 2

{ 184) Five to Ten Years 51 472 8

E { 422) Eleven or More 95 38 B8
{ 742) Own or Buying Home 353 41 &

{ 265) Rent Residence 56 38 &

( 693) Single Family Home 54 41 =]

( 1746) Townhouse 0Or Condo 35é 37 7

E ( 128) Apartment 55 38 7
{ 787) Registered Voter o3 41 =)

E { 219) Not Regstred Voter 57 38 ]
{ 189} Registred Democrat 51 42 7

{ 431) Republican 24 42 5

E ( 130} Independent 55 39 6
({ 512} Voted Last Elction 52 41 o)

E 234) Didn’'t Vote 55 40 5
( 104) 18 to 24 Years 0ld 56 38 1)

( 213) 25 to 34 Years 0ld 55 41 4

g ( 300) 35 to 49 Years 0ld 33 43 4
( 243) 50 to &4 Years 0ld 354 41 5

{ 136) 65 Years and Qver o294 31 15

E { 70) Less Than $15,000 54 29 17
{ 229) $15,000 to $29,999 59 38 3

{ 293) 430,000 to %4%2,999 53 41 S

E { 2532) %50,000 and QOver 54 43 3
{ 25) LLess Than HS5 Diplm 40 36 4

E ( 226) High School Gradut 55 39 5
: { 347) Some (College Educt 355 38 7

{ 279) Bachelor’'s Degree Sl 435 4

E : { 121) Postgraduate Degre &0 36 4
{ 152) Far North Scottsdl 56 41 3

{ 255) North Central Area 5l 44 b

{ 304) South Central Area 35& 37 8

{ 252) Far South Scottsdl 56 39 5

{ 423) Male Respondent 33 42 o

{ 514) Female Respondent 299 39 b

Row percentages sum across to 1004.




WILLINGNESS TO PAY HIGHER TAXES TO PROVIDE
BETTER STREET MAINTENANCE

TABULATED COLUMN= Bé& DON'T
( N KEY GROUPS YES NO KNOW
{1007 ENTIRE SAMPLE &L07% 37% 3%
{ 52) Part Year Resident 35& 40 4
( 165} Less Than 2 Years 58 39 3
( 182) Two to Five Years 64 36 1
( 1856) Five to Ten Years 26 39 ]
i { 422) Eleven or More 61 34 3
( 742) Own or Buying Home 61 37 3
{ 265) Rent Residence 57 38 4
! { 693) Single Family Home 62 39 3
( 174} Townhouse Or Condo 395 43 2
i ( 12B) Apartment 54 41 3
{ 787) Registered Voter &0 37 3
{ 219} Not Regstred Voter &0 37 3
( 189} Registred Democrat &3 33 4
. ( 431) Republican o8 40 3
i ¢ 130) Independent 50 38 2
{ 512) Voted l.ast Elction 358 40 3
E ( 2543 Didn’'t Vote 65 33 2
{ 104) 18 to 24 Years 01d 73 24 3
( 213y 25 to 34 Years 0ld &5 33 2
i { 300) 35 to 49 Years 0ld &2 36 2
{ 243) 50 to 64 Years 01ld 54 43 3
) ( 136) 65 Years and Over 47 45 7
E ( 70) Less Than $15,000 53 34 13
( 229) $15,000 to 429,999 60 39 1
{ 299) $30,000 to $4%9,299 39 39 2
E { 252) $350,000 and 0Over b3 35 2
( 23) Less Than HS Diplm 40 a2 8
E ( 226) High School Gradut 58 38 3
( 347) Some College Educt &1 35 3
( 27%2) Bachelor's Degree &4 33 1
B ( 121) Postgraduate Degre 54 43 3
{ 152} Far North Scottsdl 70 26 4
{ 253} North Central Area 53 43 2
E { 304) South Central Area 57 38 4
{ 259) Far South Scottsdl &1 3b 2
E 493) Male Respondent &3 34 2
( 314) Female Respondent 354 40 4
E Row percentages sum across to 100%4.




WILLINGNESS TD PAY HIGHER TAXES TO EXPAND BUS

SERVICE

TABULATED COLUMN= 87 DON'T
¢ N KEY GROUPS YES NO KNOW
(10073 ENTIRE S5AMPLE &4% 28% 8%

{ 52) Part Year Resident &7 27 &

t 1645) Less Than 2 Years &l 32 7

{ 182) Two to Five Years 66 29 2

{ 1B&) Five to Ten Years &6 24 10

( 422) Eleven or More &4 27 Q

742) Own or Buying Home &6 26 8

265) Rent Residence &0 32 g8

{ 6923) Single Family Home &3 27 8

{ 17&) Townhouse Or Condo 65 27 3]

( 128) Apartment &2 31 7

{ 787) Registered Voter &é& 24 8

219) Not Regstred Voter 60 32 8

{ 189) Registred Democrat &8 22 10

{ 431) Republican &9 27 8

( 130) Independent 65 28 &

{ 512) Voted Last Elction &6 26 8

{ 254) Didn’'t Vote 65 28 7

( 104) 18 to 24 Years 01d &3 31 4

{ 213) 25 to 34 Years 0ld 61 32 7 7

{ 300) 35 to 49 Years 0ld 72 23 2

( 243) 50 to &4 Years 0ld 63 26 11

( 134) &5 Years and Over o6 30 14

l { 70) Less Than %$13,000 70 21 9
( 229) $15,000 to $22,999 59 31 10

( 295) 30,000 to %$49,99%9 &4 29 7

l ( 292) 450,000 and Over 70 24 &
{ 25) Less Than HS Diplm 32 44 4

! ( 226) High School Gradut 59 31 10
( 347) Some College Educt &2 28 10

( 279} Bachelor’'s Degree &7 28 5

E ( 121) Postgraduate Degre 76 17 7
“({ 192 Far North Scottsdl &8 24 7

i ( 255) North Central Area 65 28 7
l '( 304) South Central Area &3 28 <
( 259) Far South Scottsdl 64 28 8

493) Male Respondent 69 28 7

{ 514} Female Respondent &4 27 9

Row percentages sum across to 100%.




B B E @

WILLINGNESS TO PAY HIGHER TAXES TO
MAJOR STREETS
TABULATED COLUMN= 88 M
( N KEY GROUPS YES NO
(1007) ENTIRE SAMPLE 7O% 26%
( 5S2) Part Year Resident 6D 31
( 165) Less Than 2 Years &9 25
({ 182) Two to Five Years 74 24
{ 184) Five to Ten Years 72 23
( 422) Eleven or More &8 27
{ 742) Own or Buying Home &9 27
2465) Rent Residence 72 22
( 693) Single Family Home 71 25
{ 176) Townhouse Or Condo &6 29
( 128) Apartment &7 27
( 787) Registered Voter 70 25 .
( 219) Not Regstred Voter 70 27
({ 189) Registred Democrat 70 24
4%1) Republican 70 26
( 130) Independent 72 22
( 512) Voted Last Elction &6 29
{ 254) Didn’'t Vote 77 19
¢ 104) 18 to 24 Years Old 79 i8
( 213) 25 to 34 Years 0Old 79 19
¢ 300) 35 to 49 Years 0ld 70 26
( 243) S50 to &4 Years 0Old 65 29
{ 136) 65 Years and Over 55 37
( 70) Less Than $15,000 &7 21
( 229) %15,000 to $29,999 72 25
( 295) $30,000 to $49,999 &8 28
( ?252) $50,000 and Over 74 22
( 25) Less Than HS Diplm 60 32
( 226) High School Bradut bb 29
( 347) Some College Educt 72 23
{ 279) Bachelor’'s Degree 71 26
( 121) Postgraduate Degre 68 26
({ 152) Far North Scottsdl 76 22
{ 255) North Central Area b6 29
{ 304) South Central Area b6 28
( 299) Far South Scottsdl 73 22
493) Male Respondent 75 22
¢ 514) Female Respondent 65 29

Row percentages sum across to 100%.
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WILLINGNESS TO PAY HIGHER TAXES TO PROVIDE
MORE OME-WAY STREETS

TABULATED COLUMN= B89

¢

T e ) P P e T

T ]

N )

KEY GROUPS

ENTIRE SAMPLE

Part Year Resident
Less Than 2 Years
Two to Five Years
Five to Ten Years

Eleven or More

Dwn or Buying Home
Rent Residence

Single Family Home
Townhouse Or Condo
Apartment

Registered Voter
Not Regstred Voter

Registred Democrat
Republican
Independent

Voted Last Elction
Didn’'t Vote

18 to 24 Years 0ld
25 to 34 Years Dld
35 to 49 Years 0Old
50 to &4 Years 0Old
&5 Years and Over

Less Than $15,000
$15,000 to $29,799
$30,000 to $42,799
$50,000 and Over

Less Than HS Diplm
High School Gradut
Some College Educt
Bachelor s Degree

Postgraduate Degre

Far North Scottsdl
North Central Area
South Central Area
Far South Scottsdl

Male Respondent
Female Respondent

Row percentages sum across

DON’ T
YES NO KNOW
437, 507 b7
52 a6 2
35 59 &
45 51 4
a6 47 &
43 49 8
44 50 &
40 52 8
45 50 5
44 46 10
34 57 9
45 49 &
34 57 7
49 45 6
43 51 &
43 51 &
46 49 5
44 48 7
36 &3 2
37 59 4
45 48 7
47 47 &
49 40 12
a1 47 11
42 53 5
42 54 4
44 48 8
40 48 12
39 54 &
41 52 7
as 50 5
51 42 7
41 51 8
46 48 5
43 49 8
42 53 5
45 49 b
41 52 7

to 100%.




RECEIPT OF THE SCOTTSDALE CITIZEN

TABULATED COLUMN= %0 DON'T
{ N ) KEY GROUPS YES NO KNOW
(1004) ENTIRE SAMPLE 747% 247 2%
( 52) Part Year Resident 354 44 2
{ 163) Less Than 2 Years 74 24 2
{ 1B2) Two to Five Years 70 27 3
{ 185} Five to Ten Years 48 29 4
{ 422} Eleven or More 81 19 O
{ 741) Own or Buying Home 7& 22 1
{ 263) Rent Residence &7 30 3
{ 622) Single Family Home 73 24 2
( 179) Townhouse Or Condo 73 25 2
( 127) Apartment &9 29 2
{ 789) Registered Voter 79 20 i
({ 218} Not Regstred Voter 36 39 2
( 188} Registred Democrat 78 21 1
( 430) Republican 82 17 1
{ 130) Independent 73 27 ¢}
{ 511y Voted Last Elction 83 17 0
233) Didn't Vote 71 27 2
( 103) 18 to 24 Years 0Old 950 47 4
( 213) 25 to 34 Years 0O1d 71 26 3
{ 300) 35 to 49 Years 0ld 81 iB i
{ 241 30 to 64 Years 0Old 73 26 i
{ 136} 695 Years and Over B2 17 i
( 70) Less Than $15,000 70 26 4
( 227) $15,000 to $29,999 76 23 1
( 295) 30,000 to $49,999 79 20 1
{ 251) $50,000 and Over 69 30 2
{ 25) Less Than HS Diplm 48 44 8
{ 225) High School Gradut 68 30 2
{ 344) Some College Educt 75 24 i
{ 278) Bachelor's Degree . 78 21 2
( 121) Postgraduate Degre 78 21 2
( 150) Far North Scottsdl 695 31 4
( 255) North Central Area 72 26 2
{( 303) South Central Area 75 23 1
{ 299) Far South Scottsdl 81 i8 0
{ 492) Male Respondent 6b 31 2
{ 312) Female Respondent 81 iB |

Row percentages sum across to 100%.




-HOW FRERUENTLY THE SCOTTSDALE CITIZEN IS READ

L TABULATED COLUMN= 91 ALWAYS MDST SOME O0OCCA- NEVER DON'T

E o TRAUNLY YT KEY GROUPS READ TIMES TIMES SIONLY READ KNOW
- ' .K 747) ENTIRE SAMPLE : {43% 18% 14% 19% &% 0%
E ( 30) Part Year Resident 30 23 3 37 7 0
{ 120) Less Than 2 Years 38 17 1% 18 8 0

(. 130) Two to Five Yeatrs 44 19 11 i8 S O

E ( 124) Five to Ten Years 47 20 13 15 ) 0
( 341) Eleven or More 43 18 14 20 S o

E 548) Own or Buying Home 435 18 i4 18 4 0
{ 179) Rent Residence 38 20 11 22 10 0O

E ( 520) Single Family Home 43 19 13 20 5 0
1292) Townhouse Or Condo 47 17 16 13 7 0]

) { B89) Apartment 40 18 11 22 8 0
E { 622) Registered Voter 43 20 13 18 S O
{ 125) Not Regstred Voter 32 13 18 26 10 0]

{ 147) Registred Democrat 47 21 11 16 S 0]

{ 359) Republican 47 19 13 14 4 0

{ 935) Independent 38 17 15 24 b 0

{ 424) Voted Last Elction 48 20 12 17 3 o]

181) Didn 't Vote 39 19 14 19 8 0

g ( 51i) 18 to 24 Years 01ld 14 18 18 24 27 0
( 192) 25 to 34 VYears 0ld 36 18 15 25 7 O

( 244) 35 to 49 Years 0ld 45 22 135 15 3 0

( 179) 50 to &4 Years 01d 5Si 17 12 17 3 o

{ 112) 65 Years and Over 20 13 i1 21 S 0]

E { 49) Less Than %$15,000 31 8 16 27 i8 0
{ 173) $15,000 to %29,99% 45 18 16 17 4 0

( 234) $30,000 to $49,999 40 20 16 18 b 0

( 173} 450,000 and Over 44 22 10 19 5 0

( 12) Less Than HS Diplm 25 8 8 42 17 o)

( 1546} High School Gradut 38 12 20 26 4 0

( 261) Some College Educt 43 18 15 15 7 0]

( 217) Bachelor's Degree 43 24 il 19 4 0

( 94) Postgraduate Degre 351 17 Q 16 7 0

( 98) Far North Scottsdl 35 1B i9 22 S 0

( 1856) North Central Area 45 i8 i1 22 S 0

{ 228) South Central Area 43 20 i1 18 7 0

( 212) Far South Scottsdl 46 17 i5 17 S 0

330) Male Respondent 40 19 i3 21 b 0

( 417) Female Respondent 45 18 14 i8 ] 0O

Row percentages sum across to 100%.




USEFULNESS AND INFORMATIVENESS OF THE SCOTTSDALE

E CITIZEN
; TABULATED COLUMN= 92 VERY MODER- NT VRY DON'T
E ( N KEY GROUPS . USEFUL ATELY USEFUL KNOW
{ 738) ENTIRE SAMPLE 3I3% 49, i4% 3%
( 28) Part ¥Year Resident 23 &1 14 0
( 1i8) Less Than 2 Years 31 32 i3 3
{ 129} Two to Five Years 29 50 15 b
{ 123) Five to Ten Years 38 352 8 2
E { 340) Eleven or More 35 44 15 3
563) Own or Buying Home 33 50 ig 3
{( 175) Rent Residence 35 47 14 4
E' { 513) Single Family Home 31 51 14 3
{ 128) Townhouse Or Condo 3% 44 14 3
E { 88) Apartment 346 47 14 3
( 617) Registered Voter 35 48 i4 3
E { 121) Not Regstred Voter 28 55 12 ]
{ 147) Registred Democrat 33 23 12 2
{ 353) Repuhlican 32 46 13 3
{ 24) Independent 23 353 18 =]
{ 420) Voted Last Elction 37 48 ‘ iz 2
E { 180} Didn’'t Vote 31 48 18 3
{ 50) 18 to 24 Years 0ld 14 52 24 i0o
{ 150) 25 to 34 Years 0ld 25 a1 21 4
( 240) 35 to 49 Years 0ld 35 52 io 2
{ 180) 50 to 64 Years 0Old 40 44 i3 2
{ 109}y 65 Years and QOver 40 48 9 3
g { 47) Less Than %15,000 246 &0 i3 2
( 173) $15,000 to $29,997 33 52 13 2
{ 231) $30,000 to %$49,999 33 49 15 3
E ( 170) %50,000 and Over 38 44 14 4
{ 12) Less Than HS Diplm 8 38 25 8
{ 154} High School Gradut 34 49 14 2
{ 258) Some College Educt 33 48 15 4
( 216) Bachelor’'s Degree 35 49 14 2
{ 91) Postgraduate Degre 33 51 10 4
( 99) Far North Scottsdl 28 48 i 4
( 178) North Central Area 37 42 18 3
{ 227) South Central Area 35 20 ii 3
{ 211) Far South Scottsdl 29 57 i1 3
324) Male Respondent 28 52 16 4
{ 414) Female Respondent 37 48 13 2

Row percentages sum across to 100%.




ATTITUDES ABOUT THE NUMBER OF TERMS A CITY
COUNCIL MEMBER OR MAYOR CAN SERVE

TABULATED COLUMN= 23 PLLACE NO DON'T
( N KEY GROUPRPS LIMITS LIMITS KNOW
(1007) ENTIRE SAMPLE 41% 299% o%
{ 52) Part Year Resident 395 o4 12
{ 169) Less Than 2 Years 30 b2 8
{ 182 Two to Five Years 48 4B 4
( 1B4) Five to Ten Years 44 22 4
( 422) Eleven or More 41 a5 4
742). Own or Buying Home 42 23 4
( 265 Rent Residence 36 o8 &
( 623) Single Family Home 42 23 ks
( 176) Townhouse Or Condo 335 &1 S5
( 128) Apartment 37 56 7
( 7B7) Registered Voter 43 a3 4
( 2192) Not Regstred Voter 32 o9 @
( 18%9) Registred Democrat 47 20 3
{ 431) Republican 41 29 3
( 130) Independent 44 49 7
( 512) Voted Last Elction 44 22 4
254) Didn’'t Vote 472 54 4
( 104) 18 to 24 Years 0ld 29 68 3
( 213) 25 to 34 Years 0Old 41 a9 4
( 300) 35 to 49 Years 01d 435 51 4
( 243) 50 to 464 Years 0ld 37 26 7
( 136) 69 Years and QOver 44 49 7
( 70) Less Than $15,000 34 a7 ?
( 229) $15,000 to $29,929 39 595 S5
( 293) $30,000 to %$49,%99% 44 a3 3
( 232) $350,000 and Over 39 57 4
{ 23) Less Than HS Diplm 24 &8 8
{ 226) High School Gradut 36 56 8
{ 347) Some College Educt 39 27 4
{ 27%2) Bachelor’'s Degree 45 52 3
{ 121) Postgraduate Degre 48 44 =)
( 132) Far North Scottsdl 35 52 7
( 255) North Central Area 43 o2 ]
( 304} Spouth Central Area 41 54 2
( 239) Far South Scottsdl 41 55 4
423) Male Respondent 41 254 4
{ 5314) Female Respondent 40 29 5

Row percentages sum across to 100%.




SYSTEM OF ELECTION OF SCOTTSDALE CITY
COUNCIL

TABULATEDMCDLUMNu 94 DSTRCT CURENT COMBI- DON’T
' g SYSTEM SYSTEM NATION KNOW

‘:ENTIRE SAMPLE 21% 40% 31% 8%

 [525 Part Year Resident 17 42 | 35 b

(
¢ 165) Less Than 2 Years 21 38 28 12
{ 182) Two to Five Years 21 37 38 3
{ 184) Five-<to. Ten Years 19 38 33 11
( 422y Eleven or Mare 22 42 28 7
742) Own or Buying Home 21 41 30 8
{ 265) Rent Residence 22 35 39 8
{ 693) Single Family Home 22 38 32 B
1746) Townhouse 0r Condo 14 48 29 9
{ 128} Apartment 27 35 30 B
( 787) Registered Voter 22 41 30 7
( 219) Not Regstred Voter 19 34 35 12
( 189) Registred Democrat 221 472 30 7
( 431) Republican 21 44 28 1)
( 130) Independent 25 27 41 7
{ 512) VYoted Last Elction 22 472 29 7
( 254) Didn't Vote 23 141 31 &
( 104) 18 to 24 Years 0id 17 38 38 7
( 213) 25 to 34 Years 01d 18 36 36 11
{ 300) 35 to 49 Years 0ld 24 34 32 S
{ 243) 30 to 464 Years 0id 24 44 26 7
( 1348) 65 Years and Over 13 47 27 i3
{ 70) Less Than %$15,000 21 37 23 19
{ 229) $15,000 to $29,999 24 39 31 6
{ 295) $30,000 to %49,997 20 38 34 8
( 252{ 50,000 and Over 24 40 32 S
{ 25) Less Than HS Diplm 32 32 24 12
{ 226) High School Gradut 18 33 37 12
{ 347) Some College Educt 20 39 33 7
( 279} Bachelor’'s Degree 23 445 26 S
( 121) Postgraduate Degre 25 40 30 a
( 132) Far North Scottsdl 20 41 29 7
( 255) North Central Area 24 40 31 &
( 304) South Central Area 18 41 34 7
( 259) Far South Scottsdl 22 Ib 33 9
493) Male Respondent 24 42 28 &
( 314} Female Respondent 19 37 34 10




KNOWLEDGE OF THE DOWNTOWN PLAN

TABULATED COLUMN= 293 DON'T
( N KEY GROUPS YES ND KNOW
(1001) ENTIRE BAMPLE 30% &B8% 2%
{ 48) Part Year Resident 21 79 o]
{ 163) Less Than 2 Years 20 79 2
{ 182) Two to Five Years 30 &7 3
{ 186) Five to Ten Years .34 63 2
{ 422) Eleven or More 33 &5 3
{ 740) Dwn or Buying Home 32 =YY 2
{ 261) Rent Residence 23 74 2
{ 692) Single Family Home 31 &7 2
( 173) Townhouse Or Condo 33 &4 2
( 126) Apartment 1% 79 2
{ 784) Registered Voter 34 63 2
( 216 Not Regstred VYoter 14 84 2
( i88) Registred Democrat 37 60 3
( 42%2) Republican 34 64 2
{ 130) Independent 34 64 2
{ 51i) Voted Last Elction 3% 59 2
252) Didn’'t Vote 27 71 2
( 103) 18 to 24 Years Dl1d 14 83 3
{ 212) 25 to 34 Years 0ld 22 77 1
{ 298) 35 to 49 Years 0ld 36 61 2
( 241) 50 to &4 Years 01ld 35 &2 3
{ 1346) 65 Years and Over 34 &4 2z
( 70) Less Than $15,000 17 77 b6
{ 225) %15,000 to %$29,997 25 72 2
( 293) $30,000 to #%49,99% 33 69 2
( 252) $50,000 and Over 38 60 2
{ 25) Less Than HS Diplm 28 &4 8
( 224) High School Gradut 19 79 2
( 344) Some College Educt 30 68 2
{ 274) Bachelor’'s Degree 36 62 2
{ 121} Postgraduate Degre 36 60 3
( 151} Far North Scottsdl 27 70 3
{ 255) North Central Area 38 o9 3
( 301) South Central Area 30 &7 3
( 258)-Far South Scottsdl 23 74 i
493) Male Respondent 30 69 2
508} Female Respondent 30 &7 3

Row percentages sum across to 100%4.




UNDERSTANDING ABOUT THE DOWNTOWN PLAN

TABLLATED COLUMN= 96-97

REVIT— INCRSE REDUCE IMPROV

BUILD NO UN- DON'T

e e T e

{ N KEY GROUPS ALIZE DVELMT CNGSTN PRKING ZONING HI RIS DRSTND  KNOW
( 290) ENTIRE SAMPLE 20% 324 25% 14 2% 2% B4 11%
{ 2) Part Year Resident 33 22 22 ) 0 O 0 z2
{ 33) Less Than 2 Years 24 30 27 ] o 0 3 15
{ 53) Two to Five Years 27 I8 q ) 2 4 11 9
{ &2) Five to Ten Years ib 31 29 0 3 3 11 )
{ 131) Eleven or More i7 31 30 z 2 2 7 i1
{ 232) Own or Buying Home 18 30 28 i 2z 1 10 10
{ 5B8) Rent Residence 28 40 i6 o] o] S5 0 12
( 207) Single Family Home 18 3i 29 1 i i 9 10
( 53) Townhouse Or Condo 22 28 21 ) 3 3 Q 14
{ 24) Apartment 29 42 B8 0] 0] 8 o] 13
( 260) Registered Voter 21 31 26 1 2 2 8 10
{ 30 Not Regstred Voter 13 37 20 0 0 3 7 20
{ &9) Registred Democrat 17 29 23 0 3 4 Q ig
( 138) Republican 22 33 23 1 2 i Q B
( 43) Independent 26 33 28 2 0] 2 pu] S
{ 191) Voted Last Elction 17 34 26 1 3 2 7 9
{ &7) Didn’'t Vote 30 24 23 0 o] 1 i0 g
( 14) i8 to 24 Years Old 7 S0 21 0 0 7 7 7
{ 45) 25 to 34 Years 0ld 1B 35 24 0 0 0 9 13
{ 104) 35 to 49 Years 0ld 27 33 22 1 1 1 8 a
{ Bl) 50 to &4 Years 0ld 15 33 30 0 2 4 ) 10
( 49 &5 Years and Over 20 iB 27 2 4 2 11 16
{ 14) Less Than $15,000 21 43 7 0 0 7 7 14
¢ 52) $15,000 to $22,999 15 27 25 4 0 2 i5 i0
{ 94) $30,000 to $49,999 27 30 22 0] 3 2 4 12
( 92) $30,000 and Over 15 32 27 o] 2 1 8 B
{ 7) Less Than HS Diplm O 29 29 0 0 14 14 i4
¢ 41) High Schonl Gradut 22 27 22 0 0 5 iS5 10
( 98) Some College Educt 16 23 29 1 1 2 io i7
( 100} Bachelor’s Degrese 21 39 27 0 1 0 4 8
43} Postgraduate Degre 26 40 16 2 7 2 S 2

( 43) Far MNorth Scottsdl 16 28 33 o] 2 2 12 7
(  2&6) North Central Area 20 33 23 0 3 2 A 10
( B2) Sputh Central Area 16 34 27 i 1 2 4 19
( &63) Far South Scottsdl 27 27 22 2 0 2 i1 10
( 143) Male Respondent 20 36 24 0] 3 1 1) 10
( 147) Female Respondent 20 27 27 1 1 3 10 12
.Row percentages sum across to 100%4.




e OF
TTITUDE - TOWARD INCREASING HE IGHT

UILDINGS IN THE DOWNTOWN AREA FOR HOUSING
) :-_-:=:=t:=============2x=====:====:====:=s—-’ T
TABULATED COLUMN= 98 GOOD  BAD DE,’:ON
SN ) KEY BROUPS IDEA IDEA M
H 3 * . ./'
(1004) ENTIRE SAMPLE 40% S54% 6
( '52) Part Year Resident 44 4z 13
( 165) Less Than 2 Years 55 37 4
( 179) Two to Five Years 44 52 3
{ 186) Five to Ten Years 41 56 b
( 422) Eleven or More 33 61
73%9) Own or Buying Home 38 a5 g
{ 265) Rent Residence 47 48
g ( &90) Single Family Home 38 53 ;
( 176) Townhouse Or Condo 42 53 5
_ {( 128) Apartment 50 45
: { 785) Registered Voter 39 55 ?
M ( 218) Not Regstred Voter 45 48
{ 187) Registred Democrat 39 57 ;
B ¢ 431) Republican 39 54 5
[m ( 130) Independent 38 57
( S11) Voted Last Elction 38 57 2
H 253) Didn‘t Vote 41 a3
( 104) 18 to 24 Years 0ld 57 40 i
. ( 213) 25 to 34 Years Old 49 47 b
; ( 299) 35 to 49 Years Old 37 57 7
( 242) 50 to 64 Years 01d 36 56 9
{ 135) 45 Years and QOver 29 62
|m ( 69) Less Than $15,000 4& 43 12
( 228) $15,000 to $29,999 44 33 4
. ( 294) $30,000 to $49,999 39 56 b
g ( 252) $50,000 and Over 44 50
, ( 25) Less Than HS Diplm 52 48 _2
] ( 224) High School GBradut 43 50 A
: ( 347) Some College Educt 38 36 5
{ 27%9) Bachelor's Degree 42 53 7
( 120) Postgraduate Degre 36 58
( 152) Far North Scottsdl 43 48 ;’
( 254) North Central Area 37 o8 b
{ 302) South Central Area 39 53 5
{ 259) Far South Scottsdi 43 52
{( 492) Male Respondent 446 50 g
{ 512) Female Respondent 35 57

O A o oy o — T B ket bk = =

Row percentages sum across to 100%.
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